
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๕  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ (ขยายเวลา) 

วันพุธที่  ๒๑  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมศรีบูรพา อาคารเศวตอุบล โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

........................ 
ผูมาประชุม 

 ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๔ 

 ๒.    นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒   

          ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๓     

 ๔. นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

 ๕.     นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

 ๖.     นางรฐา มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

          ๗. นายชื่น พรหมจารีย            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

   ๘.   นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

   ๙.   นายปรเมศร         ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒ 

   ๑๐.   นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒ 

         ๑๑.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒    

  ๑๒.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒        

         ๑๓.    นายธนพล   โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

         ๑๔.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

  ๑๕. นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

  ๑๖.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

  ๑๗. นายธานินทร สินธุประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

         ๑๘.    นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 

         ๑๙.    นายปยะ           ลายวิเศษกุล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔ 

         ๒๐.    นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔      

  ๒๑.    น.ส.ภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 

         ๒๒.    นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 
     
 

ผูไมเขารวมประชุม 

 ๑. นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๒   (ลาปวย) 

 ๒.  นายเลิศ           อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๑  (ลาปวย) 

 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑. นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๒.     นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง          รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ๓.     นายประชา    กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี   

 ๔.     นายวิทวัส    พันธนิกุล รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี          

  ๕.     นายศักดิ์ เลรุงรดิศ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

  ๖.     นางนัททิยา สระแกว   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๗.  นายชัยยงค           โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๘.     นายนพพร    เตชาวิวัฒนบูลย      เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๙.     นายสุระจิต               เต็งศิริอรกุล           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๑๐.     นายอดิศักดิ์    กุลวงศ    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๑๑.     นายอาทิตย    คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๑๒.     นายอธิปไตย    โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๑๓.      นายถาวร    เดชปองหา       รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๑๔.      นายกฤชพล    เมืองเหนือ รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๑๕.     นางเดือนลอย    คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

        ๑๖.     นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์        ผูอํานวยการสํานักการชาง 

        ๑๗.     นายมนตรี    ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ๑๘.     นายสุรสีห    ใจหาญ (แทน) ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒  

        ๑๙.     นายเรืองศักดิ์    ตรีราช (แทน) ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 

        ๒๐.     นายประสพ             ปรุโปรง ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔ พระเจาใหญองคตื้อ 

        ๒๑.     วาที่ ร.ท.คมกริช       ศรีสวัสดิ ์ ผอ. สถานศึกษาเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

        ๒๒.   นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

        ๒๓.     นางสมลักษณ          บุญณพัฒน รก.ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

        ๒๔.     นางอัมพร        แกวเรือง รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

        ๒๕.     นางสุจิตรา    นามพิทักษ รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

        ๒๖.     พ.จ.อ.อดิศร    ประจํา          รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 

        ๒๗.     นางอรอินทร    ไชยแสง หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 

        ๒๘.     นางสาวดวงใจ         สุพจนนิติภักด ี หัวหนางานธุรการสภา 

        ๒๙. นายอนุชิต     อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการ ๒                       

        ๓๐.     นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม         พนักงานจางทั่วไป 
 

        

 



๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง   ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

          สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๓  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ 

     วันอังคารที่  ๒๙  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๓.๐๐น. 

     ณ  หองประชุมศรีบูรพา อาคารเศวตอุบล โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

- รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

          สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๔  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ 

     วันพุธที่   ๓๐  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๘  เวลา ๑๓.๓๐น. 

     ณ  หองประชุมศรีบูรพา อาคารเศวตอุบล โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตต ิ        ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๕๙ วาระที่หนึ่ง “ชั้นรับหลักการ”   (เสนอโดยนายกเทศมนตรี)   

 

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง         อื่นๆ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  เชิญทานประธานสภาเทศบาล           

นครอุบลราชธานี เปดการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี  ทานรองนายกเทศมนตรี ทาน

เลขาฯที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาลฯ ทานรองปลัดเทศบาลฯ และ ทานหัวหนาสวนราชการทุก

ทาน เมื่อมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  วันน้ีเปนการประชุมสมัย

สามัญ  สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๕ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  (ขยายเวลา)  ในวันพุธที่ ๒๑  ตุลาคม  พ.ศ .๒๕๕๘          

ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ นอกจากนี้มีสามาชิกลาปวย  ทั้งหมด ๒ ทาน คือ  

ทานเลิศ  อาชวานันทกุล  ลาปวย  ,  ทานเฉลียว  คํานิยม ลาปวย   

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ    

สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๔ ครั้งที่ ๓  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ วันอังคารที่  ๒๙ กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘   มีสมาชิกทานใดจะ

แกไขเปลี่ยนแปลง เชิญครับ / เมื่อไมมี / ผมขอมติที่ประชุมครับ  

 



๔. 
 

- สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่      

  ครั้งที่ ๓  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๒๙  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือขึ้น / ไมมี   

  สมาชิกยกมือ 

- สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่       

  ครั้งที่ ๓  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๒๙  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือขึ้น / มี 

  สมาชิกยกมือ 

 

ที่ประชุม  

 มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๓ 

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๒๙  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘ 
 

 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ    สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๔ ครั้งที่ 

๔  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ วันอังคารที่  ๓๐  กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘   มีสมาชิกทานใดจะแกไขเปลี่ยนแปลง       

เชิญครับ / เมื่อไมมี / ผมขอมติที่ประชุมครับ  

- สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่      

  ครั้งที่ ๔  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๓๐  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือขึ้น / ไมมี   

  สมาชิกยกมือ 

- สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่       

  ครั้งที่ ๔  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๓๐ กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือขึ้น / มี 

  สมาชิกยกมือ 

 

ที่ประชุม  

 มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๔ 

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  วันอังคารที่ ๓๐  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



๕. 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ         ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ วาระที่หนึ่ง “ชั้นรับหลักการ”   (เสนอโดย

นายกเทศมนตรี)   

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ วาระที่หนึ่ง “ชั้นรับหลักการ”  เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับผม  

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียน ทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สิ่งที่สงมาดวย ๑. สําเนาหนังสือจั งหวัด

อุบลราชธานี  ดวนที่สุด ที่ อบ ๐๐๒๓.๔/๒๑๑๓๙ ลงวันที่  ๒๙  กันยายน  ๒๕๕๘  จํานวน  ๑ ชุด              

๒. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ จํานวน  ๑ เลม  ๓. แบบแปลนและ

ประมาณราคารายการในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙   จํานวน  ๑ ชุด  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดดําเนินการจัดทํารางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ เพื่อตราเปนเทศบัญญัติตามความในมาตรา ๖๕  แหง

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  เพื่อเสนอตอสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบ ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ . ๒๕๔๑ และแกไข    

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังตอไปนี้   

หลักการ 

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน  

๖๓๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท และตั้งประมาณการรายจายทั่วไปไวไมเกิน  ๖๓๖,๐๐๐,๐๐๐  บาท 

งบประมาณเฉพาะการ (สถานธนานุบาล) ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน  ๓๘,๖๖๖,๐๐๐ บาท 

และตั้งประมาณการรายจายไวไมเกิน ๓๐,๔๘๕,๕๐๐ บาท  

เหตุผล 

เพ่ือใหเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดเปนหลักในการบริหารงานของเทศบาลตามนโยบายที่ฝาย

บริหารไดแถลงตอสภาเทศบาลไว และจะไดใชจายงบประมาณไปดําเนินการตามโครงการพัฒนาดานตางๆ     

ที่กําหนดไวในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ อันจะกอใหเกิดประโยชน

สุขแกประชาชนและสามารถพัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งขึ้น  จึ งขอเสนอญัตตินี้ตอสภาเทศบาล        

นครอุบลราชธานี เพ่ือโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ตอไปเปนการพิจารณา รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ      

พ.ศ.๒๕๕๙  ในวาระที่ ๑  ขอเรียนทานสมาชิกวาผมจะเร่ิมดวยการพิจารณางบรายรับและจะไปพิจารณาตาม

สํานัก กอง ฝาย ผมขอพิจารณารายรับของเทศบาลฯที่ทานนายกฯเสนอเขา ใหทานสมาชิกพิจารณาและสงสัย 

 



๖. 
 

ตรงไหน ขอเชิญอภิปรายครับ คํ าอธิบายตางๆ ในแฟมรางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ          

พ.ศ.๒๕๕๙ ที่เปนคําอธิบายตางๆอยูดานหลัง ในหัวขอ ๒.๑ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสมาชิกเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ สิ่งที่ผมจะขออภิปรายในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  หมวดที่ ๑ หมวดภาษีอากร จะเห็นไดวาใน ๓ ชองทานเปรียบเทียบดูวา

จากการประมาณการ ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ปพ.ศ.๒๕๕๗ รับจริงเขามา ๗๙ ลาน ปพ.ศ.๒๕๕๘ รับจริงเขามา 

๕๗ ลาน และประมาณการป พ.ศ.๒๕๕๙ ตั้งไว ๕๘ ลาน สิ่งที่ผมสงสัยก็คือวา ณ ปจจุบันสภาวะเศรษฐกิจ

แบบนี้ในลักษณะของการพัฒนาบานเมืองเหมือนกับที่จะหยุดนิ่งตามสภาวะเศรษฐกิจการประมาณการของ

ทานเพิ่มขึ้นมาทานคิดวาจะสามารถเก็บจริงไดหรือไม อยากถามฝายบริหารทั้ง ๓ หัวขอเลยวา ภาษีโรงเรือน 

ภาษีบํารุงทองที่  ภาษีปาย ลวนแตมีแนวโนมที่จะเก็บไดนอยกวาการประมาณการ สิ่งที่จะสอบถามวาทาน

ประมาณการมาแลวทานจะสามารถทําไดจริงหรือไม ดวยหลักการอะไรที่จะสามารถดําเนินการได ตามที่ทาน

ไดประมาณการมา ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ  ทานนายกฯจะไดชี้แจงครั้งเดียวเลยครับ / เชิญทาน

นายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรี ยนท านประธ านผ านไปยั งท านนายกฯ  ดิ ฉั นขอมอบ ให ท านรองประชา  กิ จ ต รงศิ ริ                    

รองนายกเทศมนตรี  เปนผูชี้แจงคะ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ขอเรียนวาโดยนโยบายกวางๆ เรามี

ความเช่ือมั่นวาเศรษฐกิจในไตรมาสสุดทายไปจนถึงปหนานี้ มีแนวโนมวาจะดีขึ้น ขอแรกที่วารัฐบาลไดเปลี่ยน

รัฐมนตรีวากระทรวงการคลัง เขามาใหนโยบายกระจายเงินสูรากหญาเยอะมาก ไมวาจะเปนเรื่องของการให

กูยืมเงินในสวนของ  sme ในสวนของผูประกอบการรายยอย ตลอดจนไดผลักดันงบประมาณจํานวนเงิน 

หลายแสนลานบาท กระตุนเศรษฐกิจ เพราะฉะน้ันเรามีความเชื่อวาในปลายปนี้ไปจนถึงปหนานี้ เศรษฐกิจมี

แนวโนมที่จะดีขึ้น และดวยการอุดหนุนของรัฐบาลสวนหนึ่ง สวนที่สอง ก็คือสวนที่มีการซื้อขายที่ดินยิ่งไดตรอก

ย้ําชัดวาที่ผานมานโยบายประกาศการลดภาษีที่ดินทําใหการโอนซื้อขายที่ดินตลอดจนวัสดุกอสรางนาจะมี

แนวโนมที่ดีขึ้น ขอที่สามก็คือรัฐบาลกําลังเรงรัดรายจายในสวนของภาครัฐ ไมวาจะเปนเรื่องที่ผานไปแลวหรือ

เปนเร่ืองที่ตกคางอยู ซึ่งคิดวาสิ่งเหลานี้จะทําใหสภาวะเศรษฐกิจจะดีขึ้น หากทานสงสัยในรายละเอียดตางๆ

หรือวาการช้ีแจงยังไมชัดเจนก็ขออนุญาตให รก.ผอ.สํานักการคลัง เปนผูชี้แจงในรายละเอียดแตโดยภาพรวม

แลวผูบริหารเรามีความเช่ือมั่นวาเศรษฐกิจจะดีขึ้นครับ  

 



๗. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสมาชิกเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดังนั้นผมขอคําชี้แจงเลยครับวาตอนนี้ ภาษีโรงเรือนและภาษีที่ดิน    

ภาษีบํารุงทองที่ ภาษีปาย ณ ปจจุบันเวลานี้ทางกองคลังในสวนของการจัดเก็บในสวนที่เกี่ยวของ ถาคิดเปน

เปอรเซ็นตแลว เราสามารถจัดเก็บไดแลวประมาณกี่เปอรเซ็นต ทานชวยพูดใหสภาฯแหงน้ีไดรับความมั่นใจวา

ที่ทานไดประมาณการมา วาเราจะไดตัวเลขที่ใกลเคียง เมื่อสักครูทานก็พูดเองวามีการลดภาษีการโอนที่ดิน 

สภาแหงนี้เปนหวงมากเพราะวาทานประมาณการมาขัดแยงสวนทางกับสภาวะเศรษฐกิจ ผมอยากรูวาผูที่ทํา

หนาที่จัดเก็บภาษีที่สามารถจัดเก็บไดเทาไหรแลว อยากขอเปนตัวเลขที่ชัดเจนเพื่อใชในการประกอบการ

พิจารณาครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธ านผ านไปยังทานนายกฯ  สํ าหรับเรื่ องรายละเอียด ดิฉันขอมอบ ให  ทาน                

ผอ.สวนบริหารงานคลัง เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข     ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส    

ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง ขอเรียนช้ีแจงในเรื่องของงบประมาณรายรับ ประมาณการ

รายรับที่เราตั้งไวไกลเคียงกับความเปนจริงที่เราเก็บไดในปที่แลวมา คาดวาจะเก็บไดตามเปาเหมือนเดิม

เพราะวาในเรื่องของภาษีโรงเรือน ภาษีบํารุงทองที่ ภาษีปาย ยังไมมีกฎหมายใหลดหยอน เพราะประชาชนผูที่

มีทรัพยสินเขาก็ยังคงไวในเรื่องของการเสียภาษียังมีความซื่อสัตย ก็คาดวาก็คงไมลดแตจะคงไวเทาเดิม ถา

กระโดนสูงขึ้นไปก็เปนลูกหนี้รายใหญที่คางชําระที่ไมมาเสียภาษีเลยคะ แตสวนรายรับที่ทานถามวาไดเทาไหร 

พอดีพึ่งเปนตนปงบประมาณพึ่งดําเนินการได ๒๐ กวาวันก็ยังไมไดจัดเก็บไดเทาไหรและไมไดเตรียมขอมูลตรง

นี้มาคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สอบถามไปยังทาน ผูอํานวยการ วาปพ.ศ.๒๕๕๘ ที่ทานประมาณการไว ทานจัดเก็บไดจริงเทาไหร

ครับเพราะที่ทานใหผมมายังเปนประมาณการอยูครับ ขอบพระคุณครับ 

 



๘. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 มีขอมูลหรือไมครับทานสมาชิกอยากจะทราบวา ในหมวดภาษีอากรน้ันในป พ.ศ.๒๕๕๘ ทานจัดเก็บ

ไดเทาไหร 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข     ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขออนุญาตคะ ขอสงเอกสารตามหลังไดหรือไมคะ ขอบพระคุณคะ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เปนวาใหสงเอกสารที่หลังนะครับ เพราะรายรับสวนใหญจะอยูในหมวดภาษีอากร ที่สมาชิกหวงใหญ

เพราะวาทางรัฐบาล ไดปรับลดภาษีที่ดิน ภาษีจดจํานอง ภาษีที่ดินจาก ๑ เปน ๐.๐๑ จดจํานองจาก ๒ เปน 

๐.๐๐๑ ทางสมาชิกก็หวงตรงนี้วาทางการก็ปรับลดลงไปเยอะจะจัดเก็บไดตามเปาหรือไม ตอไปเปนการ

พิจารณาเรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ผมจะเริ่มดวยรายจายงบกลาง เชิญทาน

สมาชิกครับ / มีหรือไมครับ / ถาไมมีผมขอผานไป งานบริหารทั่วไป (๐๐๑๑๑) สมาชิกทานจะอภิปราย     

เชิญทานปรเมศร ครับ 

นายปรเมศร  ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายปรเมศร  ศริพันธุ  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมมีความสงสัยเรื่องคาจางเหมาบริการอยากใหทางฝายผูบริหาร

ชวยชี้แจงเรื่องคาจางเหมาบริการดวยครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ครับผม สมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกครับ เชิญทานวรรณรัตน ครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน               

จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ มีขอสงสัยในเรื่องของคาถายเอกสาร

เปนรายการที่ตั้งขึ้นมาใหมที่ ๒๐๐,๐๐๐ บาท อยากจะทราบรายละเอียดในสวนนี้วา คาถายเอกสารจํานวน 

๒๐๐,๐๐๐ บาท ที่จะนําไปใชนี้จะคุมคาหรือเปลาทําไมเราไมซื้อเครื่องถายเอกสารเองเลยเพราะตั้งไวถึง 

๒๐๐,๐๐๐ บาท ขอทราบรายละเอียดดวยนะคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  ดิฉันสงสัยในหนา สป. ๓  เงินทดแทนกรณีพนักงานจาง

ประสบอันตรายเจ็บปวยหรือสูญหาย งบตรงน้ีทําไมถึงตัดทิ้งทําไมงบตรงนี้ไมมี ขอทราบคําตอบตรงน้ีคะ 

 

 



๙. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ก็เปน ๓ คําถาม ทางทานนายกฯพอที่จะใหความกระจางไดหรือไมครับ คาใชจาย     

จางเหมาบริการ คาถายเอกสาร คาเงินทดแทนพนักงานจางประสบอันตรายเจ็บปวยหรือสูญหาย เชิญทาน

นายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก สําหรับ ๓ คําถาม ดิฉันขอมอบใหหัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล ทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูชี้แจงคะ 

นางเดือนลอย   คําแดงสด    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางเดือนลอย  คําแดงสด   

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงในสวนคําถามทั้ง ๓ หัวขอ อันดับแรกเงินทดแทนกรณีพนักงาน

จางประสบอันตรายเจ็บปวยหรือสูญหาย กรณีน้ีเราจะไปใชในสวนของประกันสังคมซึ่งระเบียบกําหนดวาใหไป

ใชในสวนน้ัน งบประมาณตรงนี้จึงไมไดตั้งไว ในสวนของเรื่องคาถายเอกสารนั้น สํานักปลัดประกอบดวย        

๔ ฝายไดแก ฝายบริหารงานทั่วไป ฝายทะเบียนราษฎร  ฝายบริหารงานบุคคล ฝายกิจการสภา  ตรงนี้เปนการ

จางถายเอกสารเน่ืองจากวาใน ๔ ฝายน้ีไมมีเครื่องถายเอกสารก็คือจางบุคคลภายนอก ซึ่งจากที่เคยทดลองใช 

ปรากฏวาคุมกวาเราตองจางหรือซ้ือเครื่องถายเอกสารมาดําเนินการเอง  ในสวนของคาจางเหมาบริการนั้น    

จะเปนการจาง ๑. เปนการจางบุคคลภายนอกมาดําเนินการกิจการซึ่งไมใชการตอเติม หรือดัดแปลงครุภัณฑ 

สิ่งกอสราง กับการจางเหมาซึ่งเปนการจางยามในการที่จะมาดูแลสถานที่ในสวนเทศบาลนครอุบลราชธานี คะ

และก็ในสวนของการจางเหมาพนักงานซึ่งบางหนวยงานยังจําเปนตองใชอยู ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  ดิฉันสงสัยเกี่ยวกับคาจางถายเอกสารที่บอกวาคุมกวา อยาก

ทราบวาคุมกวาอยางไรคะ ชวยชี้แจงใหทานสมาชิกทราบดวยคะ 

นางเดือนลอย   คําแดงสด    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 อันนี้จะมีสถิติเก็บไว คําวาคุมกวาหมายความวา เราไมตองไปดูแลบํารุงรักษาในสวนของครุภัณฑที่เรา

จะมี เพราะฉะน้ันจะมองวาคุมกวา เน่ืองจากวาเราไมตองจางคนมาถายเอกสาร ไมตองซื้อเครื่องถายเอกสารที่

เราจะตองมาบํารุงรักษาเองคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

 

 



๑๐. 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสมาชิกไดสอบไปยังฝายผูบริหารเก่ียวกับเร่ืองคาถายเอกสารเทาที่ผมดูรายละเอียด

ของรางงบประมาณทั้งหมดแทบทุกกองจะมีคาถายเอกสาร ผมอยากจะสอบถามวาแลวเมื่อกอนทานทํา

อยางไรในการถายเอกสารทานไปจางเขาหรือทานถายเองทานซื้อกองละเครื่องราคาก็คงไมสูงขนาดนี้นะครับ

และก็เกี่ยวกับเรื่องคาจางเหมาบริการในรางงบประมาณทุกครั้งที่ทานยื่นเขามาใน ปพ.ศ.๒๕๕๖ , พ.ศ.๒๕๕๗

พ.ศ.๒๕๕๘ และลาสุดปพ.ศ.๒๕๕๙ งบประมาณปลาสุดที่ทานไดเสนอมายังสภาแหงนี้นะครับ ทางสภาเคย

เตือนทานแลววาในการจางเหมาบริการมันเปนเหมือนการทําลายขวัญและกําลังใจของพนักงานเจาหนาที่

เทศบาลฯ เราเคยบอกทานแลวเมื่อกอนเราเคยบอกทานวาพนักงานเทศบาลฯเขามีสวัสดิการในการทํางานใน

เทศบาลฯมีการตอสัญญา ๑ ป ตอ ๑ ครั้งแลวทานไดเปลี่ยนระบบใหมแลวทางสภาแหงนี้ก็ไมเห็นดวย  

บางครั้งก็พอจะทราบมาวาในบางหนวยบางกองใหพนักงานเซ็นตใบลาออกลวงหนา อันนี้ผมขอพูดยอนหลังกับ

การจางเหมาบริการ พนักงานจางเหมาบริหารเขาไมรูชะตากรรมชีวิตเขาเลยวาจะไดออกเมื่อไหร จะไดทํางาน

กี่เดือน เพราะการจางเหมาบริการเงินหมดเมื่อไหรเขาก็ไมมีงานทําทางคณะผูบริหารก็ขอเงินมาเพิ่มเปนจํานวน

เงิน ๔๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดวาทานจะนําไปใชอะไรบาง ทางสภาฯขอเปนเอกสารครับ ทาน

จะสามารถใหเอกสารกับสภาฯไดหรือไม เพ่ือใชประกอบการพิจารณา ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ    

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ในหมวดคาจางเหมาบริการซึ่งในปที่ผานมาผมก็ทํา

หนาที่ในการแปลญัตติฯ ทานก็บอกกับพวกผมวาคาจางเหมาบริการมีความจําเปนตองใชเปนอยางมากดวย

เหตุผล นั่น นี่ โนน ทานก็อางมา และสิ่งที่เกิดขึ้นในตอนนี้ เมื่อเอารายการที่ทานโอนเงินไปทานไมแฟรกับ  

สภาฯแหงน้ี ทานบอกวาทานจะใชเงิน ๑๐บาท เราใหไป ๑๐ บาท แลวทานเอาเงิน ๑๐ ไปใชเร่ืองอื่นไมตรงไป

ตามวัตถุประสงคที่ทานขอมาเสร็จแลวปนี้ทานจะมาขอเพิ่มอีก สิ่งที่เราจะอยากทราบจริงๆ วาใครเปนคนสั่งให

โอนงบประมาณเหลานี้ไป  โอนไปทําไมทั้งๆที่รายจายจริงก็มีมาใหเห็นวาใชจริงอยู  ๘๐๐,๐๐๐กวาบาท       

ปนี้ที่ผานมาทานตั้งไว ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เราใหไป ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท แลวที่เหลือมันเกิดอะไรขึ้นครับ    

ทานโอนไปไหน โอนไปทําไม สิ่งที่เรามองเห็นคุณคาของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย เราไมไดเห็น

คุณคาของจํานวนเงินเลย เรามองเห็นคุณคาที่ประชาชนจะไดรับผลประโยชนเหลานี้มากกวา อันนี้หลักการ

จริงๆ ที่เราเขาทํามาใหมีสภาฯแหงน้ี งบประมาณที่ออกมาและออกไปมันตอบสนองประชาชนในเขตเทศบาล        

นครอุบลราชธานี ไดมากนอยแคไหนไดเต็มประสิทธิภาพมากนอยแคไหน ไมใชวาเราตั้งไปและใหทานเอาไป

โอนเอาไปใชเร่ืองอะไรก็ไมรู ผมไมอยากพูดเพราะมันเปนเรื่องไรสาระ ใหผมคิดวาทานเอาไปใชใหมันเกิด 

 



๑๑. 
 

ประโยชนดีกวา แตสิ่งที่มันเกิดขึ้นคือ ระเบียบปฏิบัติการ ระเบียบการเงิน แมกระทั่งจรรยาบรรณในการใช

งบประมาณมีหรือไมและทานโอนไปตั้งเปนรายการใหม สิ่งที่ทานสงบัญชีมาใหดูมันก็คลุมเครือ ทานประธานก็

เจอกับตัวเองวาเหมือนเขาวงกตที่เราเดินตามบางทีโอนไป ๔ ซอน ๕ ซอน ทานจะทําใหพวกผมงงและทานจะ

งงดวยนะจะบอกให แลวระเบียบปฏิบัติมีมา ทําไมไมปฏิบัติ ขอเงินมาใชแตไมใชตามวัตถุประสงค แสดงวาเรา

สามารถพิจารณาไดตามวัตถุประสงคไดวาทานจะพอใชใชหรือไมครับ กราบเรียนทานประธานดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบพระคุณครับ ในสวนที่สมาชิกผูทรงเกียรติไดขอไป เรื่องคาจางเหมานี่ทานเอาไปทําอะไรบาง 

ทานนัฐพล ขอเปนเอกสาร ทางทานนายกฯจะขัดของหรือไมครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ไมขัดของคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานนายกฯ ไมขัดของนะครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขอเพิ่มเติมครับ ผมอยากไดเอกสาร ปพ.ศ.๒๕๕๖  ปพ.ศ.๒๕๕๗      

ที่มีการจางเหมาขอทั้งหมดเพ่ือประกอบการพิจารณา ขอบพระคุณมากครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปก็เปน สํานักปลัดเทศบาล ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  (๐๐๑๒๑, ๐๐๑๒๓)           

ใน สป ๘ ครับ ในสวนของฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย สมาชิกจะอภิปรายในสวนไหนเชิญครับ / เชิญ

ทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ในประเภทเงินเพิ่มตางของพนักงานจาง จะเห็นวาในป พ.ศ.๒๕๕๗   

ทานใชงบประมาณไป  ๙๕๖,๐๐๐ บาท ผมไมขอพูดถึงหลักหนวยนะครับ และก็ทานขอมาในปพ.ศ.๒๕๕๘ 

๒๓๙,๗๐๐ บาท อันนี้เราก็คิดตามอัตราของพนักงานจางที่ทานทํามาให และทานก็โอนออกไป ๑๐๐,๐๐๐ 

กวาบาท ทานใชจริง ๙๙,๐๐๐ บาท ผมอยากจะทราบพนักงานจางเหลานี้ทานยกเลิกจางไปแลวหรือยังไร  

หรือวาพนักงานจางถูกลดเงินคาจางลงด วยเหตุผลอะไร และจะมีในสวนของคาจางเหมาบริการ ตั้งไว 

๓๐,๐๐๐ บาท ทานยังอุตสาหโอนออกไปอีก ๒๙,๐๐๐ บาท เราใหตามความจําเปนที่ทานขอมาแตทานก็โอน

ไปใชอยางอื่น เหลือไว  ๑,๐๐๐ บาท ค าใชจายในการฝกอบรมอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน        

ประเภทจัดตั้ง ทานตั้งไว ๓๐๐,๐๐๐ บาท ทานหลอกสภาฯ ทานไมไดใชจริงอาสาสมัครปองกันภัยฝาย       

พลเรือน อาสาสมัครน่ีตองมีจิตอาสานะครับที่จะมาทํา ทานไมไดอบรมเลยทานโอนเงินไปเลย ๒๙๙,๐๐๐ บาท 

ถาไมจําเปนและทานขอมาทําไม มันทําใหเห็นวาการใชงบประมาณของทานมันไมเปนไปตามวิถีทางของ

งบประมาณ คือขอมาแลวไมใช ขอมาและโอนไปใชอยางอื่น โครงการอยางอื่นมันลอยอยางไรผมไมทราบ     

 



๑๒. 
 

ทานขอมาและทานเอาไปใชอยางอื่น หลายโครงการที่ทานโอนไป อยางเรื่องที่ทานขอมาก็เห็นเปนประโยชน

อยางยิ่งก็คือในเรื่องหัวฉีดดับเพลิง ซึ่งมันเปนปงบประมาณที่คาบเกี่ยวมา ทานขอมา ๒๔๐,๐๐๐ บาท       

ทานโอนออกไป ๒๓๙,๐๐๐ บาท เหลืออยู ๙๙๖ บาท หัวฉีดอะไรมันถูกจัง ไปซื้อรานไหนชวยบอกดวย

ประเทศชาตินี้จะไดประหยัดงบประมาณไปไดเยอะเลยนะ ขอมา ๒๔๐,๐๐๐ บาท โอนไป ๒๓๙,๐๐๐ บาท 

หัวฉีดดับเพลิงนะครับ ทานลองคิดจินตนาการดูวามันมีความสําคัญแคไหน และเร่ือง อปพร. เหมือนกันนะครับ 

สิ่งเหลาน้ีมันสะทอนใหเห็นวาทานยังไมมีความพรอมที่จะดูแลบานเมืองแหงน้ี แมกระทั่ง อปพร. ทานก็ยังโอน

เงินเขาทิ้ง แมกระทั่งหัวฉีดดับเพลิง ทานก็ยังโอนเงินเขาไปและทานจะดูแลบริหารบานเมืองไดอยางไร และที่

ทานขอมาทานโกหกสภาฯแหงนี้ใชหรือไมครับ กราบเรียนทานประธานสภาฯสอบถามไปดวยครับ 

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ พอที่จะใหความกระจางไดหรือไมครับในเรื่อง อปพร. และหัวฉีดดับเพลิง เชิญทานนายก

ฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาสํานักปลัดเปนผูชี้แจงคะ 

นางเดือนลอย  คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก ดิฉันจะขออนุญาตใหเจาหนาที่ที่เก่ียวเปนผูชี้แจงคะ คือ

คุณภิเษกศักดิ์  คําศรี ซึ่งเปนผูควบคุมในสวนของครุภัณฑ 

นายภิเษกศักดิ์   คําศรี      เจาพนักงานปองกัน 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายภิเษกศักดิ์   คําศรี  ขออนุญาตตอบคําถามในเรื่องหัวฉีด

ดับเพลิง ที่เราตั้งงบประมาณไวคือเราไดดําเนินการจัดซื้อจัดจางไดตามจํานวนที่เราตองการแลว สาเหตุเงินที่

เหลือเน่ืองจากวาการประกาศการจัดซื้อจัดจางมีราคานอยกวาที่เราตั้งไว พอประกาศแลวก็เลือกรานที่มีราคา

ต่ําที่สุด เลยทําใหเงินในสวนนี้เหลือแตจํานวนตัวที่ตั้งไวตรงตามวัตถุประสงคอยูครับ และในสวนของ อปพร.

ที่วาไมไดใชเลยเน่ืองจากวาการดําเนินการเราไดติดตอกับทางชุมชนแลวปรากฏวาไมมีผูที่จะมาสมัคร เนื่องจาก

บุคคลที่จะผานการฝก อปพร. น้ีจะตองไมต่ํากวา ๑๘ ป จุดประสงคของเราก็คือเราไมอยากไดประชาชนที่เคย

เปน อสม. มีตําแหนงอ่ืนอยูแลว เราอยากไดอาสาสมัครที่ยังไมเคยผาน อปพร. มาเลยและไมทําหนาที่ในสวน

อื่นดวย ทําใหไมมีประชาชนที่จะมาขอสมัครในการฝกอบรม อปพร. ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา แสดงวาการอบรม อปพร. เปนการตั้งขึ้นมาเปนโครงการลอยๆ โดยไมได

ตรวจสอบกอนวาโครงการจะทําไดหรือไม มีผูรวมเทาไหร เร่ืองหัวฉีดดับเพลิง ผมสงสัยก็คือวาเงินที่โอนไปทาน 

 



๑๓. 
 

นําเอาไปทําอะไร เหมือนโครงการ อบรม อปพร. เงินที่ไมไดใชทานโอนทานเอาไปทําอะไรครับ ขอคําชี้แจงดวย

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ขอทําความเขาใจวาทางสมาชิกมีความสงสัยวา ในเอกสารที่ทานสมาชิกไดดูเปนการโอน

ออกและเงิน ๙๙๖ เปนเงินคงเหลือจากการโอน อยากทราบวาการโอนออกทานนําไปทําอะไรและเกี่ยวพันกับ

การซื้อหรือไม ที่ทางเจาหนาที่อธิบายวาซื้อแลวเงินเหลือ กับการโอนออกไปเหมือนกันหรือไม สมาชิกสงสัย

ตรงน้ีครับ พอใหความกระจางไดหรือไมครับ คือเขาใจงายๆวา เงิน ๙๙๖ บาทเปนเงินคงเหลือจากการโอน    

แตทางเจาหนาที่บอกวาเปนการจัดซื้อแลวเงินคงเหลือ แตกตางกันนะครับระหวางจัดซื้อกับเงินโอนสรุปวามี

อะไรกันแนใหความกระจางไดหรือไมครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับการโอนเงินทุกทาน เมื่อ

ปลายปงบประมาณที่ผานมาที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดกรุณาซักถาม ผมจําไดวาสําเนาการโอนนั้นไดใหทาน

สมาชิกทั้งหมดแลว ๒๔ ชุด แต ณ ตรงนี้ผมคงจํารายละเอียดตัวเลขไมได แตผมอยากจะชี้แจงหลักการในการ

โอนวาเอาไปทําอะไรบาง สําหรับการโอนเงินน้ันครั้งลาสุดปลายปงบประมาณ เปนหลักการพื้นๆในการจัดการ

บริหารงบประมาณในฐานะที่ผมเปนเจาหนาที่งบประมาณจะมีการโอนอยู  ๒ สวน คือ สวนที่หนึ่งใน

งบประมาณที่เราตั้งไวแลวยังไมไดใช อันที่สองเราตั้งไวแลวแตใชไมหมด กรณีที่หนึ่งที่เราตั้งไวแลวเราไมไดใช

เกิดจากสาเหตุราคาของวัสดุครุภัณฑที่เราตั้งไวและสภาฯไดอนุมัติงบประมาณใหนั้น ซื้อไมได หรือซื้อแลวเงิน

เหลือเราตองโอน ทีนี้เหตุผลในการโอนถาเราไมโอนเงินที่เหลือจากการจัดซื้อจัดจางไปเปนรายการใหมก็จะตก

เปนเงินสะสมเมื่อตกเปนเงินสะสมผลเสียและสามารถมองเห็นไดงายๆเลยคือยอดเงินสะสมที่เรามีเยอะๆ     

เขาจะตัดไป ๑๐ เปอรเซ็นต ของยอดเงินสะสมไปรวมไวที่กองทุนสงเสริมกิจการเทศบาลหรือ กสท. เงินตัวนี้

เราจะเอาคืนมาไดมีกรณีเดียวเทาน้ันคือตองกูมา  เงินเราตองกูเงินเรา ผมวาการบริหารจัดการคงไมถูกตองนัก

เพราะฉะน้ัน เพื่อใหเกิดประโยชนสูงสุดกับประชาชน ใหแตละกองสํารวจปลายปงบประมาณวากองใดมีเงิน

เหลือใหโอนมาที่สวนกลาง และมาจัดสรรไปตางๆตามอํานาจของนายกเทศมนตรี ซึ่งนายกฯไดสามารถโอนเงิน

ไปตั้งจายใหมไดทุกรายการ ยกเวนคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ตรงนั้นเปนอํานาจของสภาเทศบาลฯ      

ผมขอเรียนวาตัวเลขอยูในมือทานผูมีเกียรติทุกทานแลว ผมพรอมที่จะไปอธิบายใหทานฟงในชวงแปรญัตตินะ

ครับทาน แตตอนน้ีผมจําตัวเลขไมไดครับ วาเปนยอดเทาไหรบางและเอาไปใชอะไรบาง ขอบพระคุณครับ 

 

 



๑๔. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธาน เอาเปนวาเราจะลดความยุงยากใหกับทางราชการและทานปลัดฯ โดยการไม

อนุมัติงบฯ ทานจะไดไมตองไปสํารวจเงินเหลือเทาไหร ดีหรือไมครับ ผมวาดี เพราะผมเห็นใจขาราชการตองไป

นั่งอีกวาเงินใหไปแลวใชไมได ตองกลับไปกู ง้ันไมใหดีกวา ไมตองใหเลย ไมตองทําเปนเงินเหลือ เงินจะตกเปน

ของคนอื่นและไปกูกลับมา เอาแบบเหตุผลงายวา ทานบอกทานซ้ือไปแลวหัวฉีด และก็มีเงินโอนออก แสดงวา

ทานใชเงิน ๙๙๖ บาทในการซื้อใชหรือไมครับ ถามแคนี้เองครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ตามที่ทานปลัดอาทิตย ไดชี้แจงวาถาเงินใชไมหมดหรือยังไมได

ใชก็จะมีการโอนออกไป ถามองอีกมุมหนึ่งในมุมของผมครับ ในการของบประมาณเขามาตองมีแผน          

คณะผูบริหารทุกทานตองมีแผนวาจะนําเงินไปใชอะไร เหมือนลูกขอเงินพอแมไปซื้อของ มีไหมวาผมขอเงิน

หนอย ๑,๐๐๐ บาท แตผมยังไมรูวาจะไปซื้ออะไร มันก็ไมใชมันตองมีแผนกอน ถาไมงั้นเด็กก็ไปโกหกพอโกหก

แมขอเงินสัก ๑,๐๐๐ ,  ๒,๐๐๐ เอาไปกินไปเที่ยวเลนกับเพื่อน แตโกหกพอแมวาจะไปซื้อตําราเรียนจะไปซื้อ

อุปกรณการเรียน แตพอถึงเวลาทานไมซื้อทานเอาไปซื้อตามใจตัวเองตองการ มันเหมือนการมาหลอกสภาฯ

แหงน้ีวา ในการประชุมฯทุกครั้งในงบประมาณหมวดจางเหมาบริการทางสภาฯ ไดสอบถามไปยังฝายบริหารวา

ทานจะเอาไปใชอะไร ถึงจะไมละเอียดแตพอถึงชั้นแปรญัตติฯ ทานก็ไมเขามาทานสงเจาหนาที่เขามาเขาก็รับ

นโยบายมาจากฝายบริหารเอาไปทําไร เจาหนาที่ก็มาขอรองคณะกรรมการวาจําเปนจริงๆ ถาไมไดคนที่

เดือดรอนก็คือพนักงานจางเหมาบริการที่ทานปลดออกจากพนักงานจางของเทศบาล ดวยความเห็นใจดวย

ความสงสารที่เขาเคยทํางานที่เทศบาลนครอุบลราชธานี มา ๑๐ป , ๒๐ป บางทานอยู ๓๐ ป อยูกอนผมเกิดอีก

ครับ พอถึงวันทานเอาไปใชอยางอื่น ความรูสึกมันเสียครับทาน สงสารเขาเหมือนสภาฯแหงนี้กลั่นแกลง

พนักงานซึ่งจริงๆแลวมันไมใชครับ เราตองดูจากตนๆวาเขาไดออกเขาไมไดมีงานทําเพราะใคร ก็ขอฝากทาน

ประธานสภาฯไปยังฝายคณะผูบริหารวา ในการของบเก่ียวกับหมวดคาจางเหมาบริการ ขอใหทานตระหนัก

ดวยนะครับวา ถึงความคุมคาวาทานจะเอาไปใชอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในหนา สป. ๙ คาใชจายในโครงการฝกอบรมโครงการ 

 



๑๕. 
 

อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน อปพร. ประเภทจัดตั้งที่ทานบอกวาไมมีอาสาสมัคร หรือทานมีเจตนาที่จะ

ไมใชเงินตรงน้ี ดิฉันคิดวาถามองจริงแลว อาสาสมัครกูภัย อาสาสมัครตางๆ คนอุบลมากมายที่อยากจะเขามา

เปนอาสาสมัครที่อายุ ๑๘ ป ขึ้นไป แตทานไมไดลงพื้นที่จริงๆ หรือเปลา หรือทานไมมีเวลาที่จะใชเงินตรงนี้

เพราะวาทานเอางบประมาณเขามาชาทําใหทานตองโอนไปทางโนนโอนไปทางนี้ เจตนาที่จะไมใชตนเหตุจริงๆ

ก็คือทานเอางบประมาณเขามาเร็วทานก็จะมีเวลามากขึ้นมีเวลาในการใชงบประมาณมากขึ้นงายๆแคนี้เองคะ

ไมตองไปแกปญหาที่ปลายวาโอนไปทางโนนโอนไปทางนี้ เอาเขามาเร็วๆทุกอยางก็เปนไปตามกระบวนการ 

ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปสํานักปลัดเทศบาล ฝายเทศกิจ  (๐๐๑๒๒) เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธาน ขอคําชี้แจงเทศกิจ คือคาเชาบานที่ตั้ง ๑๗๐,๐๐๐ บาท ทานบอกวาคาจาย

จริง ปพ.ศ.๒๕๕๘  ตั้งแตวันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๒๗ ถึง ๓๐ มิ.ย. ๒๕๕๘ ใชไป ๑๐๖,๙๐๐ บาท อันนี้ผมไมใช

ประเด็นสงสัยแตผมสงสัยคือวาในบัญชีเงินโอนออกไป ๑๐๔,๘๐๐ บาท กับยอดที่ใชจริง ๑๐๖,๙๐๐ บาท

รวมกันแลว ผมสงสัยวามันเปนไปไดอยางเพราะวามันเกินงบประมาณที่ตั้งไว ๑๗๐,๐๐๐ บาท ขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกในฝายเทศกิจ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เหมือนกันกับรายการอ่ืนๆ คาจางเหมาบริการ ที่ทานจําเปนนักจําเปนหนาแตทานก็โอนออกไป สิ่งที่

สงสัยคือทานโอนออกไปตั้งลานกวาบาท ไมใชเงินนอยๆนะครับ สิ่งที่ผมสงสัยก็คือทานตั้งใจที่จะไมใชเงินตัวนี้

เพ่ือโอนไป โดยใชชองทางทางกฎหมายใชหรือไม แสดงวาปนี้เราก็พิจารณาตามเงินที่ทานโอนออกไปได       

เพ่ือเปนการประหยัดเวลาของขาราชการที่ไมตองมาเสาะหาจํานวนเงินที่มันเหลือ เพื่อโอนไปตั้งเปนรายการ

อื่นใชหรือไมครับ สวนเรื่องคาเชาบานที่ผมสงสัยมีหลายขอที่เปนแบบนี้ เงินใช ๑๐๐,๐๐๐ โอนไป ๑๔๐,๐๐๐ 

รวมกันอยางไงก็เปน ๒๔๐,๐๐๐ , ๒๕๐,๐๐๐ บาท แตงบประมาณตั้ งไว  ๑๗๐,๐๐๐ บาท ผมหวงว า

งบประมาณมันจะไมพอและที่ผมหวงอีกอยางก็คือหวงเจตนาในการโอนเงินของทาน ตั้งใจจะไมใชหรืออยางไร

เพ่ือตั้งเปนเงินโอนไปตั้งเปนรายการอื่น นี่ส่ิงที่เราสงสัยครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

พอจะใหความกระจางไดหรือไมครับ ตามที่ทานสมาชิกสงสัย / เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาฝายเทศกิจเปนผูชี้แจงคะ 

 

 



๑๖. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญหัวหนาฝายเทศกิจครับ 

นางสาววิรุณภัสร  ฐิติภัสรศุภเดช    หัวหนาฝายเทศกิจ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของคาเชาบานไมไดมีการ

โอน เบิกจายจริงจะมีบุคลากรอยู ๔ ราย คนละ ๓,๕๐๐ บาทตอเดือน รวมแลว ๑๒ เดือนเปนเงิน ๑๐๘,๐๐๐ 

บาท ก็ตั้ง ๑๗๐,๐๐๐ บาท ในสวนของคาจางเหมาบริการ ตอนเริ่มแรกที่ตั้งไวนองๆ ทุกคนอยูในหมวดจาง

เหมา และในเดือนกุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๕๘ บรรจุเขากรอบเปนพนักงานจาง ทําใหเงินเหลือเลยโอนไปเฉลี่ยจาย

ในหมวดอื่นๆที่ไมเพียงพอกับการเบิกจายในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตในใบโอนเร่ืองคาเชาบานโอนไปจริงๆเพราะมีหลักฐานการโอนไปเมื่อเดือน สิงหาคม กันยายน 

นี่เอง  

นางสาววิรุณภัสร   ฐิติภัสรศุภเดช    หัวหนาฝายเทศกิจ 

ตรงน้ีดิฉันขอตรวจสอบกอนนะและขอสงเอกสารเพ่ิมเติมภายหลังคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่หัวหนาฝายเทศกิจชี้แจงมาเมื่อสักครูวาจะนําสงเอกสาร

เกี่ยวกับรายละเอียดการโอนมายังสภา อยาลืมอยางชาตองไมเกินชวงที่คณะกรรมการแปรญัตตินะครับ      

เพ่ือประกอบการพิจารณานะครับขอบพระคุณมากครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไมครับฝายเทศกิจ ถาไมมี ผมจะไปตอที่สํานัก

ปลัดเทศบาล ฝายสงเสริมการทองเที่ยว หนา สป ๑๔ เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล

ราชาธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป อยากจะถามวาเปนพนักงานขับรถนําเที่ยวที่

เปนของ อบจ. ดวยหรือไมครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ  / เชิญทานปรเมศรครับ 

 

 

 



๑๗. 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายปรเมศร  ศริพันธุ  อยากขอคําชี้แจง

คาใชจายในโครงการพัฒนาอาชีพสามลอเพื่อสงเสริมการทองเที่ยว ขอคําชี้แจงจากฝายบริหารดวยครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เปน ๒ คําถาม คําถามแรกก็คือพนักงานจางรวมถึงเจาหนาที่ขับรถทองเที่ยวดวยหรือไมครับ          

กับโครงการพัฒนาสามลอเพ่ือสงเสริมการทองเที่ยว / เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติในเร่ืองของรถนําเที่ยว ผมขอชี้แจงในภาพรวมวารถ

นําเที่ยวเปนสวนของ อบจ. รับผิดชอบ แตวาทางเทศบาลของเราไดประโยชนจากรถ อบจ. เพราะคาใชจายใน

สวนน้ี อบจ. เปนผูรับผิดชอบในสวนของเงินเดือนพนักงานขับรถรวมทั้งนํ้ามันดวย ซึ่งยอมรับวารถนําเที่ยวตรง

นี้สรางเศรษฐกิจทําใหคนมาเที่ยวในเขตเทศบาลเมืองเยอะมาก เพราะเราไดนําเที่ยว ๙ วัด และจอดรออยูหนา

ศาลหลักเมืองใครที่มาถึงเมืองอุบลฯจอดรถแลวก็ขึ้นรถนําเที่ยวซึ่งยอมรับวาประโยชนตรงนี้เปนการทํางาน

รวมกันระหวางเทศบาลนครอุบลกับ อบจ. ซึ่งถือวาเปนหนาเปนตาและไดรับประโยชนตรงนี้มาก วัดตางๆก็

ไดรับเงินอุดหนุนจากการบริจาคก็มีจํานวนเพิ่มมากขึ้น และในตอนหลังในสวนของวัดจีนก็ไดมีสวนรวมนํา

นักทองเที่ยวไปกินเจดวย และขออธิบายกับสมาชิกสภาวาไมไดมีสวนเกี่ยวของกันกับตรงนี้  สวนโครงการ

รถสามลอก็ยอมรับวาเปนโครงการที่สรางขึ้นมาใหม เพราะเราคิดวาสามลอถีบเรานาจะอนุรักษไว  ซึ่งจริงๆ

แลวเราคิดไปถึงรถมาแก็ปสมัยกอนที่มีรถมาดวยซ้ํา แตดวยขอจํากัดหลายอยางเราจึงคิดวาถาทาง อบจ. ทํารถ

นําเที่ยวแลวถาเรามาสงเสริมในเรื่องรถสามลอถีบตรงนี้นาจะเปนโครงการที่ดี ที่จะมาอนุรักษใหคนมาสราง

อาชีพถีบสามลอจางก็ไดประโยชนจากนักทองเที่ยวตรงนี้ ก็เปนการสงเสริมการทองเที่ยวอีกทางหนึ่ง ไมอยาก

นั่งรถรางก็มีรถสามลอถีบเย็นสบายไปตามสถานที่ทองเที่ยวตางๆ ตรงนี้เรามองวาจะเปนโครงการที่ดีที่เรา

นาจะอนุรักษไว ซึ่งจริงๆแลวเมื่อกอนปพ.ศ.๒๕๐๐ ก็มีการอนุรักษ อาชีพสามลอกับอาชีพตัดผมใหกับคนไทย

สัญชาติไทยไมใหคนตางดาวมาทําอาชีพนี้ แตก็ยังไมสามารถที่จะผลักดันใหสามลอเปนปจจัยที่จะใชในการ

เดินทางได ซึ่งเรามีความเรล็งเห็นวาเราจะอนุรักษไวสําหรับสามลอนับวันจะเหลือนอยเต็มที ซึ่งคิดวาโครงการ

นี้นาจะเปนประโยชนสําหรับคนกลุมเล็กสามารถทําประโยชนใหกับคนกลุมใหญๆ ที่มาตางบานตางเมือง        

ในปจจุบันสามลอถีบมันแทบจะหาน่ังไมไดแลว จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับขออภัยทานรองประชา คืออยูในใบโอนเมื่อวันที่ ๒๕  ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ โอนเพิ่ม 

๑๒๔,๐๐๐ บาท หมายเหตุในน้ันวาเปนคาขับรถนําเที่ยว มีใบโอน ๑๒๔,๐๐๐ บาท 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับในเรื่องรายละเอียดตรงนี้ผมขอใหทางสํานักปลัดฯชี้แจงครับ แตผมขอตอบในเรื่อง

นโยบายครับ  

 



๑๘. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับเชิญทานณัฐวุฒิ กอนครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล

ราชาธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในเรื่องรถนําเที่ยวผมก็เปนหนึ่งในการแปรญัตติเมื่อปที่แลวแตสภาฯก็ไมเห็นดวย

กับฝายบริหารที่ทานไปเอารถเขามาแลวก็ไปจางคนขับรวมถึง น้ํามัน และก็แกส และทางคณะกรรมการ     

แปรญัตติไดยื่นที่จะตัดงบประมาณคาจางสวนนี้ไป แตวาคนขับรถก็ยังอยูดังนั้นแลวเราเล็งเห็น สรุปแลวทาง

ฝายบริหารก็พยายามไปขูดเงินมาจากกองอ่ืนๆ เพื่อจะไปจายคาใชจายที่สภาฯไดตัดงบประมาณตัวนี้ ถูกตอง

หรือไมครับ ซึ่งทางสมาชิกก็เห็นดวยที่ฝายบริหารจะเอารถนําเที่ยวมาแลวก็เอาคนของเรา ที่เขาเอารถเขามา

และไมไดใชแปลวามันสิ้นเปลืองที่ อบจ.ไมใช และอีกเร่ืองหนึ่งโครงการสงเสริมสามลอถีบ ผมเห็นแตละคนอายุ 

๗๐ ป ๖๐ ป ขึ้นไปแลวไมรูวาทานจะสงเสริมทานไปอีกนานแคไหนตรงน้ีผมก็เห็นใจนะครับเพราะวาเปนอาชีพ

สุดคลาสสิก เพราะวาเด็กรุนใหมเขาไมปนสามลอผมก็ไมรูวาสนับสนุนอยางไร โดยสวนตัวแลวก็เปนอาชีพที่นา

อนุรักษไวแตวามันจะคุมคาไหมกับงบประมาณที่มันเสียไป ก็ฝากทานประธานเรียนไปยังฝายบริหารดวยครับ

ผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมาชิกทานจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตามที่ทานรองนายกฯกลาวเมื่อสักครูเก่ียวกับการโอนวา ทานเปนคณะ

ผูบริหารมีหนาที่เพียงใหนโยบาย สวนในเรื่องการโอนเงิน ถายเงิน โยกเงิน ก็เปนหนาที่ของขาราชการเปนที่นา

เห็นใจขาราชการเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราวาตองทําตามนโยบายของคณะผูบริหาร เปนไปไดหรือวา

ขาราชการจะโอนเงิน โยกยายเงิน โดยที่คณะผูบริหารไมสั่งลงมามันเปนไปไมไดนะครับ ขอที่ ๑ สวนขอที่ ๒ 

โครงการพัฒนาอาชีพสามลอ เปนโครงการที่ดี แตที่ผมอยากจะสอบถามไปยังฝายบริหารวาทานเคยสํารวจ

หรือเปลาวาสามลอคนที่เขาประกอบอาชีพสามลอ ณ ปจจุบันมีกี่คน มีกี่คัน และเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาทจะเอาไป

ทําอะไรบาง ใหชี้แจงออกมาใหสภาฯแหงน้ีไดทราบทุกคนเพราะวาถาทานจะรอไปชี้แจงในชั้นแปรญัตติผม

เกรงวาคณะทานผูบริหารทานจะไมเขา เพราะตลอดระยะเวลา ๓ ป ทานไมเคยเขา ขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ กลับมาถึงเรื่องของรถนําเที่ยวที่ทาง อบจ. สนับสนุนมาครับ จริงๆผมเห็นดวยกับ

นโยบายการนํารถนําเที่ยวมาเพ่ือบริการประชาชนเปนอยางยิ่งนะครับแตดวยที่ผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติ 

 



๑๙. 
 

ไดดําเนินการในเร่ืองนี้ เราไดสอบถามไปยังกรมการขนสงทางบก คือรถที่วิ่งอยูที่ทานนํามาทําเปนรถนําเที่ยว

มันไมถูกตองตามพระราชบัญญัติของกรมการขนสงทางบก ไมมีมาตรฐาน ไมมีความปลอดภัย หรือไมมีแมแต 

พรบ. คุมครองผูประสบภัย ทางคณะกรรมการแปรญัตติจึงมีนโยบายไมสนับสนุนใหเทศบาลนครอุบลราชธานี

รวมกระทําความผิด รวมสงเสริมใหคนกระทําความผิด ฝากไปยัง อบจ. ก็ไดถาทานมีบุญมีวาสนาอยูตอ ทานก็

ไปทําใหมันถูกตองตามกฎหมาย ทานก็ไปทํา พรบ. ไปจดทะเบียนใหมันถูกตอง ไมใชวิ่งไปชนคนแลวยังไมรูวา

ตองไปเบิกเงินที่ไหน เราไมสนับสนุนใหทานกระทําความผิดหรือไปรวมใหคนอ่ืนกระทําความผิด ทานยังมีหนา

ไปโอนเงินใหเขาอีก สภามีหนาที่ไตรตรอง กลั่นกรองใหเรียบรอยแลว ทานยังไปรวมสนับสนุนกับเขา ที่เรา

ไมใหก็เพราะวามันผิดกฎหมาย ลองทานขับรถออกไปตอนนี้ทานไมมี พรบ. ไมมีใบขับขี่ ถูกจับไหมครับ ถูกจับ 

ผมไมเห็นตํารวจตั้งดานตรวจรถ อบจ. สักที ทานยังมีหนาไปโอนเงินใหเขาอีก ทานยังมีหนาไปสงเสริมใหเขา

กระทําความผิดอีก ทานบอกเขาสิวาทําใหมันถูกตองแลวสภาจะรวมมือดวย เราไมรวมมือใหคนไปกระทํา

ความผิดบนทองถนน เลวรายนะครับขับรถไปมีคนตกลงไปจะทําอยางไร พอมันผานกรมการขนสงทางบกเขาก็

จะไดตรวจมาตรฐาน เบรกเปนอยางไร จุไดกี่ที่น่ัง และเมื่อประสบเหตุแลวความปลอดภัยมีมากนอยแคไหน 

อันนั้นตางหากที่เราตระหนักถึง แลวเราตัดงบประมาณออกไมใหทานเอาไปใช ทานยังไปสนับสนุนใหเขา

กระทําผิดกฎหมายพระราชบัญญัติกรมการขนสงทางบกรอยเปอรเซ็นต กราบเรียนทานประธานผานไปยัง

ผูบริหารวาเลิกทําซะเถอะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เรื่องของรถนําเที่ยวนะครับแต

กอนน้ีเราก็ทํา MOU กับ อบจ. ก็มีเหตุผลอยูสองอยางที่ตอนนี้ทางเทศบาลเราไมไดสนับสนุนทั้งเชื้อเพลิงและ

เงินเดือนนะครับ ก็ไดรับคําแนะนําจากทานสมาชิกนี้ครับ ตอนนี้ทางเทศบาลเราไมไดทํารวมกันกับ อบจ. แลว

ครับ เปนสวนของ อบจ. ที่รับผิดชอบไป ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

 

 

 



๒๐. 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากสอบถามอีกนิดหนึ่งถา ณ ปจจุบันทานไมไดทําแลว อบจ. ไปทําเองนะครับ แลวที่

ผานมานี้คือทานไดทําใชหรือไมครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ คือตอนนี้ที่จอดอยูศาลหลักเมืองคือทางเราไมไดรับผิดชอบเรื่อง

คาใชจายคนขับรถกับคานํ้ามันแลวใชหรือไมครับ ไมไดรับเงินเดือนไมไดมีการโอนเงินแลวใชไหมครับ ขอบคุณ

ครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ไมแลวครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนหนา สป.๑๖ งานบริหารทั่วไป (๐๐๑๑๑) เชิญพิจารณาครับ มีหรือไมครับ / ไมมี เมื่อไมมี

ผมขอผานไปหนา สป.๑๗ ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย (๐๐๑๒๑,๐๐๑๒๓) เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต

เลือกตั้งที่ ๑ ดิฉันติดใจอยูที่งบเครื่องชวยหายใจ ชนิดอัดอากาศ แบบสะพายหลัง ใชจํานวน ๑๕ ชุดคะ ขอให

ชี้แจงดวยนะคะเนื่องจากจํานวนเยอะมากคะ ใชอะไรบาง ตอนไหนบางคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลครับ 

นางเดือนลอย   คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ในสวนของเครื่องชวยหายใจ 

ชนิดแบบอัดอากาศ แบบสะพายหลัง ๑๕ ชุดนะคะ ตรงนี้เราซื้อเพื่อที่จะเตรียมพรอมในการชวยเหลือพี่นอง

ประชาชน หากเกิดเหตุอัคคีภัยนะคะ ซึ่งเครื่องชวยหายใจนั้นจะตองประกอบดวย หนากากแบบครอบเต็มหนา 

ชุดสะพายหลัง ถังอัดอากาศ ระบบปรับความดัน ระบบสัญญาณเสียงกระดิ่งเตือน มาตรวัดปริมาณอากาศและ 

 



๒๑. 
 

อุปกรณอ่ืนฯนะคะ ในสวนนี้ซื้อเพื่อใหเจาหนาที่ใชในการทํางานไดสะดวกขึ้น ซึ่งเจาหนาที่ของเราตอนนี้

ทั้งหมดมีอยูที่ประมาณ ๖๘ ทานนะคะ เครื่องชวยหายใจที่เรามีอยูนั้นไมเพียงพอในการที่จะชวยเหลือพี่นอง

ประชาชนหากวาเกิดเหตุอัคคีภัยขึ้น จึงไดเตรียมซื้อในสวนของครุภัณฑตรงนี้ไวคะ ประมาณ ๑๕ ชุด หากวา

ไดรับความเมตตาจากทางสภานะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมติดใจตรงชุดผจญเพลิง แตละชุดประกอบไปดวย            

เส้ือ กางเกง หมวกดับเพลิง ผาคลุมศรีษะกันเปลวไฟและความรอน รองเทาดับเพลิง ถุงมือดับเพลิง ราคาชุด

ละ๒๐,๐๐๐ บาท จริงๆมาตรฐานน้ีมันจําเปนนะครับ ชุดละสองหมื่นน้ีปกติซื้อกางเกงยีนสดีๆสักตัวยังไมไดเลย

นะครับ แลวทานตั้งมาสองหมื่นทานซื้อไดหรือครับ ทานซื้อที่ไหนครับ ผมก็อยากไดเหมือนกัน ปกติผมตรวจ

งานรอนๆนี้จะไดใสไปเดินขางนอกเหมือนกัน อันนี้มันจําเปนนะครับ มันมาเหมือนกับหัวฉีดดับเพลิงเลย ชุด

ผจญเพลิงน้ีถามวาจําเปนไหมมันก็จําเปนสิครับ คนดูแลบานเมืองถาไมมีชุดผจญเพลิงจะเขาไประงับเหตุเพลิง

ไหมไดอยางไร แตผมไมเชื่อหรอกวาชุดละสองหมื่นทานตั้งขึ้นมาแลวทานจะทําได แลวเราจายเพื่อการลงทุน

นะครับวงเล็บขางนอกวานอกมาตรฐาน นอกมาตรฐานครุภัณฑนี้มันจะตองตั้งกรรมการตามคําสั่งของ

กระทรวงมหาดไทยนะครับ ถามวารายชื่อคณะกรรมการที่ทานตั้งทานมีหรือยัง อันนี้ผมเปดโอกาสใหทานนะ

ครับ ทานตองรีบนํามาชี้แจงและชุดดับเพลิงชุดละสองหมื่นน้ันผมขอแค็ตตาล็อกดวย ถามันไดสภาให ใหดวย

ความยินดีดวยวามันประหยัดงบประมาณเรา เพราะทุกคนตระหนักเห็นดีวาชุดผจญเพลิงมันจําเปนตอการใช

ระงับเหตุ ใชเขาไปผจญเพลิง มีเด็กติดอยูขางใน ชุดผจญเพลิงชุดเดียวเขาไปชวยชีวิตคนได คุมครับถาชุดละ

สองหมื่น ผมขอแค็ตตาล็อกดวยนะครับวาทานไปซื้อมาจากไหน ราคาเทาไหร และครุภัณฑนอกมาตรฐานทาน

ตั้งคณะกรรมการตามคําสั่งกระทรวงมหาดไทยหรือยัง กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีเรื่องติดใจตรงงบพัดลมระบายควัน ขนาดใบพัด ๑๖ 

นิ้ว ราคา ๓๕๐,๐๐๐ บาท อยากไดรับคําชี้แจงตัวนี้วามันเปนพัดลมชนิดไหนและมีอุปกรณเสริมอะไรหรือไม

ทําไมราคามันสูงมากครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯครับ 
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นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลครับ 

นางเดือนลอย   คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ขออนุญาตเกริ่นนิดหนึ่งกอนที่จะ

ใหรายละเอียดเก่ียวกับพัดลมนะคะ ตอนนี้พัดลมในสวนของการชวยเหลือพี่นองประชาชนหากวาเกิดเหตุ

อัคคีภัยเรามีเพียงหน่ึงเครื่องอยูที่รถกูภัยนะคะ ซึ่งไดซื้อไวนานพอสมควรแลวนะคะ จึงมีความจําเปนอยากจะ

ขออนุญาตซื้ออีกนะคะ ในสวนที่เราประสงคก็คือพัดลมขนาดใบพัด ๑๖ นิ้ว เครื่องยนตไมนอยกวา ขนาด ๖ 

แรงมา ซึ่งประกอบดวยอุปกรณซ่ึงมีนํ้าหนักตามหลักเกณฑที่กําหนดนะคะ เปนเครื่องยนตเบนซิน ๔ จังหวะ มี

พัดลมดานหนาดานหลัง อัตราการหมุนของพัดลม ๓,๖๐๐ รอบ/วินาที อันน้ีคือคราวๆนะคะ ในสวนของพัดลม

ที่จะใชในการชวยเปาหากวาเกิดอัคคีภัยขึ้นในอาคารซึ่งเปนสถานที่ทึบนะคะ ตรงนั้นเราจําเปนที่จะตองใชพัด

ลมในการที่จะเปาเอาควันออกมาใหเจาหนาที่เราไดเขาไปชวยไดทันเหตุการณคะ ในสวนของรายละเอียดตางๆ

จะไดนํามอบใหกับทานสมาชิกในคราวแปรญัตติคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ครับ ในคราวแปรญัตติทานจะทราบไดอยางไรวาตัวนี้เขาจะแปรญัตตินะครับ เพราะวามันบอกไมไดวา

เขาจะแปรหรือไมแปรตัวนี้ ถาเกิดเขาไมแปรก็ไมไดใชไหมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลครับ 

นางเดือนลอย   คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตแกไขนะคะ จะสงเอกสารภายหลังคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา สป.๑๘ ฝายเทศกิจ (๐๐๑๒๒) เชิญพิจารณาครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากจะสอบถามผูบริหารนะครับ ขอแรกก็คือการตั้งคณะกรรมการเกี่ยวกับครุภัณฑ

ที่วาอยูนอกราคามาตรฐานครุภัณฑ ทานไดตั้งคณะกรรมการหรือไมครับ หรือทานไดเตรียมไวแลวหรือเปลานะ

ครับ เพราะวาตามคําสั่งของคณะ คสช. ระบุไวชัดเจนนะครับวางบประมาณใดเกินหาลานบาททานตองตั้ง

คณะกรรมการขึ้นมาถาไมมีมาตรฐานครุภัณฑนะครับ และก็เกี่ยวกับรายละเอียดเกี่ยวกับคาติดตั้งกลองวงจร

ปด ๑๓,๙๐๐,๐๐๐ บาท ผมดูแลวก็คุมคาครับถามันเทียบกับชีวิตของประชาชน เพียงแตอยากทวงติงเกี่ยวกับ 
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ราคาตอหนวยนะครับ รายละเอียดคือจะติดตั้งกลองจํานวน ๑๑๕ ตัว ผมไดหารตัวเลขมาก็จะตกตัวหนึ่ง

ประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ บาทนะครับ ในงบประมาณปที่ผานมาป ๒๕๕๖ ทานก็ไดตั้งงบประมาณเกี่ยวกับกลอง

วงจรปดเขามาเหมือนกันแตคราวกอนทานตั้งเขามา ๓๑ ตัว ผมยังจําไดก็เฉลี่ยแลวนี้ที่ทานของบมารูสึกจะ

ประมาณหกลานกวาบาท หารเปนตัวเงินก็จะตกจุดละสองแสนสองนะครับ ซึ่งผมทวงติงทานไปก็ราคาสูง 

เพราะราคาในทองตลาดเก่ียวกับสินคาไอทีนะครับก็มีแตจะลดลง มันไมมีเพิ่มขึ้น หรือราคาเพิ่มขึ้นสเปคตอง

เพ่ิมขึ้นครับ ณ ปจจุบันผมสอบถามไปยังทานพิพัฒนขออนุญาตที่เอยนามครับ คาติดตั้ง คากลอง คาอุปกรณ 

เฉลี่ยตอจุดถาทานติดถึงรอยกวาตัวนี้นะครับเฉลี่ยตอตัวจะประมาณเจ็ดถึงแปดหมื่นบาทเทานั้นนะครับ ดูแลว

ราคาตอหนวยก็ยังสูงอยูดี ประเด็นที่หนึ่งนะครับ ประเด็นที่สองตามที่ผมไดติดตามงบประมาณของ อปท. ที่

ทับซอนกับเทศบาลของเราก็คือ อบจ. นะครับไดติดไปประมาณ ๔๐๐ ตัว อยากจะทราบวามันทับซอนกันหรือ

เปลานะครับ ทานไดสํารวจหรือเปลาวาตรงไหนติดแลวแลวเราไปติดซอนนั้นในเมื่อทานทํา MOU กับทาง 

อบจ. ทานทําไมไมประสานกับทางเขาดูวา ๔๐๐ ตัวนี้พอหรือยังนะครับ  ประเด็นที่สามเกี่ยวกับรายละเอียด

ของกลองไมไดระบุความคมชัดนะครับก็เขียนวากลองเฉยๆจํานวน ๑๑๕ ตัว ตัวนี้นั้นทานจะไปซื้อกลองถูก 

กลองแพง กลองถูกก็จะตกประมาณหกรอยกวาบาท ผมบวกคาสายบวกคาติดตั้งบวกคาตางๆแลว เทาที่ผม

สอบถามทานพิพัฒนก็จะตกไมเกินแปดหมื่นบาท มันก็ยังสูงอยูดีครับตกตัวละ ๑๒๐,๐๐๐ บาทนะครับ  ผม

ไมไดวาทานวาทุจริตนะครับผมวาราคาสวนตางมันอาจจะเยอะเกินไปนะครับ และอยากจะสอบถามอยากให

ทานตอบนะครับวาเกี่ยวกับกลองวงจรปดนี้ทานไดตั้งคณะกรรมการหรือยังเพราะวามันเปนนอกมาตรฐานครับ 

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับรายละเอียดเรื่องกลองวงจรปดและจุด

ตางๆที่จะติดนั้น ขออนุญาตมอบใหเจาหนาที่ที่ไดไปรวมหาขอมูลเปนผูชี้แจงคะ ขออนุญาตใหหัวหนาฝาย

เทศกิจเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานหัวหนาฝายเทศกิจครับ 

นางสาววิรุณภัสร   ฐิติภัสรศุภเดช    หัวหนาฝายเทศกิจ 

 กราบเรียนทานประธานสภาคะ ในปงบประมาณ ๒๕๕๙ ทางฝายเทศกิจไดสํารวจจุดเบื้องตนที่เปนจุด

เส่ียงทั้งหมด ๔ เขต นะคะ จํานวนกลอง ๑๐๖ ตัว และเพิ่มจุดสวนสาธารณะหวยมวงเพิ่มอีก ๑ ตัว หวยวัง

นอง ๑ ตัว สถานธนานุบาลทั้งสองแหงแหงละ ๑ ตัว และโตรุงราชบุตร ๑ ตัว ถนนคนเดินทางเขาสี่ดานคะ ใน

สวนของบางจุดมันจะรวมอยูในแตละเขตอยูแลวคะ สวนในรายละเอียดของตัวกลองขอมอบใหเจาหนาที่ IT 

เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 

 



๒๔. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นายพงศธร    โชติมานนท     เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานครับ กระผมนายพงศธร   โชติมานนท  

เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร สืบเน่ืองจากวาคากลองวงจรปดหรือ CCTV ที่เสนอไปคราวที่แลวนะครับ มัน

ยังเปนรางที่ยังไมปรากฏในกระทรวงนะครับ แต ณ ตอนนี้ปรากฏในกระทรวงแลวนะครับ รายละเอียดของ

กลองวงจรปดในปนี้จะอยูในของกระทรวงเลยนะครับ เปนหัวขอที่สอง เปนกลองวงจรปดชนิด IP แบบมุมมอง

คงที่ ซึ่งราคาของกระทรวงตั้งไวคือตัวละ ๔๑,๐๐๐ บาท จากการสํารวจนะครับ ทาง IT ก็ไดประสานกับราน

ผูประกอบการก็ไดสเปกรุนมาจะตกตัวละ ๓๐,๐๐๐ บาท ซึ่งถูกกวาของกระทรวงนะครับ แตวาสเปกไดตรง

ตามของกระทรวงไอซีที ในสวนของคาใชจายเกี่ยวกับกลอง CCTV แตละจุดคา Cost จะอยูที่สายนะครับ

เพราะตัวกลอง ๑๑๕ ตัวนี้คือกําหนดมาเลยวาตัวละ ๓๐,๐๐๐ บาท แตวาคาสายคือสมมุติวาจากเทศบาลไป

หาชุมชนบานกานเหลือง Cost ของสายจะแพงครับ ซึ่งทําใหแตละจุดมีคาติดตั้งไมเทากัน ซึ่งถาเดินสายจาก

เทศบาลไปหาชุมชนบานกานเหลืองก็ตองใชสายที่มีคุณภาพที่สูงกวา เปนสาย ๒๔ Core นะครับ แตถาอยู

ใกลๆก็จะใชสาย ๔ Core ซึ่งก็จะทําให Cost ตางกันครับ ขอบคุณครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ขอสอบถามอีกนิดหนึ่งนะครับ เก่ียวกับการติดตั้งกลองวงจรปดที่ทางเจาหนาที่ไดชี้แจง

เมื่อสักครูวาติดตั้งในชุมชนทั้งหมด ๑๐๖ จุด ในเขตเทศบาลนครอุบลเรามีชุมชนทั้งหมด ๑๐๖ ชุมชน เทากับ

จํานวนกลองที่ทานจะติดนะครับ ก็อยากจะทราบวาทานจะติดตรงไหนของ ๑ ชุมชน มันจะนอยไปหรือเปลา

นะครับ ๑ ชุมชนประชากรโดยที่ผมคํานวณคราวๆก็อยูที่ประมาณ ๖๐๐-๑,๐๐๐ คน บานก็จะมีอยูประมาณ 

๗๐-๑๐๐ หลัง แลวแตความหนาแนนของชุมชนนะครับ ทานจะไปติดตรงไหนครับติดหนาชุมชนหรือเปลา 

หรือจะติดกลางหมูบาน ในเมื่อสเปกกลองที่ฝาย IT ผมก็ไมไดมีความรูเก่ียวกับดานอิเล็กทรอนิกสนะครับ แต

ตามความเขาใจก็เปนกลองที่หันไมไดใชไหมครับ ทานจะโฟกัสไวตรงจุดไหน สวนที่ผมอยากจะไดก็คือ

รายละเอียดเก่ียวกับการติดตั้งวาทานจะติดตรงไหน อยากขอรายละเอียดเปนเอกสารนะครับ ใหผมคนเดียวก็

ไดครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

 

 

 



๒๕. 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ อยากจะสอบถามทาง

ฝายเทศกิจที่บอกวามีการติดตั้งกลองที่บริเวณถนนคนเดินดวย ในความคิดของผมคิดวามันเปนเหมือนถนนการ

ขายสินคา เหมือนหาบเร แผงลอย ซึ่งไมมีความจําเปนที่จะติดตั้งกลองวงจรปด ในหวงเวลาไมกี่ชั่วโมงควรจะ

อยูในสวนความรับผิดชอบของฝายรักษาความสงบเรียบรอยของพนักงานเทศกิจ และสวนสาธารณะนี้ผมวา

เปนจุดสําคัญ อยางเชน สวนสาธารณะหนองบัวจะมีคนไปออกกําลังกายมาก หรือสวนสาธารณะทุงศรีเมืองที่มี

รถจักรยานยนตจํานวนมากที่จอดอยู ในสถิติที่ผมเคยทราบมาสวนใหญรถจักรยานยนตที่หายจะเปนชวงเวลาที่

คนออกมาออกกําลังกาย สถิติมีหายถึงวันละ ๒๐ คัน ตอ วัน ตามที่ทราบมาครับ จากประสบการณที่ผมเคย

ทํางานดานการปราบปราม เคยจับกุมผูกระทําความผิดเก่ียวกับการลักทรัพย ซ่ึงผมเคยขึ้นรถสายตรวจผานไป

ที่ตลาดบานดูตอนชวงหัวค่ําก็เห็นวัยรุนกําลังน่ังใชประแจหมุนลอรถ แลวผมก็เลยเขาไปสอบถามวาทําอะไร ซึ่ง

เขาก็ข้ึนรถหนีไปทางปากหวยวังนอง เผอิญวันน้ันผมไดแจงสายตรวจชุดของผมใหตั้งจุดสกัด เขาก็ไปที่จุดนั้น

พอดีแลวปรากฏวาก็พากลับมาที่จุดเกิดเหตุก็พบวาลอรถกองอยูสองลอ ก็เลยสอบถามวามาจากที่ไหนอีกลอ

หนึ่ง เขาก็ยอมรับวาพึ่งไปถอดมาจากทุงศรีเมืองอีกลอหนึ่ง ผมก็พาเขากลับมาทุงศรีเมืองก็ปรากฏวาก็มี

เจาของรถซึ่งมายืนรอเพราะกลับบานไมได ผมจึงเรียนมาวาจุดไหนที่ควรจะติดกลองวงจรปดอยางเชนที่ทาน

กลาวมาคือถนนคนเดินนั้นไมมีความจําเปนเพราะวาอยูในความดูแลของเทศกิจอยูแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ เก่ียวกับเร่ืองกลองวงจรปดก็อยากจะเรียนถามไปยังฝายบริหารครับ 

วาจากที่ทานไปสํารวจมาน้ันมันไปทับซอนกับของเจาหนาที่ตํารวจหรือไม และทับซอนกับของ อบจ. หรือไม ที่

ทางทานนัฐพลไดกลาวไวขออนุญาตที่เอยนามครับ กวา ๔๐๐ ตัว มันทับกันหรือไม ตรงนี้ไมทราบวาทาน

ตรวจสอบหรือยังนะครับ และอยากจะบอกวาการสรางความปลอดภัยสําหรับพี่นองประชาชนเอางายๆนะครับ 

แคไฟฟาแสงสวางทานยังไมสามารถทําใหมันสวางไดเลย แมกระทั่งหนาบานของทานผูวานะครับดับทีละสี่หา

วันก็ยังดับ ทั้งๆที่เสาไฟแตละตนในเขตเทศบาลมันเปนการรับผิดชอบของทางเทศบาลทานยังไมสามารถทําได

เลย ตรงนี้ผมไมรูวาทานทราบหรือเปลานะครับ แตละที่ไฟดับเยอะมาก เมื่อไมนานมานี้หนาโรงเรียนสามัคคี

ดับอยูเปนป กวาสองปก็พ่ึงติด ผมก็ไมทราบนะครับวาทางฝายบริหารทําอะไรอยู ขี่รถผานไปผานมาไมรูมอง

หรือเปลา นี่เปนความปลอดภัยขั้นพื้นฐานนะครับขั้นตนๆเลยที่ทานจะเอาใจใสทานก็ยังทําไมได ทานกําลังจะ

ขามช็อตไปเปนกลองวงจรปด ถาทานติดกลองวงจรปดผมก็อยากถามวากลองแตละตัวที่ติดทานจะดูแลไดไหม 

กลองเล็กๆ ขนาดเครื่องเสียงอยูตลาดใหญนะครับซื้อมาดวยงบประมาณหลายลานบาททานก็ยังปลอยใหมัน

หายโดยที่ทานไมติดตาม หรืออาจจะแคแจงความพอเปนพิธีแกเขินแลวก็โยนหนาที่ติดตามใหคนอื่นไป ตึกอยู 

 



๒๖. 
 

ตรงตลาดใหญทานเคยไปดูไหม มีคนไปดมกาวอยูน่ันเกิดเปนแหลงเสื่อมโทรมอยูตึกที่สรางใหม ประตูไมไดปด

มิดชิดทานเคยไปดูไหม ทานเคยใสใจทรัพยสินที่เปนของเทศบาลไหมครับ ทรัพยสินของตัวเองทานดูแลไมได 

ทานจะไปดูแลพ่ีนองประชาชนไดอยางไร ตรงน้ีทานสักแตวามีเงินทานจะตั้งงบอะไรมาก็ได งบประมาณใชจาย

สุรุยสุรายใหไปแลวก็ยังไปดึงของแตละกองมาเอามาใชรายการอื่น มาใชในโครงการอื่นที่ทานไมไดขอไวใน

งบประมาณตลอดทั้งปทานก็ยังทํา ตรงนี้มันเปนเรื่องที่สําคัญมากนะครับ เรื่องความปลอดภัยของพี่นอง

ประชาชน เอาแคความปลอดภัยขั้นพื้นฐานนะครับ ไฟฟาแสงสวางทานยังดูแลไมไดเลย ตลาดใหญ ตึก อาคาร 

เอางายๆแคนี้ครับทานดูแลไมได ปลอยใหเด็กดมกาวไปดูแลอยูน่ัน ซ่ึงไมใชเจาหนาที่เทศบาลนะครับ ตรงนี้ผม

รูสึกเสียใจมากนะครับที่วางบประมาณที่ทานอางวาเพื่อประโยชนสุขแกพี่นองประชาชน แตทานกลับทํากับ

ทรัพยสินตัวเองแบบนี้นะครับ ถาทานจะใหเขาเฝาผมวาทานเอาไปใหเด็กดมกาวคาจางเจาหนาที่เดือนละ 

๙,๐๐๐ บาท ไปเฝาดีกวา ถาทานจะไมสนใจกันถึงขนาดนั้นนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานชื่นครับ  

นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมนายชื่น  

พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ พูดถึงเรื่องกลองวงจรปดนี้มันเปน

เหมือนลักษณะตําน้ําพริกละลายแมน้ํา เพราะวาจังหวัดอุบลนี้ใหญเหลือเกิน แตก็ไมใหญเทาอุดรหรอกครับแต

ก็ใหญ รัศมีของกลองแตละตัวนั้นมันไมไดมากเทาไหรึครับ ที่วาตั้งกลองที่จุดหวยมวงนี้ตั้งตรงไหนเพราะวา

อยางเมื่อเชาน้ีผมมามีรถเต็มถนนเลยครับที่หวยมวงทางชลประทาน ถาหากตั้งตรงนั้นก็จะดีครับ ที่วาตั้ง

ตรงไหนน้ันเพราะวามันมีรถกระบะตอนกลางคืน รถกระบะไปจอดแลวเอามอเตอรไซคขึ้นสองคัน โดยขึ้นรถ

แลวก็ไป ตํารวจไปหากลองที่ไหนก็ไมได ผลสุดทายรถก็หาย หาไมเจอไมมีหลักฐาน ฉะนั้นการติดกลองนี้รูสึก

วาเราจะติดลําบากครับ ติดที่ไหนมันถึงจะทั่วถึง ผมวาคงจะเปลืองงบประมาณของทางเทศบาลเปลาๆ ตาม

หอพักตางๆเขาก็ติดของเขาเองอยูแลวนะครับ แตทางเทศบาลนี้นั้นเลือกยากเหลือเกินก็นาเห็นใจนะครับ 

ฉะน้ันการติดตั้งนี้ก็ใหพิจารณาใหมากนะครับ แลวมันจะเสียงบประมาณบอยๆ แตถาไมทําเลยมันก็ไมได

เหมือนกันเพราะวาเราไมรักษาความสงบเรียบรอยใหแกประชาชน สําหรับผมก็มีขอคิดเพียงแคนี้ครับ ขอบคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา สป.๑๙ ฝายสงเสริมการทองเที่ยว (๒๖๔) เชิญพิจารณาครับ มีหรือไม

ครับ / ไมมี เมื่อไมมีผมขอผานไปหนา ตรวจสอบภายใน ๑ งานบริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๑) เชิญทานณัฐวุฒิ

ครับ 

 

 

 

 



๒๗. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผานๆมาหลายกองหลายหนวยนะครับ อยากจะตั้งขอสังเกตวาแต

ละกองแตละหนวยมีคาเครื่องคอมพิวเตอรแทบจะทุกหนวยเลยนะครับ อยากจะถามวาคอมพิวเตอรที่ทานใช

อยูทุกวันนี้น้ันทานไมมีหรืออยางไร หรือวาที่ตั้งมาน้ีเพ่ือจะไวใชโอนหรือเปลานะครับ แทบจะทุกกองทุกหนวย

จริงๆนะครับ ไมใชเพียงแตกองที่เรากําลังพิจารณา หลังจากน้ีแทบจะทุกกองทุกหนวยจะมีคอมพิวเตอรนะครับ 

รวมหลายกองก็เปนเงินหลายแสนอยูเหมือนกัน ตรงนี้อยากจะสอบถามทานประธานเพ่ือเรียนไปยังฝายบริหาร

เพ่ืออยากใหตอบคําถามตรงนี้ดวยนะครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ยอมรับวาคอมพิวเตอรนี้ตั้งทุก

กองนะครับ นอยบางมากบางตามกําลังของแตละกอง มีเหตุผลอยูสองอยางที่ตั้งปน้ี ลองสังเกตดูปที่แลวก็ไมได

เยอะใชไหมครับทาน แตปนี้มีคอมพิวเตอรแทบทุกกอง อยางที่หนึ่งนี้คอมพิวเตอรที่ใชมามันเกาแลวครับ 

เพราะวาระบบไอทีพวกน้ีนะครับเมื่อสักครูทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานหนึ่งก็บอกวามันลาสมัยเร็วนะครับ 

เหตุผลที่สองคอมพิวเตอรที่ซ้ือมาน้ีเราไมไดซื้อมานานแลวครับ เราก็เลยตั้งใหทุกกองครับ คอมพิวเตอรเกานี้ถา

หากวาไปซอมบํารุงแลวมันใชเงินเยอะก็เลยไดตั้งเกือบทุกกองที่มีปรากฏในรางเทศบัญญัติปงบประมาณป ๕๙ 

นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ขอเรียนทานประธานสภาเพื่อผานไปยังผูบริหารครับ ถาความ

จําเปนที่จะตองซื้อทุกหนวยทุกกองถาซื้อจริงๆสภายินดีครับ แตถาทานไมซื้อแลวทานเอาไปตั้งโอนอยางอื่น

สภาก็รูสึกเสียใจนะครับ ถาทานจะตั้งขึ้นมาแลวก็ไมไดซื้อจริงๆตรงน้ีขอเรียนนะครับวาถาซื้อทุกกองก็ตองซื้อ

จริงๆนะครับไมใชตั้งเอาไวโอน ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

 

 



๒๘. 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรองยอดยุทธ เปนผูช้ีแจงรายละเอียด

คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  และทานผูบริหารทุกทานครับ เรื่อง

คอมพิวเตอรตอขอซักถามของทานสมาชิก เรื่องคอมพิวเตอรน้ีผมอาจจะเขามาชวงแคสามเดือนแตผมไดซักไซ

ไลเลียงเรื่องของอุปกรณการทํางานของเทศบาลนครในฐานะที่เปนหนวยงานที่รับผิดชอบบริการประชาชน เรา

ก็ตองการฐานขอมูลหลายๆเรื่องในการบริการและฐานจัดเก็บภาษีหรืออะไรตางๆเหลาน้ีเปนตน เครื่องเกามาก

ครับบางเครื่องก็หาหกป บางเครื่องเกือบสิบป และสิ่งที่ปฏิบัติกันอยูโดยฐานะที่เราซักไซไลเลียงกันนี้ทําไมถึง

ซื้อทุกกอง คําถามนี้เปนคําถามเดียวกับทานแลวทําไมไมประหยัด ตอนนี้ตองยอมรับวาขาราชการในเทศบาลฯ

ใชเครื่องคอมพิวเตอรสวนตัว โนตบุคอะไรตางๆ ซึ่งจริงๆแลวมันก็ไมเปนระบบ วันนี้ที่เราตั้งไวทุกกองก็อยาก

ใหเปนเร่ืองของตั้งระบบเร่ือง IT มีความทันสมัยและรองรับการจัดเก็บขอมูลใหมันมีความรวดเร็วแมนยํา เก็บ

ฐานขอมูลไดเยอะถาเรามีฐานขอมูลที่ชัดเจนในการจัดเก็บใหชัดเจน การบริหารการตัดสินใจตางๆรวมทั้งการ

ชี้แจงตอระบบขอมูลซ่ึงเปนตัวเลขที่ไมตองใชคําบรรยายมากนักตอสภาแหงนี้ก็จะไดชัดเจนวาสมควรหรือไม

อยางไรนะครับ เปนขอมูลอันหน่ึงที่ใชประกอบการตัดสินใจในการบริหารบานเมืองของเราครับ แลวจริงๆมัน

เปลี่ยนโอนไมได มันเปนครุภัณฑที่จะตองจัดซื้อจัดจาง ถาไมจัดซื้อจัดจางตามราคาที่ใหไวมันก็ตองมีเหตุผลใน

การอธิบายวาเพราะเหตุอะไร ทําไมจัดซื้อไมได สเปกที่เรากําหนดไวนี้เปนสเปกที่ทันสมัยและเหมาะที่จะ

ดําเนินการใชในปจจุบัน ถายโอนไมไดครับเพราะเปนครุภัณฑและมีมาตรฐานที่ชัดเจน ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ถามันเปนรายการที่โอนไมไดทางสภาก็ยินดี แตรายการที่มันโอนเขา

โอนออกแลวเอาไปตั้งเปนโครงการใหม ทางสภาสงสัยตรงจุดนี้นะครับ แลวถาเราไปดูตั้งแตเร่ิมตนงบประมาณ

ประมาณการไวประมาณหกรอยสามสิบกวาลาน และป ๕๘ ทางสภาก็ไดอนุมัติไปประมาณหารอยสามสิบสอง

ลาน แลวก็มีเพิ่มเติมเขามาอีกปลายปงบประมาณอีกสองลานเกือบสามลาน ดังนั้นแลวนะครับเราจะเห็นวา

ตัวเลขที่ทานประมาณการมาไมทราบวารับจริงหรือเปลา แตถึงกระน้ันนะครับทางสภาก็ไดปรับลดลงเพื่อความ

เหมาะสม การใชเงินของฝายบริหารก็ยังมีการโอนเขาโอนออกอีกนะครับ ซึ่งตัวนี้จะทําใหแตละโครงการ แตละ

งบประมาณที่ตั้งขึ้นมานั้นบั่นทอนประสิทธิภาพลงหรือไม เพราะวาทางฝายบริหารน้ีไปตั้งโครงการใหมขึ้นมา 

 

 



๒๙. 
 

แลวก็เปนหนาที่ของขาราชการที่จะตองแบงเงินงบประมาณที่แตละกองมีเอาไปสนองความตองการของฝาย

บริหาร ซึ่งทางสมาชิกเปนหวงตรงนี้นะครับ ถาสิ่งที่มันโอนไมไดเราก็ยินดีพรอมที่จะอนุมัติใหแกทาน แตสิ่งที่

อนุมัติไปแลวทานใชไมเต็มประสิทธิภาพแลวทานก็เอาไปใชจายในโครงการอื่นที่ประชาชนไมไดประโยชนทาง

สภานี้ก็ไมเห็นดวยนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา ตรวจสอบภายใน ๓ งานบริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๑) เชิญพิจารณาครับ 

มีหรือไมครับ / ไมมี เมื่อไมมีผมขอผานไปหนา คลัง ๑ งานบริหารงานคลัง (๐๐๑๑๓) เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากจะสอบถามไปยังผูบริหารเกี่ยวกับประเภทคาตอบแทนพนักงาน เงินเดือนพนักงาน

จางตามภารกิจมีการปรับเพิ่ม ๑๔๕,๐๐๐ บาท เงินเดือนพนักงานจางทั่วไปปรับเพ่ิม ๑๐๐,๐๐๐ บาท สองตัว

นี้ผมไมติดใจอะไรนะครับ คือมีการเพิ่มใหพนักงานน้ีก็ดีใจครับ จะมาติดใจตรงหนา คลัง ๒ เปนคาจางเหมา

บริการ ทานไดขอเพิ่มมาอีก ๗๐๐,๐๐๐ บาท จากเดิมงบป ๒๕๕๘ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ขอเพิ่มมาอีก ๗๐๐,๐๐๐ 

บาท เปน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถาทานไปปรับลดตัวเงินเดือนพนักงานหรือพนักงานจางทั่วไปนี้ ผมพอจะเขาใจ

วาเปนการปรับเปลี่ยนลดพนักงานลงแลวก็ยายเขาไปหมวดจางเหมาบริการ แตนี้เปนการปรับเพิ่มเงินขึ้นและ

จางเหมาทานก็เพ่ิมขึ้นนะครับ อยากจะสอบถามวาสวนตาง ๗๐๐,๐๐๐ บาท ที่ทานเพ่ิมขึ้นทานเอาไปทําอะไร

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ขอชี้แจงในงบของคาจางเหมา

บริการนะคะ มีจางบุคคลสวนที่เหลือแลวก็จางเหมาบริการอยางอื่นดวยในเรื่องการจัดทําสิ่งของคะ แบง

ออกเปนสองสวนคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานนัฐพลครับ 

 

 

 

 



๓๐. 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ จะยอนกลับมาตรงหมวดคาจางเหมาบริการคือในป ๒๕๕๘ ทางสภา

ไดอนุมัติไปยอดเงิน ๓๐๐,๐๐๐ บาท มีการจายจริงสุทธิวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘ คือ ๕๔๗,๒๒๗.๒๐ บาท 

ทางสภานะครับอยากทราบรายละเอียดวาทานเอาไปใชจายอะไรบางในหมวดนี้นะครับ ขอเปนรายละเอียด

เก่ียวกับเอกสารนะครับ สวนเงินที่ทานจะขอเพ่ิมในงบประมาณป ๒๕๕๙ ทานจะเอาไปใชจายเกี่ยวกับอะไร 

อยากทราบรายละเอียดคราวๆวาทานเอาไปทําอะไรบางนะครับ ที่วาจะจางพนักงานเพิ่มนะครับ พนักงานจาง

เหมาบริการครับ อยากขอทราบรายละเอียดตัวเพ่ิมนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีความสงสัยอยูคลัง ๑ ประเภทเงินเดือนพนักงาน ปนี้

มีขอเพิ่มขึ้นมา ๕๘๘,๐๐๐ บาท เปนยอดทั้งหมด ๑๐,๐๒๕,๐๐๐ บาท ใชจายจริงปที่แลวแค ๖,๙๐๐,๐๐๐ 

บาท ผมอยากทราบวาทําไมปนี้เพิ่มขึ้นเยอะจังครับ ขอทราบคําชี้แจงดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ เงินเดือนเราตั้งตามเลทของ

บุคคลคะ ตามระเบียบทุกอยางเลยคะ เราตั้งไวตามกรอบที่มีอยางเชนตําแหนง ผอ. ตําแหนงคนที่วางเราก็ตั้ง

ไวตามระเบียบคะ เรามีบัญชีคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ อยากจะสอบถามทาน ผอ.คลัง อีกสักครั้งนะครับวาพอจะไดหรือไม

เอกสารเกี่ยวกับหมวดจางเหมาบริการครับ ป ๒๕๕๘ ที่วามีการจายจริงไป ๕๔๗,๒๒๗.๒๐ บาท คือทางสภา

อนุมัติใหสามแสนไมทราบวาทานเบิกจาย โอนมาจากทางไหนเราก็ไมทราบ อยากขอรายละเอียดเปนเอกสาร 

 

 



๓๑. 
 

นะครับ ขอเอกสารเปนชวงบายทั้งหมดที่ผมขอไวตั้งแตตนขอเอกสารเก่ียวกับการจางเหมาบริการทุกกองของป 

๒๕๕๘ ขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ครับ ผมมีเพิ่มเติมอยูหนาคลัง ๒ นะครับ คาใชจายในโครงการปรับปรุงแผนที่ภาษีและการเพิ่ม

ประสิทธิภาพการจัดเก็บรายได ปที่แลวไมเห็นตั้งเขามานะครับ ปนี้เพิ่มขึ้นมา ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอคําชี้แจง

ตัวนี้ดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ คือปที่แลวโครงการปรับปรุงแผน

ที่ภาษีเราตั้งไวในคาวัสดุ คาใชสอย ซึ่งทานไมอนุมัติบอกวาใหไปเขียนโครงการมาในปนี้คะ ปนี้เราก็เลยนําเขา

งบประมาณคะ สวนรายละเอียดตางๆในเร่ืองของคาใชจายจะขอสงเปนเอกสารคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา คลัง ๔ งานบริหารงานคลัง (๐๐๑๑๓) เชิญพิจารณาครับ มีหรือไมครับ / 

ไมมี เมื่อไมมีผมขอผานไปกองวิชาการและแผนงาน งานบริหารทั่วไป (๐๐๑๑๑) วช. ๑ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ในหนา วช.๑ คาใชจายในโครงการ

บริการอินเตอรเน็ตเพื่อประชาชน ตรงนี้ดิฉันอยากทราบรายละเอียดคะเพราะวาในนี้จะมีงบประมาณเขามา

เปนงบใหมตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเจาหนาที่ฝาย IT เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 
 

 



๓๒. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นายเจนณรงค   นามมณี  เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนายเจนณรงค   นาม

มณี  เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร พอดีโครงการที่แลวก็คือเราทําอินเตอรเน็ตบริการประชาชนไป ๓ จุด 

บริเวณศาลเจาพอหลักเมืองครับ เราไดรับการตอบรับจากประชาชนประมาณ ๓๐๐ ราย มีประชาชนมา

คอนขางเยอะนะครับก็เลยมีโครงการตอเนื่องเพิ่มเปน ๙ จุดใหเต็มทุงศรีเมืองเพ่ือบริการประชาชนไดเต็มที่ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ปที่แลวผมจําไดวาคาบริการสื่อสารและโทรคมนาคมทานขอมาเราใหไป ๒๕๐,๐๐๐ 

บาท ทานปรับโอนออกไป ๑๖๔,๐๐๐ บาท ตัวนี้มันเปนโครงการตอเนื่องก็คือวาถาทานทําตัวนี้เสร็จแลวปนี้

ทานจะทําโครงขายปรับปรุงเน็ตเวิรกทานจะขอเขามาอีกเปนโครงการตอเนื่อง ถาทานโอนเงินสวนนี้เขาไป

แสดงวาโครงขายเน็ตเวิรกตอเน่ืองก็ไมจําเปนที่ตองใชใชไหมครับ ขอคําชี้แจงดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คืออยางนี้ครับ ทางทานสมาชิกสงสัยตรงคาบริการสื่อสารและโทรคมนาคมตั้งไว ๒๕๐,๐๐๐ บาท 

แลวมีการโอนออกนะครับ  

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตนะครับ คือโครงการมันเปนโครงการตอเน่ืองก็คือคาบริการสื่อสารและโทรคมนาคมทาน

บอกวาทานจะเอาไปใชจายในเร่ืองติดตั้งเน็ตเวิรกเพื่อรองรับเซิรฟเวอรแลวก็เอามาปรับปรุงเน็ตเวิรกอีกทีหนึ่ง 

แตทีนี้เที่ยวที่แลวทานโอนออกไปตั้งหน่ึงแสนหก แลวเที่ยวนี้เน็ตเวิรกทานจะใชอะไรเปนเซิรฟเวอรรองรับครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการฯ 

เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการฯครับ 
 

 

 



๓๓. 
 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   รกัษาการผูอาํนวยการกองวิชาการและแผนงาน 

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางสมลักษณ   บุญณพัฒน   

หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ รักษาการผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงานคะ ในสวนของ

งบประมาณฝาย IT ในหนา วช.๒ ประเภทคาบริการส่ือสารและโทรคมนาคมที่ทางสภาเทศบาลไดพิจารณา

อนุมัติงบใหเมื่อป ๒๕๕๘ ๒๕๐,๐๐๐ บาท นะคะ และป ๕๙ น้ีเราก็ตั้งมา ๒๕๐,๐๐๐ บาท เชนเดียวกันนะคะ 

เมื่อ ๓๐ กันยายน เรามียอดจายจริงอยูที่ ๑๕๑,๔๙๘ บาท แตในชองสุดทายที่ปรากฏในเอกสารในมือของทาน

ก็จะเปนยอดจายเพียง ๑๐ เดือน ในสวนของรายการโอนที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดอภิปรายเมื่อสักครูนะคะ 

ดิฉันขออนุญาตเช็คยอดอีกครั้งหนึ่งนะคะ เพราะวาสวนใหญรายการนี้จะเปนรายการจายรายเดือนวาจะเปน

คาใชจายอะไรบางนะคะ ขออนุญาตที่จะสงเปนเอกสารเพิ่มเติมที่จะชี้แจงวารายการ ๒๕๐,๐๐๐ บาท นี้เรา

จายในคาอะไรบาง เดือนละเทาไหรบาง เพ่ือประกอบการพิจารณาของทานสมาชิกคะ ขอบคุณมากคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

คืออยางนี้นะครับ อยางที่ผมกราบเรียนไปเมื่อสักครูวาทางสมาชิกสงสัยตรงที่วาเงินโอนกับเงินที่จาย

จริงมันเกินงบประมาณที่ตั้งให ตรงนี้เองนะครับ ขอทบทวนนิดหนึ่งนะครับวาถึงเดือนมิถุนายนทานใชไปหนึ่ง

แสนหนึ่งหมื่น แตเงินโอนหนึ่งแสนหกหมื่นส่ีพัน ใหไปสองแสนหาแตนี่มันเปนสองแสนเจ็ดแลว อยากทราบวา

มันเกินไดเพราะอะไรนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขออนุญาตนะครับ แลวมันก็ไปเกี่ยวเนื่องกับวาในเมื่อคาบริการสื่อสารโทรคมนาคมที่ทานขอไวดวย

ความจําเปนในงบประมาณตัวนี้ซึ่งเราใหไปคิดวาเพียงพอ เมื่อคาบริการส่ือสารและโทรคมนาคมเพียงพอ ปนี้

ทานขอเน็ตเวิรกเขามาถาใชเต็มระบบภายในสํานักงานผมวามันก็จะเปนการดีกับทางเทศบาลเพราะเน็ตเวิรก

มันเพียงพอ อันนี้สมาชิกสภาก็ยินดีที่จะอนุมัติให แตเมื่อมีรายการโอนออกไปแสดงวาคาบริการสื่อสารและ

โทรคมนาคมที่ทานขอมาไมเพียงพอตอระบบเน็ตเวิรกที่ตองทําแนนอน อันนี้ผมขอเปนเอกสารมาเพื่อ

ประกอบการพิจารณาวาที่ทานขอเน็ตเวิรกมาทานจะทําไดหรือไม และทําแลวจะเกิดประโยชนกับสํานักงาน

เทศบาลไดมากนอยเพียงใด ขนาดหองประชุมสภาเทศบาลยังไมมีใหเราเลย เมื่อทําเน็ตเวิรกมาเราจะไดใชจริง

ไหมแคนั้นเองครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา วช ๓ งานวางแผนสถิติและวิชาการ (๐๐๑๑๒) เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในหมวดคาตอบแทนนะครับเกี่ยวกับคาปฏิบัติงานนอกเวลา

ราชการขอมา ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตเราจะเห็นยอดใชจริงก็คือ ๗,๔๒๐ บาท ตรงนี้อยากทราบรายละเอียดและ

เหตุผลนะครับ 

 



๓๔. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการฯ

เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   รกัษาการผูอาํนวยการกองวิชาการและแผนงาน 

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ในสวนของงบประมาณกองวิชาการ

คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการที่ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาทนะคะ อยางที่นําเรียนก็คือยอดทางขวาสุด

นี้จะเปนยอดการเบิกจาย ๑๐ เดือน อยูที่ ๗,๔๒๐ บาท แตปจจุบันน้ียอดเบิกจายจริง ณ ๓๐ กันยายน ๕๘ จะ

อยูที่ ๔๘,๔๔๐ บาท ก็เกือบครึ่งหนึ่งของงบประมาณที่ตั้ง ในสวนของคาตอบแทนในสวนนี้นะคะตั้งไวสําหรับ

ใหงานในสวนของกองวิชาการทั้งหมดยกเวนงาน IT นะคะ ก็จะมีของฝายประชาสัมพันธ ฝายแผนงานและ

งบประมาณ และฝายนิติการนะคะ กรณีที่ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการซึ่งก็เปนการประมาณตัวเลขไวนะคะ 

สวนภารกิจระหวางปก็อยูที่แตละฝายคะ ตั้งเพื่อประมาณการไวแลวแตทางสภาเทศบาลจะพิจารณานะคะ 

สวนใหญแลวการเบิกจายก็จะอยูที่สี่ถึงหกหมื่นคะ แตถาบางปที่มีกิจกรรมเยอะเราก็อาจจะเบิกเยอะ เราก็เลย

ตั้งไวเปนตัวเลขประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็อยากจะเตือนทางฝายวิชาการวาขณะนี้ทานไดโอนเงินจํานวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ไปใหฝาย

ผูบริหารแลว ๕๐,๐๐๐ บาท นะครับ วันน้ีทานใชไปแลวสี่หมื่นแปดทานยังเหลืออีกนิดหนอยระมัดระวังดวย

นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ สําหรับตัวเลขที่จายจริงตรงขวามือสุดนะครับ จะสังเกตวาเปนเดือน

ตุลาคม – ๓๐ มิถุนายน ซึ่งมันเปนวิธีการปกติในการพิจารณางบประมาณ ซึ่งงบประมาณนี้เขาก็แนะนําวาให

เอาเขาพิจารณากับสภานะครับ ก็คือกอน ๑๕ สิงหาคม แตในขณะน้ีเราก็กําลังพิจารณางบซึ่งมันอยูในชวงเวลา

ที่มันผิดปกติมาโดยตลอดสามปงบประมาณ น่ันเปนเพราะอะไรครับ ที่เราจะตองมาถามกัน มานั่งคิดยอนกัน

แบบนี้ ตรงนี้ขอตําหนิการทํางานของฝายบริหารนะครับ ที่ทานนํางบประมาณเขามาในชวงเวลาที่มัน 

 



๓๕. 
 

ไมปกติ ทั้งๆที่ปกติวิธีปฏิบัติตามคําสั่งกระทรวงมหาดไทยเขาบอกมาตลอดนะครับวาใหเอาเขากอน ๑๕ 

สิงหาคม เพราะถาเราชากวาน้ันประชาชนจะเสียประโยชน ตรงน้ีเปนเร่ืองจริงที่ทานจะตองยอมรับนะครับ วา

ทานทําใหงบประมาณนี้ไมปกติและก็เอาเขามาพิจารณาในชวงเวลาที่ไมปกติ ทําใหสภาแหงนี้เกิดคําถาม

มากมายเกี่ยวกับตัวเลขที่ทานประมาณการมา ดังน้ันแลวนะครับอยากจะขอแนะนําใหทานเอาเขามาในชวงที่

มันปกติในปงบประมาณหนาผมหมายถึงปงบประมาณ ๒๕๖๐ นะครับ ทานอยาทําแบบนี้นะครับ สามป

มาแลวที่ทานทําแบบนี้ ทานไมเคยจํานะครับ บทเรียนทานก็มี ตรงน้ีขอตําหนิทานนะครับ กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

ขอบคุณครับ มีทานใดจะอภิปรายตอหรือไมครับ / ไมมี เมื่อไมมีขอไปที่หนา วช. ๖ งานวางแผนสถิติ

และวิชาการ (๑๑๒) เชิญพิจารณาครับ มีหรือไมครับ / ไมมี เมื่อไมมีผมขอพักการประชุมเพื่อรับประทาน

อาหาร เมื่อเสร็จแลวขอเชิญประชุมตอในเวลา ๑๔.๐๐ น. นะครับ ขอบคุณครับ 

 

******พักการประชุมเวลา ๑๒.๓๐ น.****** 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ ขอดําเนินการประชุมตอจากเมื่อเชานะครับ ขณะนี้สมาชิกมาครบองคประชุมแลวผมขอ

ดําเนินการตอเลยนะครับ ไปที่ สธ ๑ งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข , งานแผนงานสาธารณสุข 

(๐๐๒๒๑)  มีสมาชิกทานใดจะขอความกระจางเชิญครับ / ถาไมมี ผมขอไปที่งานสาธารณสุข (๐๐๒๒๓)  งาน

สงเสริมสุขภาพ , งานปองกันควบคุมโรค , งานสุขาภิบาลและอนามัยสิ่งแวดลอม , งานสัตวแพทย หนา สธ 3 

เชิญครับ/ ไมมี ไปงานบริการสาธารณสุข และงานสาธารณสุขอื่น / ไมมี ไปงานศูนยบริการสาธารณสุข 

(๐๐๒๒๔) หนา สธ ๖  เชิญครับ / ไมมีขอไปงานกําจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล , (๐๐๒๔๔) หนา สธ ๙ เชิญ     

ทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ    

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในเนื้อหาเร่ืองงานกําจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลครับ สิ่งที่

ผมสงสัยคางคาใจไวก็คือคาใชจายในโครงการรักษแมมูลตั้งแตสมัยทานนายกฯรจนา ขออนุญาตเอยนาม

โครงการรักษแมมูลเปนโครงการที่เรารวมกันกับทาง NGO ในหลายๆหนวยงานที่เกี่ยวกับสิ่งแวดลอมที่ทํา

โครงการรักษแมมูลมา แตสงสัยในป  พ.ศ.๒๕๕๙  ทานไดตัดงบประมาณเหลานี้จนหมด แลวก็ถึงทานจะตั้ง

รายการข้ึนมาใหมเปนคาใชจายโครงการรวมใจรักษส่ิงแวดลอม ผมวาโครงการรักษแมมูลเปนโครงการที่ดีเรา

จําเพาะออกไปวาในเทศบาลนครอุบลราชธานี มีลําน้ํามูลไหลพาดผานริมฝงตั้งแตตนเขตจนถึงสุดเขตติดอีกฝง

หนึ่งทั้งหมดของเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี รวมทั้งยังมีแมน้ําสาขาใหญนอยอีกไมนอยหลายๆสวนเราไดใช 

 



๓๖. 
 

แมน้ํามูลเปนจํานวนมากผมวาโครงการนี้ขออนุญาตตําหนิวาเราใหความสําคัญในสวนนี้นอยไปหรือเปลาครับ 

กราบเรียนทานประธานสอบถามไปยังฝายผูบริหารครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน รักษาการผูอํานวยการกอง

สาธารณสุขและส่ิงแวดลอม เปนผูชี้แจงคะ ทานอัมพร แกวเรือง คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานอัมพร ครับ 

นางอัมพร   แกวเรือง   รักษาการผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานนะคะ คือจริงๆโครงการรักษแมมูลเรา

ก็ยังดําเนินการอยูเพียงแตเราเปลี่ยนชื่อเฉยๆ แตการดําเนินการเราก็ดําเนินการที่ลําแมน้ํามูลอยูแลวคะ เมื่อ

งบประมาณปพ.ศ .๒๕๕๘ เราก็จะทําการปลูกตนลําพูนที่ลําน้ํามูล มีการประกวดชุมชนดานการรักษ

สิ่งแวดลอม ซึ่งมันเปนโครงการตอเน่ืองถึงอยางไรเราก็ไมทิ้งลํานํ้ามูล ซึ่งโครงการรวมใจรักษสิ่งแวดลอมที่เรา

ขอในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ เราก็จะรณรงคการปลูกบัวและเราก็รณรงคเก่ียวกับแมน้ํามูลอยูแลวคะ ในตัว

หลักการและเหตุผลของโครงการคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือมันมี ๒ โครงการ คือโครงการประกวดชุมชนรักษสิ่งแวดลอม และโครงการรักษแมมูล ทานตัด

งบประมาณออกทั้งหมดเลย และทานจะใชงบประมาณในสวนไหนในการดําเนินการครับ กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นางอัมพร   แกวเรือง   รักษาการผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตทานประธาน ชี้แจงนะคะ จริงๆแลวที่เราทําโครงการรักษแมมูลที่ผานมาแลวก็โครงการ

ประกวดชุมชน เรามีเครือขายของเราอยูแลวซึ่งเปนประชาชนทั่วไป ที่เราไดแพลนเอาไววาในตัวเครือขายของ

เราบางตัวเราไมจําเปนตองใชมากก็ได เพราะเราสามารถโคกับตัวแทนเครือขายของเราที่เราตั้งเอาไวคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   มีสมาชิกทานใดจะขอคําชี้แจงอีกครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล

ราชาธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมมีขอสงสัยเก่ียวกับเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปที่เพ่ิมขึ้นมาเปนจํานวนมากและก็ 

 



๓๗. 
 

ไปดูที่บัญชีรายชื่อเงินเดือน มีการขีด - - - คือยังไมมีคนเขามาแตทานตั้งประมาณไว อยากทราบวาเปนเพราะ

สาเหตุใด 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหนางวิไลลักษณ  อัครอํานวย หัวหนาฝาย

บริหารงานทั่วไป เปนผูชี้แจงคะ  

นางวิไลลักษณ   อัครอํานวย      หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ สาเหตุที่เงินเดือนพนักงานจางทั่วไป

เพ่ิมขึ้น เราตั้งตามกรอบอัตราวาง มันจะมีตั้งตามกรอบอัตรากําลัง ที่วางๆ เเดทๆ ไวนะคะ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตั้งงบรอไวใชหรือไมครับ ขออนุญาตทานประธานครับ 

นางวิไลลักษณ   อัครอํานวย      หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 ใชคะ เพราะวาการจัดตั้งงบประมาณจะตั้งตามกรอบอัตรากําลังคะ สมมติเรามี ๒๖ อัตรา แตวามีคน

อยู ๒๐ คน เราตองตั้งอีก ๖ อัตราเพ่ือรองรับคะ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้ไมไดตั้งเผ่ือโอนนะครับ อันนี้ถามตรงๆเลย 

นางวิไลลักษณ   อัครอํานวย      หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯตอบเลยนะคะ ไมมีคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล

ราชาธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ที่ทานตั้งไวเพ่ือรองรับคนเขามาทานวางแผนไวหรือยังจะใหคนเขามา ทานวางแผน

อะไรหรือยังวาจะใหเขามาทํางานตรงจุดไหนเพราะวาที่เราเห็นพนักงานก็ทําไดดี แตไมรูวาทานรับมาเพิ่มดวย

สาเหตุอะไร และจะเปนปญหาและภาระของเทศบาลหรือเปลาก็อยากจะถามวามันจําเปนหรือเปลาที่จะตอง

เพ่ิมตั้งกรอบไวมากขนาดนี้ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานประชา  กิจตรงศิริ เปนผูชี้แจงคะ 

 



๓๘. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชา ครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ในเรื่องกรอบอัตราตําแหนงเงินเดือนใน

สวนตรงนี้เรามีกรอบอยูแลว แตเนื่องจากอาจจะมีการโอนยายหรือมีการยายไปรับตําแหนงที่อื่น กรอบตรงนี้ก็

วางอยางเชนตอนนี้ทาน ผอ.กองสาธารณสุขฯ ทานขอลาออก ตําแหนงตรงนี้ก็วางแตเราก็ตองตั้งกรอบตรงนี้ไว     

ในทุกอัตราตําแหนงที่เราขอไวในกองสาธารณสุขฯวาจะตองมีจํานวน ๒๕ คนหรือ ๒๖ คน เราตองตั้งกรอบไว

รอ เผ่ือวันหนึ่งมีคนขอยายเขามาขอรับตําแหนง ภาระงานที่เราไดเขียนเอาไว เพราะการตั้งกรอบไมไดตั้งขึ้นมา

ลอยจะตองช้ีแจงไปทางสวนกลางวาการตั้งกรอบมีภาระงานอะไรครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่ผมถามเปนพนักงานจางทั่วไป ไมใชขาราชการครับ และที่ตั้งกรอบไว

มันเปนการของบฯขึ้นมาใหมมันไมใชเขาลาออกไปแลวทานตั้งงบรอไว แตทานขอเพิ่มขึ้นมาใหม ตรงนี้อยากให

ทานชวยชี้แจงใหทางสภาฯ ทราบดวยครับ   

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชา ครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คือพนักงานจางทั่วไปเราก็ตองขอกรอบเหมือนกัน ไมใชวาคิดอยากจะ

ตั้งก็จะตั้งได ตั้งแตพนักงานจางทั่วไป พนักงานจางตามภารกิจ จนถึงขาราชการตองมีกรอบทั้งหมดไมใชวามี

เงินแลวจะจางได หรือจะโอนมาจางได ขออธิบายตรงน้ีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   สมาชิกทานใดจะขอความกระจางอีกครับ / มีหรือไมครับ / ถาไมมีผมจะขอความกระจางทานนายกฯ

วาบรรทัด เงินเดือนพนักงานจางทั่ วไป เพิ่ม ๒,๔๘๔,๐๐๐ บาท ในชองเงินเพิ่มต างในป  พ.ศ.๒๕๕๘           

ยอด ๕๕๐,๐๐๐ บาท แตมาปนี้เพิ่มเปน ๒,๔๔๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมมามากขนาดนี้เปนเพราะเหตุใดครับ เงินเพิ่ม 

๒ ลานกวา แตเงินคาจาง ๕ แสนกวาบาท เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย เปนผูชี้แจงคะ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิก ที่ทานเห็นตัวเลขกระโดด เมื่อปที่แลวไดมีมติพนักงาน

เทศบาลใหเพ่ิมเงินคาจางพนักงานจางทั่วไป จาก ๙,๐๐๐ บาท เปน ๑๐,๐๐๐ บาท ทุกกองจะมียอดเพิ่มขึ้น  

 



๓๙. 
 

และวากองสาธารณสุขฯ เปนกองที่พนักงานจางทั่วไปมากที่สุดในบรรดา สํานัก กอง ฝาย ตางๆ ตัวเลขเลย

เพ่ิมขึ้นเยอะ นี่คือที่มาที่เพ่ิมขึ้น และเร็วๆนี้ไดขอเรียนใหทานทราบวาพนักงานเทศบาลทุกคนจะไดเงินเดือน

เพิ่มตามบัญชีหมายเลข ๔ ก็จะทําใหยอดเงินตรงนี้ เพิ่มมากขึ้นอีกมากๆเลย อันนี้ขอเรียนใหทราบครับ 

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะขอความกระจางอีกครับ เชิญครับ / ถาไมมีขอผานครับ ไปงาน

ครุภัณฑ  สธ ๑๒ เปนครุภัณฑคอมพิวเตอร งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุขฯ / ถาไมมีไปงานบริการ

สาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น หนา สธ ๑๓  คาครุภัณฑงานบานงานครัว   ครุภัณฑคอมพิว เตอร        

เชิญครับ/ ถาไมมี ไปงานศูนยบริการสาธารณสุข หนา สธ ๑๔ ครุภัณฑคอมพิวเตอรเชิญครับ / ไมมีผานไปงาน

กําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล หนา สธ ๑๕ (๐๐๒๔๔) / ถาไมมีผมขอผานไปกองสวัสดิการสังคม งาน

บริหารงานทั่วไป , งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งชุมชน (๐๐๒๕๑ ,๐๐๒๕๒) เชิญครับ / ถาไมมีผม

ขอความกระจางจากฝายบริหารในหนา สว ๒ คาใชจายโครงการสงเคราะหผูดอยโอกาส ตัดทิ้งไปหมดเพราะ

เหตุครับผม เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรองประชาเปนผูชี้แจงคะ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตชี้แจงครับ เนื่องจากคาใชจายในโครงการสงเคราะห

ผูดอยโอกาส สวนใหญนี้เราจะซื้อของไปเยี่ยมและไปอุดหนุนในเร่ืองอื่นๆ ถาเปนผูพิการเราก็จะซื้อเครื่องชวย

ตางๆ สวนใหญจะเปนการซ้ือของไปให แตดวยระเบียบเขาไมใหซื้อของไปให เราก็เลยคิดวาถาเชิญมาอบรมเรา

ก็จะทําอะไรไดไมมาก ก็เลยคิดวาถาเราชวยเหลือเขาทางดานกายภาพไมไดเราก็ยกเลิกโครงการนี้ไป เพราะวา

ถาเราเอามาฝกอบรม คิดวาผูดอยโอกาสมีจํานวนกระจัดกระจายและไมเยอะเดิมทีก็ชวยเหลือในดานการซื้อ

ของไปเยี่ยมเราก็เลยคิดวาถาทําไมไดเราก็ขอยกเลิกไปครับ ขอเรียนแบบนี้ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทานสมาชิกมีทานใดจะขอคําชี้แจงอีกครับ  / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เกี่ยวกับเงินเดือนพนักงานจาง ถายอนไปดูที่กองสาธารณสุขฯ งาน

กําจัดมูลฝอยนอกจากเงินเดือนพนักงานจางแลว ก็ยังมีเงินเพิ่มตางๆ ของพนักงานจาง ผมจึงสงสัยวาแลว 

สํานัก กอง ฝาย อื่นๆ ทําไมไมมีเงินเพิ่มของพนักงานจางบาง ที่ทานปลัดชี้แจงเมื่อสักครูวามีเงินเพิ่มของ

พนักงานจาง แลวจะตองเพ่ิมเหมือนกันหมดทุก กอง ฝาย หรือไมครับ ทําไมมีแตกองสาธารณสุขฯเทานั้นที่มี

เงินเพิ่มแตวาพอมาถึงกองสวัสดิการฯก็มีแตเงินเดือนพนักงานไมมีเงินเพิ่ม ก็อยากจะขอทราบเพื่อเปนความรู

ดวยนะครับ 

 



๔๐. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกเมื่อสักครูผมลืมเรียนไปวางบประมาณเงินเพิ่มของทุก

กองเพิ่มหมดตามที่ทานเขาใจ แตวากองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมเปนกองที่มีพนักงานจางมากกวาเพื่อนก็

เลยตั้งประมาณในสวนเพ่ิมขึ้น คนละ  ๑,๐๐๐ บาท ไวที่กองสาธารณสุขฯ สวนกองอ่ืนในรางงบประมาณฉบับ

นี้ไมไดตั้ง ไมไดตั้งในสวนของ ๑,๐๐๐ บาทไว ตั้งไวแคของกองสาธารณสุขไวเพียงกองเดียว ถาถามวาในสวน

ของกองอ่ืนจะนําเงิน ๑,๐๐๐ บาท นั้นมาจากไหน สาเหตุที่ทําแบบนี้เพราะวาเปอรเซ็นตการตั้งงบประมาณ 

คือเพดานของเงินเดือนหรือเงินเพิ่มตางๆคาใชจายในดานบุคลากร งบประมาณฉบับนี้มีคาใชจายในดาน

งบประมาณของบุคลากรมากกวางบประมาณฉบับอื่นๆที่ผานมา ถาไมทําแบบนี้จะทําใหเพดานคาใชจายใน 

๔๐เปอรเซ็นต สูงมากเลย สาเหตุที่ไมไดตั้งกองอ่ืนไวเพราะวามีจํานวนนอย และถามวาจะเอามาจากไหน เมื่อ

เทศบัญญัติงบประมาณฉบับนี้ประกาศใชแลวนายกเทศมนตรี สามารถจะจายขาดเงินสะสมมาใหเพิ่มขึ้นตรงนี้

ได พอทานพิจารณางบประมาณในช้ันแปรญัตติฯ ผมขออนุญาตเรียนใหทราบวาทานพิจารณาในสวนของแปร

ญัตติฯทานจะเห็นขอมูลในสวนที่ผมเห็นตรงนี้ เมื่อถึงตรงน้ีทานจะเขาใจในสวนที่ผมเรียนชี้แจง เรียนใหทราบ

เพียงเทานี้ครับ  ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตถาดูตามยอดเงินคาจางและเงินเพิ่มต างๆ ที่ผูรับผิดชอบเกี่ยวกับงบประมาณทํามาใหดูว า          

มัน ๑๘๗ ลาน คิดเปนเปอรเซ็นต  ๒๙.๙๓ เปอรเซ็นต เทาน้ันเองถาหากวาทานตั้ง ยอด ๑,๐๐๐ บาท คงไม

สะเทือนเทาไหร เพราะเหรดมันอยูที่ ๒๙ กวาเทาน้ันเอง 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เปนรางงบประมาณแตที่จายจริง ปพ.ศ. ๒๕๕๘ ตอนนี้เราอยูที่ ๓๘.๒๒ 

ณ ตอนนี้ ครับทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ความเห็นของผมคือเรานาจะทําใหมันสมบูรณเลย ไมตองไปคอยวาจะตองไปจายขาดเงินสะสม 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ คือ ณ ตอนนั้นในชวงการแปรญัตติฯ คือที่อดีตผานมาที่ทางสภาฯ 

ไดแปรญัตติฯ ที่ผานมาผมเปนเจาหนาที่งบประมาณโดยตําแหนง ทางสภาฯไดแปรญัตติฯ ลดคาใชจายลง

ในชวงน้ันถาเกิดมันเกิดเหตุการณเหมือนที่ผานมาผมจะเสนอแนะใหนายกฯเทศมนตรี เสนอแปรญัตติเพิ่มเขา

ไปก็ไดนะครับ เพราะวามันยังมีอีกขั้นตอนหนึ่งอยู แตอันนี้เปนรางเทศบัญญัติ มีหลายเทศบาลฯที่ไมไดตั้ง 
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งบประมาณในสวนน้ีไว เพราะวามันจะมีปญหาตรงนี้ เอาระดับนโยบายคือผมเปนกรรมาธิการสมาคมสันนิบาต

เทศบาลแหงประเทศไทย ในสวนของการจัดสรรเงินอุดหนุนใหกับทองถิ่น ตรงนี้ถารวมเงิน ๑,๐๐๐ บาทที่

เพ่ิมขึ้นมายังไมรวมเงินอีก ๔ เปอรเซ็นตที่กําลังจะตามมาเร็วๆนี้ มันจะทําใหคาใชจายในดาน ๔๐ เปอรเซ็นต

ของเทศบาลฯ มีปญหา ๙๐ เปอรเซ็นต เพราะทั่วประเทศจะมีปญหาเก่ียวกับเร่ืองนี้เกือบทั้งหมดเลย ตรงนี้เขา

กําลังจะผลักดันใหกับรัฐบาลเปนผูรับผิดชอบในสวนน้ี อันนี้ขอเรียนใหทราบวาทําไมกองนี้ตั้งกองนี้ไมตั้ง คือเรา

ซักซอมในสวนของหัวหนาสวนคือเราตกลงกันไวอยางนี้ ถาหากวาเปอรเซ็นต สามารถขยับขึ้นขยับลงได

นายกเทศมนตรี สามารถจะแปรญัตติใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง และอีกหลายๆเรื่องที่มัน

มีระเบียบใหมออกมาอยางเชน เรื่องของ สตง. แตไมขอเรียน ณ ตรงน้ี แตในชวงแปรญัตตินี้เราจะพูดคุยกันกับ

สภาฯ ผมคิดวาบรรยากาศในการคุยกันกับฝายบริหารกับฝายสภาฯ ก็จะเปนไปดวยไมตรีและบรรยากาศที่

เขาใจกันมากขึ้น ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทานสมาชิกมีทานใดจะขอคําชี้แจงอีกครับ  / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชาธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ถาเกิดทานกังวลวามันจะเกิน ๔๐ เปอรเซ็นต แลวเหตุใดทานจึงเพิ่มกรอบเอาพนักงานเขามา

อีกครับ คือมันสวนทางกัน ทานกลัวเกินเปอรเซ็นต แตทานกลับเอาคนเขามาอีกตรงนี้มันขัดแยงกันหรือไมครับ 

ผมอยากใหทานพิจารณาใหรอบคอบวามันถูกไหมกับที่ทานอางมาวามันเกินแตขณะเดียวกันทานเอาคนเพิ่ม

เขามา และก็มีเงินเพ่ิมเฉพาะกองสาธารณสุขฯ แลวกองอื่นไมมี แลวกองอ่ืนเขาโอเคมั้ย และความยุติธรรมมัน

อยูตรงไหน ไมตองไปเปรียบเทียบกับพนักงานจางครับ สมมุติเราหรือคนทั่วไปวาทํางานที่เดียวกัน แตเงินไดไม

เทากัน ทั้งที่เปนพนักงานระดับเดียวกัน ตรงนี้ความยุติธรรมอยูตรงไหน ก็อยากจะใหทานประธานสภาฝากไป

ยังผูบริหารวามันสวนทางกันแบบนี้แลวทานจะรับมาทําไม ครับขอฝากทานพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ครับ ก็เลยทําใหผมตามติดไปถึงคําแถลงประกอบงบประมาณรายจายที่ทาน

บอกวา รายละเอียดรายจายบางรายการที่จําเปนตองใชในการบริหารองคกร ก็แสดงวามันยังไมสะทอนตัว

เลขที่แทจริงใชหรือไมครับ เพราะวาทานใหยอดเราที่ ๒๙.๔๔ ลานบาท แตทานใหรายละเอียดรายจายบาง

รายการที่จําเปนก็แสดงวายังมีอีก ถายังมีอีกเราจะพิจารณาจากคําแถลงงบประมาณรายรับของทานและ

รายจายของทานไดหรือไมครับ ผมขอสอบถามเปนความรูเลยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะขอความกระจางอีกครับ เชิญครับผม / ทางทานสุภชัยจะขอความกระจางครับ 
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นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ที่ทานใหเรามาพิจารณารายจาย ทานบอกวารายละเอียดรายจายบาง

รายการที่จําเปนตองใชในการบริหารกิจการขององคกร และทานก็ใหตัวเลขเรามาที่ ๒๙.๔๔ ลานบาท      เปน

เปอรเซ็นตในการคิด ถาแบบนี้เปอรเซ็นตมันก็ปรับเปลี่ยนได ถาทานไมทําเขามา และฟกสเปนเปอรเซ็นตไวเรา

ก็ยากตอการพิจารณางบประมาณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล  เปนผูชี้แจงคะ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ที่วาเงินคาการบริหารกิจการขององคกร 

๒๙ เปอรเซ็นต ตัวเลขตัวนี้ ถาคิดตามเงินเพิ่มตัวเลขตัวนี้สามารถที่จะคาดเคลื่อนได ตามที่ทานสมาชิกตั้ง

ขอสังเกต แตวาการพิจารณารางเทศบัญญัติ ในวาระแรกชั้นรับหลักการ ก็ดีที่ทานสมาชิกไดซักถามในเรื่องของ

รายละเอียดเพราะผูบริหารก็พรอมขาราชการก็มาทั้งหมดเพื่อจะอธิบายใหทานเมื่อสงสัยตรงไหน แตวาการ

พิจารณารับหลักการมันไมควรจะลงลึกในขณะน้ี ผมขอเรียนกันตรงๆเลย เพราะวานายกเทศมนตรี สามารถที่

แปรญัตติปรับลด/แปรฯเพิ่มเติม หรือแปรฯเพิ่มในรายการตางๆได อันนี้ยอมรับกับทานสมาชิกวาตัวเลขนี้

สามารถคาดเคลื่อนไดครับทานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ  กองสวัสดิการสังคม / เชิญทาน      

ณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชาธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒  ถึงแมวาขณะน้ีจะเปนวาระแรกชั้นรับหลักการ แตคําถามที่ทางสมาชิกถามทางสมาชิกก็มี

สิทธิที่จะรูเพื่อนําไปเปนขอมูลในการแปรญัตติ คือไมใชเฉพาะผูอภิปราย สมาชิกทานอื่นที่ทานนั่งฟงอยูเขา

อาจจะไมถามแตเขาจะถามทีหลัง ถาอธิบายใหเขาเขาใจเลยมันก็จะดี กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ / เชิญทานรฐา ครับ 

นางรฐา   มณีภาค   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางรฐา  มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาล     

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ที่หนา สว ๒ คาใชจายสงเสริมอาชีพประชาชน ปพ.ศ. ๒๕๕๗ ใชอยู 

๑๐๐,๐๐๐ บาท ปพ.ศ. ๒๕๕๘ ใชอยู ๑๐๐,๐๐๐ บาท และก็มีการโอนออกไป ไมไดใช แตในปพ.ศ. ๒๕๕๙  
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ทานขอมาเพ่ิมอีก ๑๐๐,๐๐๐ บาท รวมเปน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ที่ขอมาอยากขอคําชี้แจงฝากทานประธานไปยัง

ฝายบริหารวาคาใชจายในสวนน้ีจะใชเกี่ยวกับอะไรบางขอบคุณมากคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรองประชาเปนผูชี้แจงคะ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ในโครงการสงเสริมอาชีพประชาชนเดิมทีเรา

ไดใชเงินอุดหนุนของ SML แตในปน้ีเขาไดยกเลิกเงินอุดหนุนของ SMLไปเราก็เลยตองตั้งขึ้นมา ๑๐๐,๐๐๐ 

และที่เราตั้งเพิ่มขึ้นมา เพราะวาชวงที่ผานการอบรมไดรับการตอบรับดีมากและมีการจัดอบรมกันอยางตอเนื่อง

ประชาชนในชุมชนใหความสนใจ อาจจะเปนเพราะวาที่ผานมาเศรษฐกิจไมดี วางงานก็เลยเขามารับการ

ฝกอบรมมากข้ึน เราก็จะมีการอบรมในเรื่องของการทํากระเปา ทําของที่ระลึก สานตะกราและหลายๆอยางที่

เราใชในโครงการนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกครับผม / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชาธานี 

เมื่อเชาทานวาเศรษฐกิจกําลังจะดี ตอนน้ีทานวาเศรษฐกิจไมดีคนเขามาอบรม ตกลงเอายังไงกันแนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  คือวาถาเศรษฐกิจดีเราก็อบรมอีกแบบหนึ่งครับ เราคงไมอบรมในเรื่อง

เดิมๆ เพราะมันคงเปนเรื่องที่ตอเนื่องกัน แตกอนเศรษฐกิจไมดีเราก็อบรมเรื่องพื้นฐานการทําทั่ว ไป           

เมื่อเศรษฐกิจดีขึ้นเราก็อบรมในเน้ือหาสาระที่มากข้ึน เราก็คงไมอบรมแบบเดิมๆคิดแบบเดิมๆ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มอีกครับ กองสวัสดิการฯ / เมื่อไมมีผมขอไปที่งบลงทุน 

กองสวัสดิการฯ (๒๕๑) คาครุภัณฑคอมพิวเตอร / ถาไมมีไปสํานักการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

การศึกษา (๐๐๒๑๑) เชิญครับ หนา ศก ๑ เชิญครับ / ถาไมมีผมขอความรู ในประเภทเงินเพิ่มตางๆ เมื่อสักครู

ทานใหความรูวาเตรียมความพรอมที่จะเพิ่มใหคนละ ๑,๐๐๐ บาท ในขณะนี้ทานลดเอง ๕,๔๐๐ แต

ขณะเดียวกันทานเพิ่มเงินเดือนพนักงานจางมาก ๑๐๘,๐๐๐ บาท เปน ๑ อัตรา เงินเพิ่มก็นาจะเพิ่มขึ้นแต

ทําไมทานลดลง 

 



๔๔. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานมนตรี  ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานัก

การศึกษา เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานมนตรี ครับ 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ในประเด็นน้ีพนักงานจางเหมาได

เล่ือนขึ้นไปเปนพนักงานจางทั่วไป ก็เลยทําใหเงินเพิ่มตางๆ ลดลง ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวาเงินเพิ่มตรงน้ีที่ทานปลัดวาเราพรอมที่จะจายใหเขาอยูแลว ผมติดใจตรงนี้วาแทนที่จะเพิ่มแต

กลับลดลงเพราะอะไร 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 เงินเพิ่มพนักงานจางทั่วไป คนละ ๑,๐๐๐ บาท  แตเนื่องจากตอนที่เราทํางบประมาณนั้นหนังสือ

ซักซอมยังมาไมถึง ดังน้ันเราจึงยังไมไดตั้งตรงนี้ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาทานบอกแบบนี้ทําไมกองสาธารณสุขฯเขาเพ่ิมได 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ วาในสวนของสํานักกองฝายที่เขียนวาเงินเพิ่มตางๆที่ดําเนินการตรงนี้

ทางกองสาธารณสุขฯนั้นมีพนักงานจางจํานวนมากครับ ประมาณ ๒๐๐ – ๓๐๐ คน ผมไมมั่นใจสวนสํานัก

การศึกษานี้พนักงานจางนี้มีจํานวนนอย มีขาราชการเปนจํานวนมาก ทีนี้สวนของสํานักการศึกษาเองเงินเพิ่ม

ตางๆ จะนําเอาขอมูลของปที่ผานมา สวนพนักงานจางเหมาที่ลดลงเนื่องจากไดปรับใหมาเปนการจางพนักงาน

จางทั่วไป มันก็เลยไปเพิ่มในสวนของคาจางพนักงานจางทั่วไปอีก ๑ คน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ เนื่องจากพนักงานจางของสํานักการศึกษา

สวนของแผนงานโครงการและเจาหนาที่ตรงนี้ เราปรับจากสวนของพนักงานจางทั่วไปเปนพนักงานจางตาม

ภารกิจครับ ดังน้ันเงินของสวนตรงนี้ก็ตองปรับลดลงจากปที่แลว ก็คือเราไมไดจางเพิ่มนะครับแตเราปรับขึ้นไป

เปนภารกิจ ในสวนของเงินเพิ่มก็ตองลดลง  

 



๔๕. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือมันมีเพ่ิม ๑ อัตรา ๑๐๘,๐๐๐ บาท  

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 รายละเอียดไมชัดเจน ผมขอใหทานปลัดฯนํารายละเอียดใหทานประธานสภาฯอีกครั้งหนึ่งครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับผม เพราะอยูในเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ๑๐๘,๐๐๐ บาท จํานวน ๑ อัตราพอดีที่นี้ที่วา

เงินเดือน ๙,๐๐๐ บาท และเพ่ิมใหอีก ๑,๐๐๐ บาท ตามเกณฑที่รัฐบาลปรับให ก็เพียงแตวาเงินจํานวนนี้ก็จะ

ไปเพิ่มใน ๑ อัตราที่ ๑๐๘,๐๐๐ บาทที่เพิ่มขึ้นมา / เชิญทานมนตรีครับ 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ครับก็เปนไปตามที่ทานประธานสภาฯเขาใจวาที่เพิ่ม ๑๐๘,๐๐๐ บาท เดิมเราจางเปนจางเหมา ๑  

คน ในปที่แลวและเราก็ปรับมาเปนจางทั่วไป ๑ อัตรา ในปพ.ศ.๒๕๕๙ เราก็ตั้งไวเพิ่มจากปที่ผานมา ๑ คน 

สวนเงินเพ่ิมที่เราตั้งไวเปนเงินเพิ่มที่ปรับเงินเดือนขึ้นของพนักงานจางตามภารกิจครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พนักงานจางตามภารกิจทานเพิ่มใหแตพนักงานจางทั่วไปทานไมเพ่ิม 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือแบบนี้ครับทานเงินเพ่ิมของพนักงานจางทั่วไป เงินเดือน ๙,๐๐๐ บาท ไมเพิ่มครับ แตจางตาม

ภารกิจ เงินเดือนจะเพิ่มครับมีบัญชีเพิ่มขึ้นทุกปๆละ ๔ เปอรเซ็นตครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมหมายถึงวาเราพูดถึงเรื่องเงินเพ่ิม วาเราบรรจุเขาไป ๑ อัตราแตเงินเพ่ิมกับลด เงินเพิ่มนาจะไปคอย

ในสวนของที่เพ่ิมมา ๑ อัตรามา เพราะวาอยางนอยๆมันจะตองมีเพิ่ม ๑,๐๐๐ บาท เอาแบบงายๆวาทานเพิ่ม   

๑ อัตรา เงินเพิ่มนาจะมากขึ้น แตเงินเพิ่มกับนอยลง 

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือเงินเพิ่มสวนของ ๑,๐๐๐ บาท ในสวนของสํานักการศึกษาเรายังไมไดตั้งไวครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ / เชิญทานปรเมศร ครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมมีขอสงสัยใน ศก ๒ คาจางเหมาบริการปที่แลวทางสภาฯ อนุมัติใหไป ๑๐๘,๐๐๐ บาท ปนี้

ทานขอมาเพ่ิมอีก ๑๐๘,๐๐๐บาทแตปที่แลวมีการโอนออกไป๙๐,๐๐๐กวาบาท คงเหลืออยู ๙,๐๐๐       กวา

บาท อยากจะใหทานชี้แจงดวยครับผม 

 

 



๔๖. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในสวนของการโอนวาโอนในหมวดของ ศก ๒ หรือไม เพราะวาจะเขา

ประเด็นเดิมวามีเงินอยู ๑๐๘,๐๐๐ บาท แตวาเราใชไปแลว ๗๒,๐๐๐ บาท ถามีการโอนออกไปอยางที่ทาน

สมาชิกวา ยอดก็จะเกิน ๑๐๘,๐๐๐ บาท จะโอนไปไดอยางไร หรือจะโอนในหมวด ศก อื่นหรือเปลาครับ     

ผมก็สงสัยวาจะโอนไปไดอยางไร ตองขอโทษครับผมก็ไมไดดูเอกสารเรื่องโอน และสงสัยทางขาราชการผูปฏิบัติ

โอนไดอยางไร เราก็สงสัยเหมือนกันวาเอกสารที่สงมามันถูกตองตรงกันหรือไม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนวาเราเช็คตามหมวดอักษร อันน้ีหนึ่ง  และมันจะตอเนื่องกับเมื่อชวงเชา ทั้งเงินโอนกับเงินที่

ใชจายไปวามันจะเกินงบประมาณที่ใหไว นี่คือตัวที่สอง เมื่อเชาผมก็พูดไปครั้งหนึ่ง มีการโอนจริงๆ ๙๘,๐๐๐ 

บาท เมื่อเชาผมก็เรียนใหทราบแลววาเมื่อสองตัวรวมกันแลวมันเกินจากงบประมาณที่ตั้งไวครับ   เชิญทานสุ

ภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ รายการแบบนี้ที่มีการโอนแลวรวมกันมากกวางบประมาณที่ทางสภาฯ

กําหนดไว มีทั้งหมด ๔๑ รายการครับผม แจงใหทานประธานทราบครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เอาเปนวาเราจะมาดูรายละเอียดอีกทีหนึ่ง สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ / ถาไมมีผาน

ไป งานโรงเรียน งานระดับกอนวันเรียนและประถมศึกษา  หนา ศก ๔ / เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ กระผมอยากจะขอความรูจากทานปลัด ประเภทเงินเดือนพนักงาน เงิน

อุดหนุนทั่วไปตามภารกิจถายโอนเลือกทํา และเงินรายได ตัวนี้ตั้งไว ปพ.ศ. ๖๑,๕๐๘,๐๐๐ บาท และใน

รายการมีการโอนรายการน้ีออกไป ๑ ลานกวาบาท อันน้ีสามารถทําไดหรือไม และโอนไปอยางไร ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คือวาเงินอุดหนุน จะมีอยู ๒ ประเภท อันที่ ๑ เขาเรียกวาเงินอุดหนุน

ทั่วไป อันที่สองเขาเรียกวาเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ผมจะขออธิบายเฉพาะเงินอุดหนุนทั่วไป ที่นี้เงินอุดหนุนทั่วไป

แบงเปน ๒ ประเภทอีกเชนกัน คือ ๑. เงินอุดหนุนตามอํานาจหนาที่  ๒. เงินอุดหนุนตามภารกิจที่ถายโอนมา 

ที่นี้เงินอุดหนุนทั่วไปมันใหเราทั้งกอน แตวาเราก็เอามาตั้งแยกตามรายการ สวนใหญจะเปนเงินเดือนครู หรือ

คาอาหารเสริมกลางวัน คาอาหารเสริมนม ที่นี้สมติครูเรามี  ๑๐๐  คน เขาใหมา  ๑๐๐  อัตรา เขาก็จะใหมา 

 



๔๗. 
 

ทั้งหมดเลย แตพอครูเราเกษียณบาง โอนยายบางในเม็ดเงินตรงนี้มันก็เหลือ แตที่นี้ในเงินอุดหนุนทั่วไป       

เปนรายไดประเภทหนึ่ง เมื่อถือวาเปนรายไดเราก็สามารถโอนไปดําเนินการในสวนของภารกิจตามอํานาจ

หนาที่ไดอันนี้เรียนใหทานสมาชิกทราบวาเงินอุดหนุนทั่วไปนี้สามารถโอนยายไดถาหากวามันเหลือจากภารกิจ

ที่เราจะดําเนินการแลว ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

    เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเน่ืองครับ แลวถาเปนคาอาหารกลางวันโรงเรียนในสังกัดเทศบาล,  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กรับโอนจาก 

สปช. เดิม ๑ ศูนย ,จากกรมศาสนา ๒ ศูนย (เงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจถายโอนเลือกทํา) อันนี้มียอดโอน

ที่ตั้ง ๑๒ ลาน แลวก็มียอดโอนอันนี้ก็สามารถทําไดใชหรือไมครับ ขอความรูจากทานปลัดฯดวยครับหนา ศก ๖  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ในหนา ศก ๖ ค าอาหารกลางวันโรงเรียนในสังกัดเทศบาล,           

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กรับโอนจาก สปช. เดิม ๑ ศูนย ,จากกรมศาสนา ๒ ศูนย (เงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจถาย

โอนเลือกทํา) อันน้ีก็เปนประเภทเดียวกันเปนเงินอุดหนุนทั่วไป สามารถดําเนินการไดแตวาจะมีพิเศษคือใน

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราจะโอนไดในศูนยพัฒนาเด็กเล็กครับ คือถาเปนเงินศูนยจะทําภารกิจอ่ืนไมไดครับ จะตอง

อยูในศูนยเทานั้นเองครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

    เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ในหนา ศก ๙ ประเภทคาอาหารเสริมนม (อาหารเสริมนมสําหรับ รร.ในสังกัด

เทศบาล , รร.ในสังกัด สพฐ. และศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัด) ไดงบ ๒๔,๕๕๒,๐๐๐บาท อันนี้โอนไปเกือบลาน

กวา อันนี้จัดอยูในประเภทอะไรครับ เรียนสอบถามขอความรูจากทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 สําหรับเงินอาหารกลางวัน , เงินเดือนครู , อาหารเสริม อันนี้ถือวาเปนเงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจ

เลือกทําตามอํานาจหนาที่ถาเกิดวามีเงินเหลือตรงน้ีสามารถดําเนินการโอนตรงน้ีไดครับ อันนี้ยืนยัน แตวาตรง

นี้รัฐบาลกําลังพิจารณางบประมาณตรงนี้อยู สําหรับปพ.ศ.๒๕๕๙ ยังไมมีขอยุติ ทานอาจจะเห็นในไลท       

ครับทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ  เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

 



๔๘. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  เก่ียวกับเร่ืองเงินโอนตางๆที่ ทานสมาชิกสภาฯ ทานสุชภัย ขออนุญาต

เอยนาม เร่ืองเก่ียวกับคาจางครู ครูเกษียณ หรือโอนยาย แลวทานโอนเงินออกไป ทางสภาฯไมติดใจ แตเรื่อง

คาอาหารกลางวัน คานม ทานไปลดอาหารเด็กหรืออยางไร อยางพวกนมเขาใหมาเต็มๆ เปนหัวแลวทานไปหัก

ของเด็กๆออก และโภชนาการเขาอยูตรงไหนครับ ตรงนี้ก็อยากใหฝายบริหารพิจารณาหนอยวาเงินของเด็กก็

อยาไปเอาอยาโอนเลยครับใหเด็กเขาไดกินเต็มๆเถอะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.มนตรี เปนผูชี้แจงคะ  

นายมนตรี   ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ในเรื่องของเงินอาหารเสริมนมและอาหาร

กลางวัน ทางกรมสงเสริมไดจัดสรรใหตามจํานวนนักเรียน ถาเปนโรงเรียนจะใชระบบ CIS ในการรายงาน

ขอมูลจํานวนนักเรียน ถาเปนศูนยเด็กเล็กจะเปน ระบบ CCIS ในเรื่องของจํานวนนักเรียน การจัดสรรในการ

พิจารณาแตละครั้งนั้น ทางกรมสงเสริมจะจัดสรรมาใหกอน บางครั้งจะจัดสรรมามากกวาจํานวนนักเรียนแตละ

ปซึ่งของเราซ่ึงจํานวนนักเรียนของเรามีจํานวนนอยลง เมื่อจัดสรรมาใหเทศบาลฯแลว ทางสํานักการศึกษาก็จะ

สํารวจขอมูลกอนที่จะจัดสรรไปใหศูนยเด็ก และ นักเรียนที่มีอยู ณ ปจจุบัน นักเรียนก็จะไดรับการจัดสรรราย

หัว เชน อาหารกลางวัน ก็จะได ๒๐ บาท ตอคนตอวัน ในสวนของโรงเรียนก็จะจัดสรรให ๒๐๐ วัน       ใน

สวนของศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็จะจัดสรรให ๒๘๐วัน พอเราจัดสรรใหเราก็จะผลักเงินไปใหโรงเรียนดําเนินการ 

เงินที่เหลือจากกรมก็จะอยูที่เทศบาลฯ ฉะน้ันเงินสวนน้ีเราจัดสรรใหเพียงพอกับจํานวนนักเรียนแลว เราก็จะ

หมดภารกิจในการดําเนินการในสวนนี้เปนปๆไป เพราะทางกรมจะจัดสรรมาใหปละ ๒ ครั้งครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

    เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ สิ่งที่ผมจะพูดตอไปนี้ครับ คือคุณครูอาจารยเขาก็อึดอัดใจแลวก็ไดคุย

สวนตัวกับตัวกระผมเองวันนี้ก็เปนโอกาสอันดีที่จะเลาใหผูบริหารฟงวา โรงเรียนในสังกัดเทศบาลฯของเราแหง

หนึ่งมีการพิจารณาความดีความชอบใหกับคณะครู มีผูบริหารทานหนึ่งพูดขึ้นมาวา ตองใหครูที่มีรายชื่อ         

๑ ๒ ๓ ไดความดีความชอบเพราะวาเปนเด็กของนายที่พึ่งยายมา ผมไมรูนายคนไหนในน้ี สภาฯแหงน้ี เทศบาล

ฯแหงน้ี ประเทศนี้นายของพวกเราคือประชาชน และนายคนไหนที่ฝากครูเขามาใหได ๒ ขั้น ผมแถมใหก็ไดวา

เปนครูที่พึ่งยายเขามาแค ๓ เดือน ถา ๓ เดือน ไดความดีความชอบขนาดนั้นผมวาปหนึ่งไดเปน ผอ.  

 

 



๔๙. 
 

แนๆถาานกํากับดูแลโรงเรียนในเขตเทศบาลฯกันแบบนี้ เราก็ลําบากในการพิจารณางบประมาณ เงินเพิ่มตางๆ     

เงินโบนัสตางๆ คุยกันยากครับถายังมีคําวาเด็กนายเพิ่มขึ้นมาครูเขาอึดอัดใจครูเขาเปนขาราชการ เขาก็เปนคน

ของนายเหมือนกันนายของเขาก็คือประชาชนที่สงลูกหลานมาเรียน ผมฝากขอคิดนี้ทานประธานไปยังผูกํากับ

ดูแลสถานศึกษาทุกๆ แหงดวยนะครับเรื่องน้ีถาครูเขาไมอึดอัดใจเขาไมเลาใหฟงหรอกครับ กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอคุณครับ เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตองขอขอบคุณทานสมาชิกที่เปนหวงเปน

ใยในเรื่องน้ี ที่จริงในเรื่องน้ีผมไดรับบัญชาจากทานนายกเทศมนตรี ใหลงไปชวยทานรองวิทวัสดูแลเรื่องงาน

ดานการศึกษา ในชวงเวลาที่ผานผมรับประกันไดเลยวาทางฝายผูบริหารไมไดไปยุงเกี่ยวเรื่องการพิจารณาเรื่อง

ขั้นเงินเดือน เรื่องความดีความชอบ เปนเรื่องของภายในโรงเรียนที่ทํากันเองที่ทําขึ้นมา แตถามีผูอํานวยการ

โรงเรียนหรือผูบริหารที่สั่งการลงไปอยางนั้น ชวยบอกผมดวยนะครับเพราะผมตองการที่จะกําจัดระบบนี้

ออกไป หัวใจผมก็เชนเดียวกับหัวใจของทานครับ ที่ตองการเห็นความเปนธรรมในระบบการศึกษาเพื่อลูกหลาน

เราจะไดรับประโยชนสูงสุดจากตรงนี้ ผมเชื่อมั่นวาถาทานรวมมือกับเรา สามารถทําใหโรงเรียนในสังกัด

เทศบาลฯเจริญเติบโตเคียงบาเคียงไหลกับโรงเรียนอ่ืนได และผมก็มีความเช่ือวาตั้งแตผมไดรับบัญชาจากทาน

นายกฯมา ผมพยายามจะทําใหนักเรียนในโรงเรียนเทศบาลฯทั้งหมดไมมีความเหลื่อมล้ําเหมือนกับโรงเรียน

อื่นๆ ขอยกตัวอยางวาโรงเรียนประจําจังหวัดระดับปฐมศึกษาโรงเรียนชื่อดังของอุบลราชธานี ไดเรียนหอง

คอมพิวเตอรแบบไหน นักเรียนโรงเรียนบูรพาอุบลถึงแมจะมาจากแหงที่เปนสลัมที่เรียกวาชุมชนแออัดก็ตอง

ไดรับการศึกษาเทียบเทากับเด็กนักเรียนโรงเรียนอ่ืนๆถึงจะมาจากครอบครัวที่มีรายไดดี ผมใฝฝนและก็อยูใน

แวดวงการศึกษาอยูเสมอ ผมพยายามที่ทําใหความเหลื่อมล้ําทางการศึกษาใหมันหมดไป โดยทําใหโรงเรียนใน

เขตเทศบาลฯของเราอยางนอยทางกายภาพ ทางหองประกอบ ทางอาคารเรียน อื่นๆ และภูมิทัศนตางๆ และ

ผมก็เชื่อวาวันนี้จะเปนนิมิตหมายอันดี ที่ทางฝายบริหารยินดีที่จะรวมกับทางสภาฯ เพื่อที่จะมาสรางโอกาส

ใหกับเด็กๆ ลูกหลานของเราลดความเหลื่อมล้ําใหมีความเทาเทียมกับที่อื่น โรงเรียนเอกชนชื่อดังวันหนึ่งได

เรียนในหองแอร วันน้ีนักเรียนของโรงเรียนเทศบาลฯ ที่มาจากชุมชนแออัดก็ตองมีโอกาสไดเรียนหองปรับ

อากาศเชนกัน ความใฝฝนของผมก็เปนเชนนี้ และผมก็ขอฝากไปถึงทานประธานวาเรามารวมมือกัน แมกระทั่ง

ในเรื่องกลองวงจรปด ผมขอยอนกลับไปวาถาเปนไปไดหรือไมวาเราจะหารือจุดตางๆที่เรากําหนดขึ้นมาเพื่อ

เปนตุกตาในการนําเสนอใหทานพิจารณาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบมันจะเปนไดหรือไมวามันจะเปนมิติใหมใหมา

ทํางานรวมกัน เราตั้งจุดติดที่ไมเหมาะสม ทานตั้งกรรมการเขามาทํางานรวมกับเราแลวไปหาจุดที่เหมาะสมกัน

ผมถือวาเราจะไดทํางานรวมกันผมเชื่อมั่นวาทานก็นาจะพรอมและเราก็พรอมที่จะทํางานรวมกัน พัฒนา

โรงเรียนของเรา พัฒนาเขตเทศบาลฯของเราใหเจริญเติบโตโดยเฉพาะดานการศึกษา ซ่ึงบอกตรงๆวาเราให 

 



๕๐. 
 

ความสําคัญตรงน้ีมาก ในดานการศึกษาเพราะวาเราจะหวังกับคนอายุ ๕๐ , ๖๐ ป เราก็จะทําไดเพียงแค

ควบคุมใหมันไปในทางที่ถูกตองแตถาเปนอนาคตประเทศชาติเราตองมาหวังพึ่งเด็กๆ อนุบาล ประถม ซึ่งจะ

เปนกําลังของชาติตอไป ผมก็เลยมีความหวังวาถาเปนไปไดในการพิจารณางบประมาณ สวนไหนที่ทาน

เห็นสมควร สวนไหนที่ทานเห็นวานาจะปรับ เราสามารถปรับไปดวยกันไดไหม ไปชี้จุดดวยกันไดไหม ลงพื้นที่

ดวยกันไดไหม มันก็จะเกิดการเห็นภาพวาเปนการทํางานรวมกันระหวางสมาชิกสภาฯและคณะผูบริหาร ก็จะ

ทําใหบานเมืองเราไดรับประโยชนสูงสูด ซึ่งเราก็เห็นตรงกันวาประโยชนก็จะตกกับพี่นองประชาชนเชนกัน 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอคุณครับ ผมขอฝากเรียนทานรองประชา ที่ทานกลาวมานั้นเปนสิ่งที่ดี แตวาผมอยากใหไปทบทวน

วาสมาชิกไมเคยไดรับแจงใหทราบวาทางเทศบาลฯมีงานอะไรบางตลอด ๒ , ๓ มานี่ไมเคยมี ประชุมงาน

สงกรานต การแขงเรือไมเคยมี ก็เลยเหมือนวาเราไมไดรับแจงก็เหมือนอยูกันคนละฝาย ถาหากวาทานแจงแลว

สมาชิกไมไปนั้นก็อีกเรื่องหน่ึง แตวาทานไมไดแจงเลยทุกเรื่องทานไปตรวจสอบดูได แมกระทั่งการแถลงขาวกับ

สื่อมวลชนก็ไมมี ผมขอกราบเรียนทานแบบนี้ สวนสมาชิกน้ันพรอมและยินดีที่จะรวมมือแตเราไมไดรับแจงเลย

ก็ขอฝากเรียนไวดวยวาจะทําอยางไรเราถึงจะหันหนาเขาหากันได ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   ก็เปนเรื่องที่ดีที่ฝายบริหารมีความ

พยายามที่จะลดความเหลื่อมล้ําของเด็กนักเรียนในสังกัดของเทศบาลฯ กับโรงเรียนอื่น แตผมคิดวาทานกําลัง

จะหลงประเด็น คือที่ทานสุภชัย ขออนุญาตเอยนาม เขาพูดถึงความเหลื่อมล้ําของขาราชการคนที่เขามาใหม    

๒ , ๓ เดือน แตไดขั้นเพราะถูกระบุวาเปนเด็กนายตรงน้ีที่ทานสุภชัยถามมากวาที่จะมาฟงทานพูดถึงนโยบาย

ลดความเหลื่อมล้ํา ทานสุภชัยกําลังถามถึงศักดิ์ศรีของขาราชการที่เขามาใหมกับคนที่อยูมากอน ไมใชเรื่อง

ความเหลื่อมล้ํา กําลังพูดถึงเด็กนาย ๑ , ๒ , ๓ ที่เขามา ๓ เดือนแลวขอขั้นและถูกระบุวาเปนเด็กนาย      

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมก็ไดตอบไปเบื้องตนแลว ผมก็อธิบายและขออนุญาตทานประธาน

พูดถึงเรื่องแนวทางการศึกษา ผมก็พูดไวตั้งแตตนวาถายายเขามา ๓ เดือน มันไมมีความเปนไปไดที่จะได ๒ ขั้น 

อันนี้เปนไปไมไดเลย ซึ่งผมก็อยากจะรูขอมูลตรงนี้เหมือนกัน เพราะการพิจารณาของคุณครูพึ่งจะเสร็จไป

ประมาณ ๑ หรือ ๒ อาทิตยและยังไมไดเสนอขึ้นมาถึงสํานักเลย เรายังไมไดทราบและเห็นในสวนนี้เลย แต

กระแสที่ออกไปเราก็ยังไมมีขอมูลที่ชัดเจนเราอยากจะรูขอมูลเหมือนกันเพ่ือที่จะไดลดความเหลื่อมล้ําสราง 

 

 



๕๑. 
 

ความเปนธรรมใหเกิดกับวงการของคุณครู ผมก็ไดตอบไปแลวในเบื้องตนตลอดจนเรื่องแนวทางของการศึกษา

ผมก็ขออนุญาตใชเวทีตรงนี้อธิบายไปถึงเรื่องแนวทางการศึกษาซึ่งเปนเรื่องสําคัญมาก เพราะครูเองก็เปน

เหมือนวิศวกรที่จะมาสรางคน ฉะน้ันเชื่อวาเร่ืองราวเหลาไมนาจะเกิดขึ้นเพราะเราไมเคยเขาไปสั่งการตรงนี้ จะ

เปนสวนของคุณครูทางโรงเรียนทําขึ้นมาทั้งน้ันอันน้ีขอเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกดวยครับ 

วาเราไมมีความคิดตรงนี้ ถามันมีตรงน้ีขอใหบอกวาคนน้ันเปนใครและ ๓ เดือนที่วาน้ีมันเปนไปอยางไร เพราะ

ในทางปฏิบัติมันเปนไปไมไดอยูแลว ขอกราบเรียนทานประธานสภาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอคุณครับ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ วันน้ีถือวาผมทํางานไดสําเร็จตามที่ประชาชนไดมอบหมายมา ถึงวันนี้

ทานไมตองเอาขอมูลจากผมก็ไดถาทานพูดไดแบบนี้ถาทานทําจริงผมก็สบายใจเพราะวาเรื่องมันยังไมเกิดทาน

ไมไดกํากับดูแลไมไดสั่งการแสดงวา ผอ.ทานน้ันทานทําดวยตัวทานเอง ผมก็สบายใจที่จะดําเนินการกับทานใน

ลําดับตอไป เร่ืองใหความรวมมือสภาฯแหงน้ียินดีใหความรวมมือถาไมอยางนั้นเราก็จะตัดงบประมาณของทาน

เหมือนหลายๆ สมัยที่ผานมาจนทําใหฝายผูบริหารทํางานไมได แตวันน้ีเราพรอมที่จะรับฟงเหตุผลขอเรื่องเดียว

วาใหชี้แจงใหเปนความจริงและเรื่องจริง เมื่อเราแปรญัตติฯ เราก็จะแปรญัตติตามเรื่องจริงและความจริง   

กราบเรียนทานประธานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอคุณครับ ผานครับตอไปเปนงานระดับมัธยมศึกษา (๐๐๒๑๓) หนา ศก๑๒ เชิญครับ / ถาไมมีไป

หนา ศก ๑๓ งานการศึกษาไมกําหนดระดับ (๐๐๒๑๔) หนวยศึกษานิเทศก , ฝายการศึกษานอกระบบและ

ตามอัธยาศัย เชิญครับ / ถาไมมี ไป หนา ศก ๑๖ งานบริหารทั่วไปเก่ียวศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ , 

งานกีฬาและนันทนาการ , งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น (๐๐๒๖๑ , ๐๐๒๖๒ ,๐๐๒๖๓) เชิญครับ / อยางที่

ทานสุภชัยไดกลาวไปแลววามีการโอนมากมายก็จะเปนงานตัวนี้ที่โอนมากที่สุดแทบทุกรายการ ประเภท

รายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ ในน้ีโอนเกือบทั้งหมดเลย ในหนา 

ศก ๑๗  เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  ในหนา ศก ๑๗ งานประเพณีสงกรานต 

เคยตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปนี้ขอเพิ่มอีก ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท และก็งานประเพณี

แหงเทียนพรรษา ซึ่งเราทราบดีวางานตัวนี้เปนงานของจังหวัด ทางเทศบาลฯอาจจะเขาไปสนับสนุน ปที่แลวตั้ง

ไว ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปนี้ขอเพิ่มอีก ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตรงนี้อยากจะขอความ

กระจางดวยครับ 

 

 



๕๒. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ  ๒ รายการใชไหมครับ ประเพณีสงกรานตกับแหเทียนพรรษา เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเสรี  ทองเลิศ  เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเสรีครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ  รองผูอาํนวยการสํานกัการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กอนอื่นผมขอนําเรียนในเรื่อง

ของงานประเพณีที่ผมไดรับผิดชอบอยูนะครับวาทุกครั้งที่ทํางานประเพณีนั้นมันจะตองมีสื่อมวลชนเขามา

เก่ียวของและมีกิจกรรม ดังนั้นในการที่เราจะตอบโจทยใหประชาชนไดนี้ก็คือการที่เราจะตองจัดหากิจกรรมเขา

มารองรับใหประชาชนไดเขามามีสวนรวม จากสภาวะที่ฝดเคืองทางดานเศรษฐกิจอันนี้เปนตัวหนึ่งที่เปน

ตัวกําหนด และกิจกรรมตัวหนึ่งก็เปนตัวกําหนดเชนกันคือเราก็มีในเรื่องของการทองเที่ยว ในเรื่องของการ

สงเสริมวัฒนธรรมเขามาเก่ียวของนะครับ ดังนั้นในการจัดกิจกรรมทุกครั้งเราจะตองเพ่ิมงานเพิ่มกิจกรรมขึ้นมา

เร่ือยๆเพื่อที่เราจะตองเติบโตใหสามารถเปนแหลงทองเที่ยวไดนะครับ และกิจกรรมทุกอยางที่เรากําหนดขึ้นมา

มันจะตองสอดรับกับความตองการของประชาชนเปนหลักครับ ดังนั้นในการจัดงานทุกครั้งทําไมถึงไดขอ

งบประมาณเพิ่ม ก็เพราะเหตุผลวาในขีดจํากัดที่งบประมาณที่ไดมาเราไมสามารถตอบสนองตอความตองการ

ของประชาชนไดเทาที่ควรครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คืออยางที่ทานสมาชิกสงสัยน้ันวา อยางงานแหเทียนพรรษามันเปนงานของจังหวัดเปนเจาภาพเรา

เพียงไปสมทบเทาน้ันเองนะครับ ทําไมถึงไดเพ่ิมมาอีกเทาตัวอยางนี้ เชิญทานเสรีครับ 

นายเสรี    ทองเลิศ  รองผูอาํนวยการสํานกัการศึกษา 

 ขออนุญาตนะครับ คือถามวางานประเพณีแหเทียนพรรษานั้นเปนงานประเพณีของจังหวัดอุบลฯ     

ในนามนะครับทาน แตในเบื้องตนน้ันทางจังหวัดเขาจะใหเทศบาลนครอุบลราชธานีน้ันดูแลตนเทียนที่อยูในเขต

เทศบาลฯทั้งหมด วัดในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีมีทั้งหมด ๒๕ วัด นะครับ และเปนตนเทียนขนาดใหญที่

สามารถสรางชื่อเสียงใหกับจังหวัดอุบลราชธานี อันนี้คือประเด็นหลักๆ ตางอําเภอนั้นที่สงมาในนามจังหวัดตน

ใหญจะมีจํานวนประมาณสองถึงสามตน ทีน้ีภาระที่เทศบาลนครอุบลราชธานีรับผิดชอบอยูก็คือการดูแลตน

เทียนในเขตเทศบาลฯครับ จังหวัดไมไดใหการสนับสนุนตรงน้ีเลย และอีกประเด็นหนึ่งคือขบวนแหที่สวยงาม

ประมาณยี่สิบขบวนที่ทานเห็นอยูน้ันเทศบาลฯเปนคนดูแลครับ จังหวัดไมไดใหการสนับสนุนครับ ดังนั้นเม็ด

เงินที่ทางคุมวัดจําเปนมากที่สุดนะครับอันน้ีผมขอกราบเรียนเลยวาเปนทางคุมวัดที่แบกภาระหนักที่จะรับงาน

ประเพณี แตเม็ดเงินทางจังหวัดไมเคยลงไป ดังน้ันในสภาวะของเทศบาลนครฯที่รับผิดชอบดูแลอยู  

 



๕๓. 
 

จําเปนอยางยิ่งครับที่จะตองดูแลเขาใหสามารถทํางานนี้เดินตอไปไดนะครับ งบประมาณในสวนนี้นั้นมันจะ

เปนอยูที่ในคาจัดทําตนเทียนครับ จะไมไดแตกออกไปสวนอ่ืนเลย เปนคาจัดทําตนเทียน งบประมาณนี้ลงถึง

ทางวัดและลงถึงประชาชนโดยตรงเลยครับ และขบวนแหที่ทานเห็นอยูขบวนละรอยกวาคนน้ีก็เงินกอนนี้ครับที่

นําลงไป ดังนั้นกิจกรรมอื่นที่เรารับมาเรารับไมไดเลยนะครับ แลวทางจังหวัดนี้ก็ลอยแพ คาตกแตงเมืองทาง

เทศบาลฯก็ตองดูแลรับผิดชอบเอง คาตกแตงเมือง คาดูแลความสะอาดนี้พี่นองเราทํานะครับ องคกรเทศบาลฯ

ทําทั้งหมด ดังน้ันเราเคยของบไปแตไมเคยได ขอเขาไปก็ไมเคยได ตรงนี้แหละครับที่เปนประเด็นวาถาเปนไปได

ไหมที่ทางสภาจะชวยพิจารณาเรื่องน้ี ไมใชเพื่อเหตุผลอื่นนะครับ คือองคกรเทศบาลฯนี้จะไดขับเคลื่อนไดนะ

ครับ อันนี้ผมขอกราบเรียนวาเน้ืองานหลักๆแลวเทศบาลนครอุบลฯนี้ทําไมต่ํากวาประมาณ ๘๐ เปอรเซ็นตของ

งานแหเทียนนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ถาเปนลักษณะนี้นะครับ ผมวาแคนี้ก็ไมพอเดี๋ยวถาทานรับงายๆเดี๋ยวก็โยนมาอีกนะครับ 

เพราะวาพูดงายๆวาเราเปนคนลงทุนแตชื่อเสียงเขาเอาไป เราลงกี่สิบเขาก็วาจังหวัดทํา เขาไมไดวาเทศบาลฯ

ทําเลยนะครับ เพราะฉะน้ันผมวาทานอยาไปรับมางายๆ สปอนเซอรทองเที่ยวเขาสงเสริมมาใหเทาไหรมันควร

จะแบงกันบางนะครับ มันไมพอนะครับทานใหไปเทาไหรน้ีก็ไมพอเดี๋ยวปหนาก็เพ่ิมอีก เพราะฉะน้ันถาทานไมมี

ขีดจํากัดแลวไมพอแนๆ ขอฝากไวดวยนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมมีแนวทางอยู ๒ แนวทาง ๑.รองเรียนผูวาครับ ผูว าไมให

งบประมาณมาทําครับ ๒.ทํา MOU กับทาง อบจ. ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายชื่น  พรหมจารีย สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ เรื่องที่การจัดงานประเพณีโดยเฉพาะงานแหเทียนนะครับ 

อยางทานเสรีขออนุญาตที่เอยนามที่พูดมานั้นเปนความจริงครับ ในฐานะที่ผมเปนมัคทายกวัดปาแสนอุดมก็

ไดรับในขอที่วาทางจังหวัดไมไดชวยอะไรเลย คําวายี่สิบกับแปดสิบเปอรเซ็นตนี้มันจะมากไปหรือเปลาที่วายี่สิบ

นั้น หาเปอรเซ็นตก็ไมไดจากจังหวัด ทีนี้ทานประธานสภาทวงติงมาวาถาอยางนั้นเราก็ไมตองรับสิ ไมตองรับมัน

ก็จะเสียหนาอุบลใชไหมครับ เสียหนาเทศบาลเสียหนากับคนจังหวัดอุบล เดี๋ยวจังหวัดนครราชสีมาก็ใหญกวา

เดี๋ยวก็พูดอีกอยางนี้ ทีนี้ก็จําเปนตองกลืนครับ กลืนไมไดก็ตองกลืน ก็ตองทํา อันนี้ก็เห็นใจทางเทศบาลฯ 

ฉะน้ันผมขอปรึกษาทานประธานสภาวาทางสภาของเรามีอํานาจอยางไรที่จะไปผลักดันทางจังหวัดดวยนะครับ 

ผมก็จะชวยอยางนี้เหมือนกันนะครับ ขอบคุณครับ 

 

 



๕๔. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอกราบเรียนทานชื่นวา สภาฯไมมีอํานาจในการบริหาร ไมมีอํานาจในการไปจัดการอะไรเลย เพียงแต

เรามีหนาที่ดูแลงบประมาณใหเทาน้ันเองนะครับ ในการตอรองการบริหารน้ันเปนของฝายผูบริหารครับ สภาฯ

นี้มีหนาที่อยางเดียวคือคอยอนุมัติงบประมาณนะครับ ขอพักการประชุม ๑๐ นาทีครับ 
 

*พักการประชุม ๑๐ นาท*ี 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ตอไปเปนหนาครุภัณฑคอมพิวเตอร มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ขอยอนกลับมาหนา

ศ.ก 17 เนื่องจากเมื่อสักครูผมยกมือตอนที่ทานประธานกลาวพักการประชุมพอดีครับ เรื่องคาใชจายใน

โครงการแขงขันกีฬาสีภายในโรงเรียนสังกัด เทศบาลนครอุบลราชธานี นะครับซึ่งตั้ งงบประมาณ

ไว ๑๖๐,๐๐๐ บาท ในหวงที่ผานมาผมไดมีเพื่อนบานที่รูจักคุนเคยพอดีเคามีไลนโทรศัพทผมเคาไลนมาขอ

ความอนุเคราะหสนับสนุนเรื่องนํ้าดื่มหรือเครื่องดื่มใหกับนักกีฬา เด็กนักเรียนที่แขงกีฬา ทีนี้ผมไดติดตามดูวา

จะเปนอยางไร ผมก็ไมสามารถที่จะไปตอบปฏิเสธได ผมก็สนับสนุนเขาไปเล็กนอยตามกําลังนะครับ เขาก็สง

ภาพถายมาใหดูวาเขามอบเครื่องดื่มใหนักกีฬาโรงเรียนสังกัดเทศบาลฯ ซึ่งผมมาดูแลวาการตั้งงบประมาณตัวนี้

นั้น การแขงขันกีฬาสีใน ๑ โรงเรียนน้ันมีกี่สีและจะตองใชน้ําดื่มหรืออาหารกลองอยางไรนะครับ ผมเห็นวา

โรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครฯ ทั้งหมดมี ๕ โรงเรียน ผมอยากสอบถามงบประมาณตรงน้ีวานอยไปหรือไมและ

อีกขอหน่ึง คาใชจายในโครงการแขงขันกีฬาเทศบาลสัมพันธตัวนี้ซึ่งตัดออกไปเลยนี้ ผมอยากขอทราบเหตุผล

และขอใหทานที่รับผิดชอบชี้แจงดวยวาเพราะเหตุใดทําไมถึงตัดการแขงขันกีฬาเพื่อเชื่อมสัมพันธหรือวาเพื่อ

เปนการพักผอนหยอนใจ หรือเพื่อมิตรภาพของพนักงานเทศบาลฯ ดวยกันทําไมถึงไดตัด อยากใหชี้แจงหนอย

ครับขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขออภั ยค รับ  พอเราผานไปแล วถ าจ ะย อนไปย อนมามันจะไมจบสั กที นะค รับ  มาที่ห น า                  

ศก ๑๙ งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา (๒๑๑) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปตอที่

หนา ศก. ๒๐ งบลงทุน โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล (๒๑๒) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมี

ไปที่หนา ศก.๒๑ โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว (๒๑๒) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่

หนาศก.๒๒ โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร (๒๑๒) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมี

ไปที่หนา ศก.๒๓ โรงเรียนเทศบาล ๔ อนุบาลพระเจาใหญองคตื้อ (๒๑๒) ผมอยากใหทานดูที่คาครุภัณฑ

โฆษณาเผยแพร คําวาคาโทรทัศนแอลอีดีทีวีใชไหมครับ แตทานพิมพมาวาเปนคาโทรทัศนแอดอีดี เปนแอลอีดี

ใชหรือ 

 



๕๕. 

ไมครับ เปนแอลอีดีนะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ศก.๒๔ โรงเรียน

เทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง (๒๑๒) เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพครับ เรามาถึงโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง             

นะครับ ตามที่ทานรองนายกฯ เมื่อสักครูนะครับ ขออนุญาตนะครับที่วาทานไดกลาวถึงความเหลื่อมล้ําทางการ

ศึกษาวาทานจะทําใหการศึกษาเรามีความเสมอภาค ผมไดดูในงบประมาณนะครับ ของโรงเรียน       ท.

๑ เปรียบเทียบกับโรงเรียน ท.๕ ไมทราบวาทานคณะผูบริหารไดเคยเขาไปสํารวจในโรงเรียน ท.๕ บางหรือ

เปลาวาความตองการของชุมชน ความตองการของโรงเรียนนี้วาตองการอะไรบางนะครับ ผมจะพูดถึงระยะทาง

ในการเดินทางนะครับ จากโรงเรียน ท.๕ เขามาถึงเขตเทศบาลนครอุบลก็จะใชระยะทางประมาณ   สี่ถึงหา

กิโลนะครับ ในชุมชนรอบรอบบริเวณโรงเรียนเทศบาล ท.๕ ก็จะมีครอบครัวที่เขามีลูกเด็กเล็กนะครับที่วา

ตองการฝากเลี้ยงเปนศูนยรับเลี้ยงเด็กเปนจํานวนมาก ก็เกิดความลําบากนะครับวาเขาจะเอาลูกหลานเขานี้ไป

ฝากเล้ียงไวที่ไหนนะครับ ก็เปนความตองการจริงๆของประชาชน แตทานก็ไมเคยเหลียวแลนะครับวาจะ

จัดสรรงบประมาณใหเกิดความเทาเทียมกัน ผมขอยกตัวอยางนะครับ ยกตัวอยางโรงเรียนเทศบาลบูรพาก็จะมี

งบประมาณในการพัฒนาโ รงเรี ยนอยู ที่ป ระมาณเก าลานกว าบ าท  ใ นโ รงเรี ยน ท .๕ ก็ จะมี อยู

ประมาณ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งถาดูในรายละเอียดแลวนั้น ตัวโครงสรางพื้นฐานพวกอาคารเรียนก็แทบไมมี

เลยนะครับในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ก็อยากใหทางคณะผูบริหารนี้กลับไปพิจารณาดวยวาสมควรที่จะ

สรางอาคารใหเขาหรือเปลาครับ เปนศูนยเด็กเล็กนะครับ ผมมีเร่ืองฝากเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ ผมสงสัยนิดหนึ่งนะครับ ในหนา ศก.๒๔ บรรทัดสุดทาย คาเตาอบขนมพรอมเปนพรอม

เตาแกสและถังแกสหรือเปลาครับ เพราะวาจะตองชัดเจน ถาไปจัดซื้อจัดจางแลวมันจะผิดไป เชิญทานณัฐวุฒิ

ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาครับ โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เราจะสังเกตวานะครับ

ครุภัณฑสํานักงานมีคาเครื่องถายเอกสาร ๑ เครื่อง ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตเมื่อเชาที่เราพิจารณากันเกี่ยวกับเรื่อง

นี้นะครับ แตละกองจะมีคาถายเอกสารซึ่งทางสมาชิกก็ไดสอบถามวาซื้อดีกวาไหม ดีกวาที่จะมาขอคาถาย

เอกสารทีละแสนสองแสนนะครับ ตรงนี้เพิ่งเห็นวาโรงเรียน ท.๕ ชุมชนกานเหลือง ขอซื้อเครื่องถายเอกสาร

มา สวนตัวผมคิดวาเหมาะสมนะครับดีกวาเราจะไปขอคาถายเอกสารซึ่งก็มีการชี้แจงวาถายเอกสารคุมคา

กวา ตรงนี้อยากจะฝากทางทานประธานเพื่อผานไปยังทานผูบริหารวาระหวางซื้อกับขอคาถายเอกสาร

อยางไหนจะคุมคากวากัน ขอบคุณครับ 

 

 

 

 



๕๖. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ กอนอื่นขอเรื่องเตาอบขนมพรอมแกสกอนนะครับเพื่อความชัดเจนวาจะเปนถังแกสหรือ

เตาแกส เพราะวาเวลาจะไปจัดซื้อจัดจางจะไดไมมีปญหา เปนถังแกสใชไหมครับ ถาอยางนั้นชวยเติมคํา       

คาเตาอบขนมพรอมถังแกสนะครับขอบคุณครับ เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         

เขตเลือกตั้งที่ ๑ คะ ดิฉันเห็นดวยกับทาน ส.ท.ณัฐพล รัตนูปการ ที่คิดวาโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง

นั้น ตองพัฒนาใหเทาเทียมกันกับโรงเรียนอื่นนะคะ ควรที่จะหันมามองโรงเรียนนี้มากๆเพราะวาเปนโรงเรียน   

ที่อยูหาง แตประชาชนเขาก็เขามาเอาลูกหลานมาฝากไวเยอะแยะนะคะ ขอบพระคุณมากคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

เรี ยนทานประธานสภาผ านไปยังทานสมาชิ กนะคะ ดิฉั นขออนุญ าตใหท านรองประชา                 

กิจตรงศิริ   เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายประชา   กิจตรงศิ ริ            

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานีครับ  โรงเรียนเทศบาล ๕ นะครับกอนอื่นตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภา

ทั้งสองทานที่เปนหวงเปนใย ผมไดไปที่โรงเรียนเทศบาล ๕ นี้ ไมแนใจวากี่ครั้งนะครับแตวาเยอะมาก ทั้งไป

อยางเปนทางการและไมเปนทางการ และผมก็ไดลงเดินบริเวณโดยรอบ และผมก็กลาพูดไดวาเดินจนจําไดวา

อาคารไหนมีอะไร อาคารหองน้ําอยูตรงไหน อาคารปุยชีวภาพอยูตรงไหน อาคารที่ทําเกษตรพอเพียงอยู

ตรงไหน มีการวางกระถางกี่แบบ มีสนามกีฬาอยูตรงไหน ผมคิดวาผมไดเดินจนจําไม ไดวาผมไดไปกี่

ครั้ง       แตครั้งหลังสุดที่ผมไปประชุมกับคณะครูและผูบริหารโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลืองนี้นะครับ 

ก็มีปญหาในเร่ืองการวางผัง ตอนนี้เราไดอาคารเรียนใตถุนโลง ๑๒ หองเรียน และมีอาคารอเนกประสงคอีก

หนึ่งหลัง จริงๆแลวเราก็อยากไดโนนไดนี่เยอะ แตดวยปริมาณจํานวนนักเรียนมีประมาณ ๘๐ คน ก็ตองบอก

ตรงตรงวาโรงเรียนแหงนี้แหละที่มันสะทอนความเหลื่อมล้ํามาก กลาพูดไดว านาจะเปนโรงเรียนบาน

นอก     ขอใชคํานี้นะครับ อาคารก็แบบโทรมโทรม แตดวยขอจํากัดในจํานวนนักเรียน ถาตองการเงินอุดหนุน

คงเปนไปไดยาก ก็ตองอาศัยงบประมาณจากสวนของเทศบาลชวยเขาไป แตคิดวาในขั้นตอนแรกหลังจากที่เรา

ไดอาคารเรียน ๑๒ หองเรียนแลว เด็กนักเรียนประถมจะมีหองเรียนที่เพียงพอ ในขั้นแรกผมก็ไดสั่งการให

สํานักการชาง วันน้ันไดเขารวมประชุมกับทางโรงเรียนดวย ครับจัดวางมาสเตอรแพลนทั้งหมดของโรงเรียนนะ 

 



๕๗. 
 

ครับแลวก็มีการประชุมหารือกันวาในโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง จะสรางไดอีกสองอาคารเรียนนะ

ครับซึ่งเราตองการหองเรียนอยางนอยทั้งหมด ๓๖ หองเรียน เพราะเรามีความคิดวาประถม ๑ ถึง ๖ นี้ อยาง

นอยตองมี ๔ หองเรียน และอีก ๑๒ หองเรียนน้ันเปนหองเรียนสําหรับหองเรียนประกอบสําหรับนักเรียน เรา

ตองการอีกสองอาคารในอนาคต หลังจากที่เราไดอาคารหลังที่หนึ่งแลวและไดรับการยอมรับ หลังจากปรับภูมิ

ทัศนขอบเขตรั้วกั้นระหวางสวนวนารมยเรียบรอยแลวนะครับ เพ่ือใหรั้วรอบขอบชิดเพราะวาตอนนี้รั้วก็ยังเปน

รั้วลวดหนามมุดขามไปมุดขามมา ตรงน้ีก็เปนอีกตรงหนึ่งที่เราตองระวังมากก็คือวาตองยอมรับวาสวนวนารมย

เปนปา อาจจะตองออกแบบอาคารเรียนเปนมุงลวดทั้งหมดถาไมติดแอรนะครับตองเปนมุงลวดทั้งหมด และ

เราก็ตองมีอาคารสําหรับอนุบาลและกอนวัยอีกหนึ่งอาคาร เพราะฉะน้ันสวนอาคารเรียนนั้นคิดวาในอนาคตคง

จะตองฝากทานประธานฝากไปถึงทานสมาชิกเพื่อพิจารณาถึงอาคารอนุบาล ซึ่งเราคิดวาหลังจากที่เราสราง

อาคารตรงนี้แลวจะเปนโรงเรียนที่ไดมาตรฐาน มีทําเลที่เหมาะสมมากเพราะดานหลังติดสวนวนารมย แลว

ดานหนาพื้นที่กวางมากตลอดแนวถนน และชุมชนในละแวกนั้นมีทั้งคอนโด มีทั้งอาคารบานพักและการ

เคหะ สวนการเคหะเองเขาก็เล็งเห็นตรงโรงเรียนตรงนี้ เขาก็ไดอุดหนุนชวยในเรื่องของสนามกีฬาบาสเกตบอล

มาตอนนี้กําลังทวงถามไปถึงหวงบาสกับโกลบาส เขาอยูวาทําไมยังไมมาถึงนะครับ อันนี้ก็จะเปนสนามกีฬา ซึ่ง

แนวทางในอนาคตเราจะทําประถมกอนใหประสบความสําเร็จ หลังจากทําประถมสําเร็จแลวแนวทางของ

โรงเรียนแหงนี้จะเปนโรงเรียนของชุมชนเราคาดหวังที่จะใหชุมชนไดมีโอกาสไดใชสนามเพื่อการออก        

กําลังกาย เพราะฉะน้ันเราก็คงสนามดานหนาเอาไว แลวก็ใหเปนสนามกีฬาของชุมชนแลวเราก็จะมีอาคาร

อเนกประสงคที่กวางขวาง คนในชุมชนนั้นก็สามารถมาจัดงานแตงงาน จัดงานสําคัญตางๆได โรงเรียนนี้ก็จะ

เปนโรงเรียนของชุมชนที่สมบูรณ ผมก็คาดหวังวาการวางแนวทางของโรงเรียนนี้ ก็คาดหวังความรวมมือจาก

ทานสมาชิกเชนเดียวกันที่จะวางรากฐานของโรงเรียน นี้แลวก็ลดความเหลื่อมล้ําทางการศึกษา คนในชุมชนก็

จะไดรับการศึกษาเทียบเคียงเทากับโรงเรียนชื่อดังในจังหวัดครับ ผมก็คาดหวังอยางนั้นเพราะวาผมถือวา

โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลืองน้ีเปนชุมชนที่ทําเลดีมากทําเลหนึ่ง เมื่อเราเปรียบเทียบกับโรงเรียนอื่นที่มี

อยูนะครับ ผมถือวาชุมชนกานเหลืองน้ีเปนเปนโรงเรียนที่มีทําเลดีมาก  ก็ขอขอบคุณนะครับที่ทางทานสมาชิก

ฯเปนหวงเปนใยและผมก็คาดหวังเห็นกันวาเราจะไดทํางานรวมกันทางดานการศึกษาเพื่อพัฒนาโรงเรียนนะ

ครับและเด็กๆก็จะไดรับอานิสงสตรงน้ีจากพวกเรานะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ ทางสภายินดีครับคือมีความคิดตรงกันวาในสวนของโรงเรียนชุมชนกานเหลือง

นี้        ทําอยางไรจึงจะดึงดูดเด็กในละแวกน้ันใหไมตองเดินทางไกลและเขาศึกษาในตรงนั้นอันดับแรก อันดับ

สองก็คือปรับทัศนคติของขางในเขาวาชุมชนกานเหลืองน้ีเขาก็เทียบเทาโรงเรียนอื่นๆไดนะครับ ก็หมายความ

วาประสิทธิภาพนั้น เพ่ิมประสิทธิภาพใหมันสูงขึ้นแลวเคาจะไมตองมองขามไป ทางสภายินดีที่จะรวมมือในการ

ปรับปรุงประสิทธิภาพในการศึกษา ไมวาโรงเรียนไหนในสังกัดเทศบาลใหมันดีขึ้นเทียบเทาโรงเรียนในสังกัดอื่น

ครับ ยินดีครับ เชิญทานบัวหลวงครับ 

 



๕๘. 
 

นางบัวหลวง   อาษาพล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางบัวหลวง  อาษาพล

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ คะ ดิฉันขอเพิ่มเติมเรื่องโรงเรียนบานกานเหลืองนี้นะ

คะ ซึ่งตัวดิฉันเองก็คุนเคยมาตั้งนานนะคะในสวนที่มองภาพวานักเรียนของโรงเรียนบานกานเหลืองนั้น มีแค 

๘๐ คน บางทานอาจจะสงสัยมากนะคะ แตกอนที่จะโอนมาเปนของเทศบาลของเรานะคะ แตกอนอยู สปช.

นั้น มีนักเรียนแค ๓๐ คนนะคะ มาอยูกับเรารูสึกจะประมาณหกเจ็ดปก็เพิ่มเปน ๘๐ คนนะคะ ซึ่งจริงๆแลว

นักเรียนในบริเวณแถวนั้นหรือวาของโรงเรียนนะคะเด็กสวนมากจะเปนเด็กนอกเขตไมใชเด็กในเขตเทศบาล

ของเรา จะอยูในตําบลขามใหญ ซึ่งมาจากที่นั่นหรือไมก็นาเมืองซึ่งเขามาอยูในนี้และก็ถึงหัวเรือนะคะ คือ ตาม

ธรรมชาติก็ทยอยเขามา อยางบานนาควายก็เขามาอยูในเขตเมืองหมด อุบลวิท อนุบาลอุบล ใชไหมคะ ทางฝง

นูนก็ทยอยเขามาก็เปนธรรมชาติของคนเขามาเรียนหนังสือนะคะ ซึ่งตัวดิฉันเองก็เคยปรึกษากับทางทาน

ผูบริหารหลายครั้งมาแลวนะคะวาโรงเรียนบานกานเหลืองเปนทําเลที่ดีมากนะคะ อยูในสวนที่สวยงาม ไมไกล

ไมไกลในเขตรอบเมืองของเรานะคะ แลวก็มีชุมชนเยอะอยางทานรองประชาวานะคะ ไมวาจะเปนคอนโด 

หมูบาน ขางหนา ขางๆก็จะเปนถนนเมนใหญ ก็อยากฝากทางทานผูบริหารนะคะ อยากชวยพัฒนาโรงเรียน

ตรงน้ีใหเปนไมใชมองวาเปนโรงเรียนของเด็กๆเฉยๆคะ อาจจะปรับเปลี่ยนเปนโรงเรียนอื่นๆก็ไดนะคะ หรือวา

จะเปนโรงเรียนมัธยมในเขตตรงนั้นเพราะวาอยูนอกเขตตรงนั้นคะ ก็ขอบคุณนะคะไมวาจะเปนสมาชิกฯของเรา

ที่มองเห็นการศึกษาของเด็กของเราคะและก็ฝายผูบริหาร กราบขอบคุณแทนชุมชนบานนาควายและชุมชน

กานเหลืองเพราะวาอยูในน้ันก็เปนชุมชนเดียวกันหมดนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ ตอไปเปนหนา ศก.๒๖ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี (๒๑๒)       

เชิญทานนัฐพลครับ  

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ขออนุญาตยอนไปที่โรงเรียน ท.๕ อีกสักนิดหนึ่งนะครับ   

คงไมเกินหานาทีที่ผมจะพูดนะครับก็คือ ตามที่ทานรองนายกไดกลาวเมื่อสักครูวาโรงเรียนนี้มีนักเรียนแค     

๘๐ คน เปนไปไดยากที่วาทางสวนกลางเขาจะสนับสนุนงบประมาณเขามาและก็ถาจะเปนไปไดก็คือทาง

เทศบาลฯเราเปนคนสรางใหนะครับ ทีนี้ผมมองในมุมผมนะครับ ถาเราจะรอใหประชากรในรอบๆโรงเรียนนี้

เพ่ิมขึ้นแลวก็จะมาเรียนโรงเรียนนี้น้ัน แลวทานคอยไปสรางทีหลังผมวามันไมทันการครับ ทานตองสรางรอไว

กอนยกตัวอยางนะครับ ศูนยเด็กนี้ถาเมื่อไหรทานสรางศูนยเด็กพอทานพัฒนาการศึกษาใหมันดีขึ้น ดูแล

ลูกหลานเขาดีขึ้น เปนไปไดยากครับที่เขาจะพาลูกไปเรียนที่อื่นที่ไกลกวา ก็อยากจะฝากไปยังคณะผูบริหาร

ครับ ชวยพิจารณาเกี่ยวกับการจัดตั้งศูนยเด็กของโรงเรียน ท.๕ นะครับ ขอบคุณครับ 

 

 

 



๕๙. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ มาที่หนา ศก.๒๖ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี (๒๑๒) มีสมาชิกทาน

ใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ศก.๒๗ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดมหาวนาราม (๒๑๒) มีสมาชิก

ทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑ งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๑) 

สมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๓ งานไฟฟาถนน (๐๐๒๔๒) สมาชิกทานใดจะ

อภิปรายไหมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๕ งานสวนสาธารณะ (๐๐๒๔๓) เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ อยากจะสอบถามในเรื่องคาใชจายในการบํารุงดูแล

รักษาบริเวณสวนสาธารณะ จากเดิมป ๕๘ ตั้งไวที่ ๘๔๐,๐๐๐ บาท แตปนี้ขอเพิ่มมา ๒,๐๖๔,๐๐๐ บาท    

เปน ๒,๙๐๔,๐๐๐ บาท ขอทราบคําชี้แจงดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสํานักการชางเปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เพ่ือความกระจางนะครับ กระผมจะ

มอบใหทานเจาหนาที่ฝายแผนงานและงบประมาณเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ที่เพ่ิมขึ้นจากเดิมเนื่องจากวาปจจุบัน

นี้เราไดจางบุคคลภายนอกดูแลสวนสาธารณะแคสองแหงคือหวยมวง กับเกาะกลางถนนเทพโยธีนะคะ แตสอง

ปที่ผานมาทานอนุมัติ งบปรับปรุงสวนเรามาตลอดเลยทั้งหนองบัว หวยมวงและทุงศรีเมือง ฉะนั้นเมื่อ

ดําเนินการกอสรางเสร็จสิ้นแลวเราจําเปนตองจัดหาการบริหารจัดการที่มีคุณภาพ เนื่องจากวาเราไมไดทําการ

จางมาเปนเวลาหลายปแลวคะ เราตั้งมาทุกปทานตัดเราทุกป ปนี้คิดวาเมื่อเราปรับปรุงสวนเสร็จสมบูรณแลว

ทุกอยาง นาจะมีการบริหารจัดการดานน้ีจึงไดตั้งเขามา โดยสวนสาธารณะหนองบัวนี้จะจางในอัตราเดือนละ  

 

 



๖๐. 
 

๖๕,๐๐๐ บาท และทุงศรีเมืองก็ ๖๕,๐๐๐ บาท เชนเดียวกันคะ เราจะมีคาจางดูแลบัวรอบทุงศรีเมืองนะคะ

เน่ืองจากวาเราลงทุนตรงน้ีไปแลวเพ่ือความสวยงามและเปนเอกลักษณของจังหวัดอุบลราชธานี เราก็จะตั้งงบ

ดูแลดอกบัวรอบทุงศรีเมืองดวยคะในอัตราเดือนละ ๓๐,๐๐๐ บาท จึงตกมาที่ ๒,๙๐๔,๐๐๐ บาท เอกสารจะ

จัดสงใหอีกทีคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เก่ียวกับคาบํารุงรักษาบริเวณสวนสาธารณะนะครับ คือเมื่อสักครูที่

ทานเจาหนาที่ตอบมาคือดูแลสวนทุงศรีเมืองกับหนองบัวใชไหมครับ  

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ขออนุญาตคะ เราจะดูแลใหครบทุกสวนนะคะเนื่องจากปจจุบันเรามีเรามีสวนสาธารณะหนองบัว ,

หวยมวง,ทุงศรีเมือง,รอบศาลหลักเมืองและเกาะกลางถนนเทพโยธีคะ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ขอเท็จจริงที่เราไดรับรูและสัมผัสนะครับ เหมือนอยางเชนทุงศรีเมืองเรามีคาดูแลแตทาง

สมาชิกก็ยังมีขอสงสัยวาทานดูแลอยางไรนะครับ เพราะวาเราจะสังเกตวาไมวาจะเปนหองน้ํา ไมวาจะเปนทาง

ทุงศรีเมืองและตรงศาลหลักเมืองทุกสิ่งทุกอยางพังครับ ถามันมีคนดูแลมันก็ตองดีกวานี้นะครับ อีกครั้งถาเรา

ไปสัมผัสกับขอเท็จจริงหองนํ้าตรงหลังพิพิธภัณฑ ตรงศาลหลักเมือง จะมีเด็กๆเยาวชนเขาไปมั่วสุมในชวงเวลา

กลางคืน ทําอะไรกันผมก็ไมรูนะครับ แตมันก็มีขยะกลาดเกลื่อนเลย ตรงนี้ถามีคนดูแลทําไมถึงเปนอยางนี้นะ

ครับ ก็อยากทราบขอเท็จจริงตรงน้ีดวย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตทานประธานครับ หองนํ้าดานหลังที่ทานไปเห็นมันพังนั้นนะครับ ตอนที่เราอยูเขาไมทํา

อะไรนะครับ พอสามสี่ทุมก็มาแลวครับ เปนธรรมชาตินะครับตอนเราอยูเขาไมมานะครับทาน เพราะวาเราปด

มันไมมีที่ระบายเขาก็ทําลายทรัพยสินของเราครับ เบ็ดเสร็จเชามาเราก็ไปเก็บกวาดและโครงการสองตัว      

ชวงสองหลังที่ศาลหลักเมืองน้ีเราก็มีโครงการที่จะรื้อถอน อาจจะร้ือสุขาตรงนั้น ไมรื้อทั้งหมดนะครับ หรือจะ

รื้อก็ตองกลับมาคิดกอนครับวาจะรื้ออะไร แตที่แนๆก็คือตองปดการใชครับทาน เพื่อที่จะทําเปนที่ขายพวกธูป

เทียนแทนครับ คนจะไดไมไปทําลายทรัพยสินอีกครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

 



๖๑. 
 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาคะ อยากจะกราบเรียนเกี่ยวกับการตกแตงเกาะกลางถนนคะ ก็คือบางที

ที่เราตัดตนไมเสร็จแลวก็อยากใหเก็บใหเรียบรอยนะคะ เพราะอยางที่ดิฉันเห็นก็คืออยูหนาบานก็ยังไมเก็บและ

ก็เปนเศษสกปรกและก็อันตรายสําหรับผูขับขี่คะ ขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารดวยนะคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับสนามทุงศรีเมืองประชาชนเขาไปใชบริการมากขึ้นทุกๆวัน 

แตสวนสาธารณะของเรากลับแคบลง แคบลงตรงน้ีคืออยางไรครับ ตรงถนนหนาศาลหลักเมืองซึ่งทางสภาก็ได

ทวงติงกับทางผูบริหารวาทานเปดเสรีใหรถทุกชนิดเขาไปได นั่นแหละครับมันเปนบอเกิดการมั่วสุมของเด็ก

วัยรุน สวนสาธารณะนะครับไมใชที่สัญจรของรถครับ ตรงนี้ทางสภารูสึกไมเขาใจวาแนวนโยบายของทานเปน

อยางไร คือทานตองแยกใหออกระหวางสวนสาธารณะกับถนนสัญจรนะครับ ตรงนี้ถาลูกเล็กเด็กแดงเขาไปก็

อาจจะเกิดอันตรายได และขณะเดียวกันพื้นที่ที่เปนอิฐตัวหนอนที่เปนสีสันตรงหนาศาลหลักเมืองบัดนี้ก็ไดซีด

จางลงก็เปนเพราะวารถทุกชนิดสามารถเขาไปไดนะครับ ก็ไมอยากพูดถึงเมื่อกอนนะครับที่ทานไดเปดใหเขาไป

ไดใหมๆมีมอเตอรไซคไปขี่แขงกันตรงน้ัน ตรงนี้อยากจะใหทานเห็นความสําคัญของสวนสาธารณะนะครับ แยก

ใหออกระหวางสวนสาธารณะกับการขยายผิวจราจรนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งนะครับ เกี่ยวกับเรื่องบัวที่ทาน

เคยเติมตลอดเวลา ทานจะเติมอีกแคไหนครับตอนเขามาใหมๆทานก็บอกวาทานเติม ๙,๙๙๙ กอ หลังๆมามันก็

ลดลงเรื่อยๆนะครับ และทานก็เติมอยูเรื่อยๆก็อยากจะใหทานศึกษาการเติมบัวลงในอางน้ําขางทุงศรีเมืองนะ

ครับ ถาเกิดมันยังมีปลาอยูบัวมันจะเติบโตไดหรือไมนะครับ ไมใชวาพอมีเทศกาลทีหนึ่งทานก็เอามาเติมเพื่อให

คนของทานไปถายรูปไมวาจะเปนแอดมินสิบหรืออะไรนะครับไปถายรูปมา บางทีนะครับเขียนลงในเฟส       บุ

คเขียนแบบแตวแตกออก โวยวายอยางนูนอยางนี้วาสภาไมใหงบประมาณ ซึ่งผมขอเรียนวามันเปนอาการแตว

แตกนะครับ แอดมินคนที่ทําเพจเทศบาลนะครับ ทานตองดูขอเท็จจริงดวยวาฝายบริหารน้ันมีนโยบายอยางไร

เก่ียวกับสวนสาธารณะแหงน้ีนะครับ มันทรุดโทรมลงก็เพราะใคร งบประมาณป ๕๗ นะครับถาจําไมผิดมีการ

ปรับปรุงสนามใชเงินเปนสิบลานแตสนามบาสเก็ตบอลแตก ผูที่ไปใชบริการก็ไดรับบาดเจ็บเขาเฝอกกันหลาย

รายเลยน่ันคือสนามบาส ตรงน้ีนะครับผมไมทราบวาทานใหความสําคัญอยางไร ทานตองเอาขอเท็จจริงมาพูด

นะครับ สนามทุงศรีเมืองน้ีโทรมไปมากถึงแมวาเราจะปรับปรุงดวยงบประมาณกวาสิบลานแตการทําออกมา

เหมือนทําไมถึงงบสิบลาน ของเลนเด็กก็ไมมีนะครับ เกาอยางไรก็เกาอยางนั้น ตรงนี้ทานเคยใหความสําคัญบาง

ไหม ขอเรียนทานประธานเพื่อผานไปยังผูบริหารครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 

 



๖๒. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ มาที่หนา ชาง ๗ งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล (๐๐๒๔๔) มีสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายไหมครับ เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมอยากทราบรายละเอียดคาบริการเพื่อกําจัดขยะมูลฝอย 

ปนี้เพิ่มขึ้นมาอีก ๔๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอทราบรายละเอียดตรงนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสํานักการชางเปน       

ผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เพ่ือความกระจางนะครับ กระผมจะ

มอบใหทานเจาหนาที่ฝายแผนงานและงบประมาณเปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ คาบริการกําจัดขยะที่เพิ่มขึ้นนั้นจาย

จริง ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๘,๘๕๐,๔๕๐ บาท อันนี้เราเฉลี่ยทั้งป ปริมาณขยะอยูที่ ๒๙,๕๐๐ ตัน นะคะ      

ซึ่งเดี๋ยวนี้เราจายใหวารินตันละ ๓๐๐ บาท แตเมื่อวันที่ ๓ กันยายน เทศบาลเมืองวารินชําราบไดแจงมาที่

เทศบาลนครอุบลราชธานีวาจะขอข้ึนคากําจัดขยะเปนตันละ ๓๓๐ บาท ซึ่งงบประมาณที่ตั้งเพิ่มสี่แสนนี้ยังไม

พอเลยนะคะถาเราเฉลี่ย ๒๙,๐๐๐ ตัน/ป คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ หมายความวาตั้งไวเพื่อเขาขึ้นราคาตอตันใชไหมครับ 

 

 

 

 

 



๖๓. 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ พอดีตามที่ทานเจาหนาที่พูดนั้นทางวารินชําราบเขาขอขึ้นราคามาเปน 

๓๓๐ บาท เลยตั้งราคาเพ่ิมขึ้นมา ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ช้ีแจงมาเปนตัวเลขพรอมนะครับ ดวยเหตุผลนี้มันถึง

ไดเพ่ิมขึ้นมาอีก ๔๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

 นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เก่ียวกับประเภทวัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น

นะครับ เราก็จะทราบกันวาน้ํามันนั้นราคาลดลงเยอะมาก เมื่อเทียบกับเมื่อสามสี่ปที่แลวนะครับ เมื่อคาน้ํามัน

ลดลงเหตุใดจึงของบเพิ่มครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ขออนุญาตคะ ยอดจายจริง ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๑,๙๒๘,๗๔๐ บาท คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนเช้ือเพลิงตรงน้ีไปใชกับเครื่องจักรตัวไหนครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 ตัวนี้จะเปนเครื่องจักรที่ดันขยะอยูที่วารินชําราบสองตัวคะ หลักๆจะอยูที่น่ันคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๙ งานบําบัดน้ําเสีย 

(๐๐๒๔๕) เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ตรงคาจางเหมาบริการนะครับ ปที่แลวขอ

มาที่ ๒๕๐,๐๐๐ บาท และใชไปประมาณแสนกวาบาท แตมาปนี้จอเพิ่มขึ้นมาอีก ๗๕๐,๐๐๐ บาท รวมเปน 

๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบวาตรงคาจางเหมาบริการทานเอาไปทําอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ยอดจายจริงของคาจางเหมาบริการ

งาน (๒๔๕) ณ วันที่ ๓๐ กันยายน คือ ๖๒๖,๒๒๘ บาท ในป ๒๕๕๘ เรายังมีจางเหมาเหลืออยู ๒ ราย และเรา

จางราชภัฏในการศึกษาวิเคราะหระบบน้ําครั้งละ ๔,๕๐๐ บาท ปหนึ่งสี่ครั้งนะคะ และที่ตั้งเพิ่มขึ้นในป ๒๕๕๙ 

 



๖๔. 
 

เน่ืองจากวาในป ๒๕๕๘ เราไดจางเรือนจํากลางในการมาลอกคลองเพื่อปองกันน้ําทวมนะคะ เนื่องจากใชเงิน

เหลือจายจากป ๒๕๕๗ แตในป ๕๙ เราไดทําการสํารวจทั้งหมด ๒๑ สาย เปนเงิน ๘๗๕,๒๐๐ บาท จะขอยื่น

เอกสารใหทานในคราวแปรญัตติคะ ในป ๒๕๕๙ เราจะทําการลอกคลองอยูทั้งหมด ๒๑ สายคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๑ งานบริหารทั่วไป

เก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา,งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน (๐๐๓๑๑,๐๐๓๑๒) มีสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๓ งบลงทุน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 

(๐๐๒๔๑) เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีขอสังเกตอยูอยางหนึ่งในคาซื้อเครื่องคอมพิวเตอร    

๑ เครื่อง เครื่องสํารองไฟ ๒ เครื่อง ครับ ผมอยากทราบวาเครื่องสํารองไฟอีกเครื่องหนึ่งใชไปกับอะไรครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวภัสรา   สวัสดิ์กุล   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ที่มีเครื่องสํารองไฟ ๒ เครื่องนั้น 

เน่ืองจากมาใชในงานแผนงานการเงินและบัญชี เพราะตัวเกามันชํารุด ซอมไมได ปจจุบันยืมของทาน ผอ.     

มาใชชั่วคราวอยูคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ครั้งตอไปขอรายละเอียดดวยนะครับ อยางเชนหนาชาง ๑๔ นี้ หมายเหตุก็จะบอกวาเอา

ไปใชอะไรบางนะครับ ถาทานลงไปตรงนี้ก็จะไดไมตองถามนะครับวาฝายไหนๆบาง ขอฝากไวดวยครับ     มี

สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๔ งบลงทุน งานไฟฟาถนน 

(๐๐๒๔๒) เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ในหมวดครุภัณฑกอสราง 

คาเตาตมยางแอสฟลทหรือภาษาชาวบานเรียกวายางมะตอยนั้นนะครับ ซึ่งในสวนนี้ผมก็เคยไดเรียนทาน

ประธานสภาผานไปยังฝายบริหารวาในพ้ืนที่ของเทศบาลนครอุบลนี้สวนใหญจะเปนคอนกรีต และเวลาถนน

ชํารุดทรุดโทรมลงไปเปนหลุมเปนบอน้ีเราเอาหินคลุกผสมยางมะตอยไปปะไปอะไรตางๆนั้นซึ่งไมสามารถแกไข

ไดเลยเพราะวา โดยมากแลวพื้นที่ของเราจะเปนนํ้าทวมขังไดงายเน่ืองจากระบบระบายน้ํายังไมสมบูรณแบบ 
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หรืออยางไรน้ีครับ แลวทีนี้ทําใหหลุดลอนพวกที่วาเอาไปปะไปซอมมันไมไดผล และโดยหลักแลวพื้นถนนเปน

คอนกรีตก็ตองซอมดวยคอนกรีตครับ ก็เหมือนผาครับผาเปนสีขาวแลวเอาสีดํามาปะมันก็ไมเขากันนะครับ 

เมืองของเราไมใชเมืองแบบจิ๊กซอวหรืออะไรเอามาปะๆ ทีนี้มันดูไมปราณีตไมเรียบรอยไมสมกับเปนระดับ

เทศบาลนคร ผมอยากใหงานพวกน้ีประณีตหนอย ในเรื่องของคาเตาตมยางแอสฟลทนี้ผมขอเสนอคณะฝาย

บริหารวาอยากใหพิจารณาในสวนนี้ครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๕ งบลงทุน งานบําบัด

น้ําเสีย (๐๐๒๔๕) เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เมื่อสักครูนี้ผมไดรับการชี้แจงวาในปนี้จะมี

การขุดลอกทอระบายน้ํายี่สิบกวาสาย ดังนั้นแลวทางสภาขอตารางการปฏิบัติงานในการขุดลอกแตละเสนดวย

นะครับ วาตลอดปนี้มีตรงไหนบางทางสภาจะไดชี้แจงกับประชาชนไดนะครับ ขอเอกสารรวมถึงรถดูดโคลน

ดวยนะครับ ขอบพระคุณครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๖ งบลงทุน งานกอสราง

โครงสรางพ้ืนฐาน (๐๐๓๑๒) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ/ไมมี เมื่อไมมีไปที่หนา ชาง ๑๗ โครงการ

กอสรางพ้ืนฐานที่บรรจุในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสุภาภรณ        

โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ จากที่ไดมีประสบการณกับงบประมาณ

มาทั้ง ๔ ป งบประมาณป ๒๕๕๙ ดิฉันผิดหวังที่สุดนะคะ ซึ่งดูจากโครงสรางพื้นฐานที่บรรจุเขามาทานให

ความสําคัญกับโครงสรางพ้ืนฐานนอยมาก ทั้งๆที่หนาที่หลักของเทศบาล ๗ ขอ โครงสรางพื้นฐานนี้เปนขอที่

สําคัญที่สุดสําหรับประชาชน ทานกลับนําเขามาแค ๑๑ โครงการเก่ียวกับถนน ซึ่งถาแบงทั้ง ๔ เขต แลวจะเปน

เงินเพียง ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เขตละ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท หนาผิดหวังสําหรับเขต ๓ ที่สุดนะคะ มีเพียง

โครงการเดียวคือถนนพนม ๒ เปนเงินเพียง ๕๖๔,๐๐๐ บาท ดิฉันคิดวาหลายๆครั้งที่มีการประชุมสมาชิกสภา 

ทานสุภชัย ขออนุญาตที่เอยนาม ก็ไดบอกทุกครั้งวาลําดับความสําคัญของงานนาจะเอาลําดับที่สําคัญที่สุดมา

ทํากอน ซึ่ง ๗ ขอหลักของเทศบาล ทานนําเอาโครงสรางพื้นฐานรอง กลับใหความสําคัญการนําเอา

งบประมาณมาใชมากที่สุด ซึ่งดูจากโครงสรางพ้ืนฐานที่ทานขอเขามาเกี่ยวกับโครงการสายวางไฟฟาลงใตดิน

เปนเงินถึง ๓๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถึงจะเอาเพียงเปนการสนับสนุนกับการไฟฟาสวนภูมิภาคแตทานก็ไดนําเชิญ

นายชางการไฟฟาสวนภูมิภาคมาปรึกษาแลววาให ๓๐ เปอรเซ็นตของตรงน้ีก็ยังไมคุมคา เพราะทานก็ทราบอยู

แลววาจังหวัดอุบลเปนหน่ึงในสามที่จะไดรับงบประมาณสนับสนุนภายในปสองปน้ีเกือบเปนพันลาน ทานกลับ 
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นําเขามาเพื่อจะใชเงินของเทศบาลถึง ๓๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ไปในโครงสรางนี้ ซึ่งเปนโครงสรางซึ่งเปนการ

สงเสริมพัฒนาบานเมืองซึ่งเปนขอที่ ๕ ในโครงสรางหลักของการพัฒนา ทานไมคํานึงถึงประชาชนสวนรวม

โดยมากเลยในพ้ืนที่ของจังหวัด ซึ่งมีความสําคัญกับเทศบาลโดยการเสียภาษีมากเปนลําดับหนึ่ง กลับไปให

ความสําคัญกับหมูนอย ซ่ึงดูจากโครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดการกอสรางระบบ

รวบรวมและบําบัดน้ําเสีย ระยะที่ ๒ ซ่ึงก็มีความสําคัญอยู แตก็เปนความสําคัญเกือบจะเปนลําดับสุดทาย ทาน

กลับนําเอาความสําคัญขึ้นมาถึง ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท และโครงการศึกษาความเหมาะสมการกอสรางทาง

ยกระดับแยกดงอูผ้ึงและแยกวณารมณทานยังนําเขามา ซึ่งสภาก็ไดทวงติงไปแลววาเปนนอกอํานาจหนาที่ 

ดิฉันคิดวาการพูดมาถึง ๔ ป การทํานอกอํานาจหนาที่จะตองขอกับสภาทานก็ยังนําเขามาอีกซึ่งเปนเงินถึง 

๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันจึงขอเรียนทานประธานผานไปยังฝายบริหารนะคะวาทานนําหลักเกณฑใดมา

พิจารณาตั้งเปนงบประมาณขึ้นมา การใหคําตอบก็คงจะยากก็อยากฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารวาใน

การพิจารณางบประมาณในปน้ีกรรมการแปรญัตติคงไมตองน่ังคอยฝายบริหารทั้ง ๗ วันนะคะ ที่จะเขามาชี้แจง

รวมกับขาราชการซึ่งจะมาชี้แจงในการนํางบประมาณเขาซึ่งทานเปนคนขอเขามา ฝายทํางานก็จะมาชี้แจงแต

ขอใหฝายบริหารใหความสําคัญกับงานที่ทานจะตองทําดวย ก็จะนั่งคอยทานทั้ง ๗ วัน ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ      

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีขอสังเกตตรงโครงการศึกษาความเหมาะสม

การกอสรางทางยกระดับแยกดงอูผ้ึงและแยกวนารมย ใชงบประมาณ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท นี่แคศึกษาเฉยๆนะ

ครับยังตั้ง ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมอยากทราบอีกเร่ืองหนึ่งวามันใชอํานาจหนาที่ของเทศบาลหรือครับที่จะไป

ทําทางตางระดับครับ อยากจะฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารวาแคศึกษายังตั้ง ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท แลว

ก็ไมใชหนาที่เรา เห็นสมควรหรือครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ถาเราดูโครงการที่สาม ที่สี่ ที่หาและก็ที่หกนะครับ เปนโครงการ

กอสรางทางเทา คือผมอยากจะถามทานนะครับวามันจะสิ้นสุดตรงไหนทางเทาน้ีครับ มันสวนทางกับความเปน

จริงนะครับ ทุกวันน้ีถาฝายบริหารจะขับรถผานไปเสนถนนนครบาลซึ่งทานเติมทางเทาทั้งสองฝง ทุกวันนี้รถ

จอดสองฝงไมได สภาพอาคารทั้งสองฝงอยางกับปาชานะครับ แทบจะไมมีรถผานและรถจอด คาขายแถวนั้นก็

คาขายไมได ผมไดยินเสียงบนเสียงดามาจากประชาชนรถจอดไมได และที่สําคัญนะครับทานอยาลืมนโยบาย 
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ของทานที่ทานแถลงไวตั้งแตวันแรกที่ทานเขามาทํางาน ณ เทศบาลแหงน้ี ทานบอกวาทานจะขยายผิวจราจร

ทางสภาก็ยังไมเห็นนะครับวาทานขยายตรงไหน แตละปงบประมาณที่ออกมามีแตงบประมาณที่จะลดผิว

จราจรลง ดังน้ันแลวนะครับขอใหทานพิจารณาโครงการตัวนี้กับความเปนจริง ทานอยาโทษศาลนะครับวาทาน

ทําตามคําสั่งศาล มันมีวิธีการมากมายที่ทานจะทําตัวนี้นะครับ เทศบาลนครของเราถนนแคบลงทุกๆปตรงนี้

ทานไมเอะใจอะไรบางหรือครับที่รถรามันแออัดทุกวันนี้ ไมวาจะเปนเสนอุบลวิทฯ เสนอนุบาลฯ ปริมาณรถ

สะสมอยูตรงถนนเสนนั้นมันก็ทําใหถนนชยางกูรนั้นติดไปดวย ตรงนี้ทานไมรูสึกอะไรบางหรือครับเกี่ยวกับ   

ฟุตบาตที่ทานทําขึ้นทุกๆป แลวงบลงทุนแตละตัวผมคิดวาวิศวกรแตละคนนาจะคิดอะไรที่มันดีกวานี้ อันนี้คิด

งายๆนะครับวาแตละปไมตองทําอะไรหรอก ปรับปรุงสวนสาธารณะ ปรับปรุงฟุตบาต เพิ่มฟุตบาต ลอกคลอง

ลอกถนน น่ีหรือครับที่ทานคิดได ระดับวิศวกรของเทศบาลคิดไดเทาน้ีหรือครับ ตรงนี้สมาชิกรูสึกผิดหวัง มันมี

หลายๆอยางที่ทานมองขามนะครับ ไมวาจะเปนสนามกีฬาบานดูทุกวันนี้มันเปนอะไรครับ เปนที่ทิ้งเศษ

คอนกรีต เศษหิน เศษปูน เศษทราย ถาทิ้งไมพอผมก็ไมรูวาทานเอาไปทิ้งไหน เอาไปทิ้งที่เอกชนบางแหงซึ่ง

แนนอนนะครับวาเปนส่ิงที่ผิดวาวัสดุอุปกรณที่ขูดออกจากแหลงกอสรางเกาจะตองเอาไปทิ้งที่เทศบาลจัดให 

แลวที่ทิ้งที่เอาไปทิ้งน้ันเปนที่ของเอกชนนะครับ ตรงนี้ใครเสียประโยชน ใครไดประโยชน เปนเรื่องงายๆนะครับ

เอาไปถมที่เอกชนที่ไหนไปชี้ดูครับก็รูเลยวาเปนดินของเทศบาล ตรงนี้ขอบอกวาอยาทํานะครับถาอันไหนที่มัน

ผิดกฎหมาย ทานอยามองขามในสิ่งที่เปนโครงสรางพื้นฐานของทางเทศบาลนครนั้นยังตองปรับปรุงอยู ผม

อยากใหทานโฟกัสไปที่สวนสาธารณะตางๆ ไมวาจะเปนสวนสาธารณะตรงหลังปองกันฯตรงถนนแจงสนิท ตรง

นี้ก็ไมเห็นวาทานจะไปปรับปรุงจะไปสนใจอะไรเลย ยิ่งบานดูยิ่งแลวใหญนะครับ ตรงนี้ก็เปนที่นาเสียใจจริงๆ 

อยากฝากทานประธานเพื่อผานไปยังผูบริหารวาใหทานคิดใหมไดแลวนะครับ และก็ใหทานทําตามนโยบายของ

ทาน นโยบายที่มันทําไมไดเราไมติดใจแตนโยบายที่ทานสามารถทําไดทานก็ควรจะทํา ทานไมควรจะมองขาม

นะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเร่ืองสวนสาธารณะตรงหลังสถานีดับเพลิง

แจงสนิทไดมีการปรับปรุงเรียบรอยแลวนะคะ ก็มีการปรับปรุงตรงสวนของสนามบาสดวยนะคะ และตอง

ขอขอบพระคุณทานนะคะที่เปนหวงเปนใยเร่ืองของสวนสาธารณะตางๆนะคะ ตอนนี้เราก็ทยอยเขาไปปรับปรุง

ตามพื้นที่สวนสาธารณะที่ไดของบประมาณจากทางทานสมาชิกไว ตอนนี้ผูรับเหมาก็เตรียมลงมือเขาไป

ปรับปรุงนะคะ สําหรับตรงสวนไหนที่ตองแกไขเพ่ิมเติมเราก็ยินดีที่จะนําเขามาพิจารณาเปนนโยบายที่ปรับปรุง

เพ่ิมเติมตอไปนะคะ ขอบคุณคะ 

 

 

 



๖๘. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ก็คงสมควรแลวนะครับในการพิจารณางบประมาณรายจายป ๒๕๕๙ ก็พิจารณากันไป

เสร็จสมบูรณนะครับ ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  

             ในวาระที่ ๑ ชั้นรับหลักการ   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

 - สมาชิกทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙   

             ในวาระที่ ๑ ชั้นรับหลักการ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ เสียง มติเปนเอกฉันท 

 

 

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ ๒ ชั้นแปรญัตติ ตามระเบียบแลวทานสมาชิกตองเสนอวาจะยื่น     

แปรญัตติกี่วันและแปรญัตติกี่วัน เชิญเสนอครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ  
 

นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันเสนอยื่นคําแปร

ญัตติ กําหนด ๑๐ วันทําการ นับตั้งแตวันที่ ๒๖ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๘ และ

พิจารณาคําแปรญัตติ ตั้ งแตวันที่ ๙ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๘      

กําหนด ๑๐ วันทําการคะ  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตองครับ / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีก็

เสนอใหคําแปรญัตติ ๑๐ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๒๖ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๘ 

พิจารณาคําแปรญัตติ ๑๐ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๙ พฤศจิกายน พ.ศ . ๒๕๕๘ ถึงวันที่  ๒๐ พฤศจิกายน      

พ.ศ. ๒๕๕๘ ทานใดจะยื่นคําแปรญัตติขอใหทานยื่นคณะกรรมการแปรญัตติ มี ๕ ทาน คือ ทานสุภาภรณ     

โหตระไวศยะ เปนประธานกรรมการแปรญัตติ  ทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการ ทานนัฐพล รัตนูปการ 

เปนกรรมการ ทานสุภชัย ศรีจรูญ เปนกรรมการ และทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการและเลขานุการ     

ก็ขอใหทานยื่นตอประธานกรรมการในกําหนดเวลาดังกลาวครับ  

 

 

 

ที่ประชุม 

            มีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙   

ในวาระที่ ๑ “ชั้นรับหลักการ” 



๖๙. 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง อ่ืนๆ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ผมอยากทวงถามถึง

หนังสือของวัดกุดคูณที่ไดทําเร่ืองขอเตาเผาศพไรมลพิษมาเพราะมีความจําเปนตองใชเพราะวาใชรวมกันหลาย

ชุมชน เชน ชุมชนกุดคูณ กุดแสนตอ วังสวาง โพธิ์ทองหรือวาเขตใกลเคียง ก็ไดทําหนังสือถึงทาน

นายกเทศมนตรีนครอุบล ก็อยากใหทานใหคําตอบกับทางวัดนะครับเพราะวาเปนเอกสาร ถือวาเปนเอกสาร

ราชการเหมือนกัน ถาทานจะดําเนินการก็ขอใหตอบหรือไมดําเนินการก็ขอใหตอบนะครับ ขอขอบพระคุณครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิยทานรองฯประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายประชา   กิจตรงศิ ริ             

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกที่ไดใสใจในเรื่องน้ีครับ ผมขอหารือ

วาเดี๋ยวขอแปรฯเพิ่มไปเลยไดไหมครับในสวนตรงน้ี ก็จะเปนการชื่นชมที่ทานสมาชิกทานนี้เปนคนที่นําเสนอ

เร่ืองนี้เขาในสภา เราขอแปรเพ่ิมเลยนะครับเพราะวาไดสอบถามทางทานปลัดแลววามันอยูในแผนอยูแลวนะ

ครับ มันอาจตกหลนไปก็กราบขออภัยดวยนะครับ ก็ขอเปนวาในชวงที่มีการในขั้นกรรมการแปรญัตติเราจะขอ

แปรเพิ่มเขามาเลยไดหรือไมครับ ขอหารือครับ ยินดีครับขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 คือถาทานสงคําขอแปรญัตติเขาไปได แลวก็กรรมการแปรญัตติก็พิจารณานะครับ มีสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ /ไมมี เมื่อไมมีผมขอปดประชุมครับ ขอกราบขอบพระคุณทุกทานเปนอยางสูง

ครับ 

 

 

 

 

 

 

*ปดประชุม เวลา 17.00 น.* 

 

............................................... 



   ๗๐. 
 

 
 

 

(ลงชื่อ) ................................... ผูจดรายงานการประชุม      (ลงชื่อ)......................................ผูตรวจรายงานการ

ประชุม 

              (อดศิร  ประจํา)                                             (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 

หัวหนางานตรวจและบังคับการ รักษาราชการแทน                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

            หวัหนาฝายกิจการสภา                                   
 

                     

       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการ

ประชุม 

             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       

        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 

                (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                              (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                 (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                     (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 

             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                           (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภา

เทศบาล    .................................................................. 

                                                

 
 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


